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第1部 朝霞市市民意識調査結果 
 

 



 



 

 

 

Ⅰ 調査の概要 



 

１ 調査の目的 

現在の朝霞市の市政運営の指針である「第４次朝霞市総合振興計画」は、「基本構想」・「基本計画」・

「実施計画」の三層によって構成される。 

市では平成 23 年度から平成 27 年度までの「後期基本計画」の策定を進めており、この市民意識調査

は、「後期基本計画」を策定する基礎資料として活用するために行ったものである。 

 

２ 調査の方法 

①調査対象 市内居住の 18 歳以上の男女 

②対象者数 3,000 人 

③抽出方法 住民基本台帳（平成 22 年３月１日現在）から無作為抽出 

④調査方法 郵送配布・郵送回収 

⑤調査期間 平成 22 年３月１日送付、３月 15 日締切 

なお、平成 21 年８月から９月にかけて実施した市民意識調査は、調査対象者 3,000 人を抽出する際、

電算プログラムに不具合があったことから平成 22 年３月に再調査を実施した。 

 

３ 集計・分析のための地区区分 

Ａ地区 大字上内間木、大字下内間木 

Ｂ地区 朝志ヶ丘、北原、田島、西原、浜崎、宮戸 

Ｃ地区 大字台、大字根岸、岡、仲町、根岸台 

Ｄ地区 泉水、西弁財、東弁財、三原 

Ｅ地区 青葉台、幸町、栄町、膝折町、本町、溝沼、陸上自衛隊朝霞駐屯地 

 

４ 調査項目 

① 朝霞市のイメージについて 

② 日常生活について 

③ 市の全般的な取組について 

④ まちづくりへの市民の参加について 

⑤ 市政について 

⑥ 自由記入意見 

 

５ 回収結果 

①標本数 2,980 票（宛先不明（20 票）を含む総発送数は 3,000 票） 

②有効回収数 1,136 票 

③有効回収率  38.1％ 
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６ 報告書の見方 

①集計について 

比率は、全て百分率（％）で表し、小数点第２位以下を四捨五入して算出している。このため、比率

の合計が 100.0％にならない場合がある。 

また、複数回答の設問については、１人の回答者が２つ以上の回答をしてもよいことから、比率の合

計が 100.0％にならない場合がある。 

 

②用語の取り扱いについて 

図表及び文章中で、選択肢の文言を一部省略して用いている。 

 

③設問ごとの集計の基数 

グラフや表で、“ｎ＝1136”や（1136）と表記してあるのは集計の基数である。全員が回答すべき設

問では 1136 となるが、回答者が限定される場合は、この数を下回る。 

 

④意識調査の信頼性 

住民基本台帳から無作為抽出による調査を行っているため、調査結果には統計上の誤差が生じること

がある。今回の単純集計の場合の標本誤差（信頼度を 95％とした場合）は、下の式により求められる。 

 

Ｎ＝母集団の数  

標本誤差＝ ±２×       ・ 
Ｐ（１－Ｐ）Ｎ－ｎ

ｎ Ｎ－１ 
ｎ＝基数（サンプル数）

 
Ｐ＝回答率 

 

 

下表のように、今回の市民意識調査では、母集団の数を 104,202 人（平成 22 年３月１日現在の市内

居住の 18 歳以上の男女）として有効回収数（サンプル数＝1,136 票）から標本誤差を計算すると、±2.9％

以内になる（信頼度 95％とした場合）。一般的に、標本誤差が５％以内であればよいとされている。 

 

 ■意識調査の標本誤差             サンプル数 1,136 

回答率 標本誤差（％） 

10％または90％ ±1.7 

20％または80％ ±2.3 

30％または70％ ±2.7 

40％または60％ ±2.8 

50％ ±2.9 

 

＜表の見方＞ 

たとえば、市民の定住意向の調査結果で、「当分は住み続けたい」が 45.3％であるが、標本誤差を 50％

の「±2.9％」とすると、 

 

    45.3％ ± 2.9％ ＝ 42.4 ～ 48.2％ 
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とみることができる。信頼度 95％であることから、同様の調査を 100 回行った場合に、95 回は、42.4 ～ 

48.2％の範囲になると見込むことができる。 

 

⑤加重平均値の算出方法（結果は 35 ページ以降に掲載） 

加重平均値は、以下の計算式で求めた。 

 
 

  Ａ×２＋Ｂ×１＋Ｃ×０＋Ｄ×（－１）＋Ｅ×（－２） 
加重平均 ＝ 

  （無回答を除く回答総数） 

 

        ＜満足度＞       ＜重要度＞       ＜ポイント＞ 

Ａ：「満足している」    「重要である」       ２ポイント 

Ｂ：「まあ満足している」  「やや重要である」     １ポイント 

Ｃ：「どちらともいえない」 「どちらともいえない」   ０ポイント 

Ｄ：「やや不満である」   「あまり重要でない」   －１ポイント 

Ｅ：「不満である」     「重要でない」      －２ポイント 

 

 ※回答者が全員「満足している」「重要である」であれば、2.0 ポイントとなり、全員が「まあ満足し

ている」「やや重要である」であれば、1.0 ポイントとなる。 

 

７ 分析のポイント 

 本調査の分析の視点は、以下のとおりである。 

 

①経年比較（昭和 59 年、平成元年、平成６年、平成 11 年、平成 16 年） 

    ※各調査は、それぞれの年度に実施されたものである。 

②年代、居住年数、地区による比較 

③前期基本計画の満足度・重要度評価 
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８ 回答者の属性 

 

F１ あなたのお住まいはどの地区ですか。 

 

                                       ｎ＝1136  住んでいる地区は、「Ｅ地区」が

E地区, 40.5

C地区, 19.4

B地区, 19.4

A地区, 1.1

D地区, 19.3

無回答, 0.4
                                       （％） 40.5％で最も多く、「Ｂ地区」と「Ｃ

 地区」がともに 19.4％、「Ｄ地区」

19.3％であり、「Ａ地区」は 1.1％

あった。 

 が

 で

  大字・町丁別でみた住んでいる地

は、「三原」が 12.0％、「根岸台」

11.6％、「本町」が 10.4％と多く

っている。 

 区

 が

 な

 

 ※地区区分については、下図参照。 

 

1.0

0.2

6.6

1.2

1.7

1.4

1.8

6.6

0.0

0.2

4.7

2.9

11.6

3.9

1.3

2.1

12.0

0.1

5.6

7.5

8.8

10.4

7.7

0.4

0.4

0 5 10 15

大字上内間木

大字下内間木

朝志ヶ丘

北原

田島

西原

浜崎

宮戸

大字台

大字根岸

岡

仲町

根岸台

泉水

西弁財

東弁財

三原

青葉台

幸町

栄町

膝折町

本町

溝沼

陸上自衛隊朝霞駐屯地

無回答

(％) 

 

 Ａ地区 

 

 

 Ｂ地区 

 

 

 

 

Ｃ地区  

 

 

 
Ｄ地区 

 

 

 

 

Ｅ地区  
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F２ あなたの年齢は 

 

 

                                        ｎ＝1136 

                                         （％） 

 

 18～29歳, 10.7

30～39歳, 21.0

40～49歳, 18.0
50～59歳, 13.6

60～69歳, 20.2

70歳以上, 16.2
無回答, 0.2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F３ あなたの主な職業は 

 

 回答者の年代は、「30～39 歳」が

21.0％、「60～69 歳」が 20.2％、「40

～49 歳」が 18.0％などとなってい

る。各年代からほぼ均等に回答があ

った。 

 

                                       ｎ＝1136  回答者の職業は、

「会社員・団体職

員」が 27.9％、「パ

ート・アルバイト・

内職」が 10.9％、「自

営業」が 6.0％など

であり、「主婦・主

夫」は 21.4％、「無

職」が 17.3％であ

る。 

0.3

2.8

6.0

27.9

4.8

2.8

10.9

21.4

3.2

17.3

2.0

0.7

0 20

農業

商・工・サービス業

自営業

会社員・団体職員

公務員

会社や団体の役員

パート・アルバイト・内職

主婦・主夫

学生

無職

その他

無回答

(%) 
40
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F４ あなたの勤務先、通学先はどちらですか。 

 

 

                                        ｎ＝1136 

                                         （％） 

朝霞市内, 17.3

和光市・志木市・

新座市, 6.5

その他県内, 6.3

東京都, 28.5
その他, 4.3

通勤・通学してい

ない, 28.6

無回答, 8.5
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F５ あなたは、生まれた時から朝霞市にお住まいですか。 

 

 回答者の通勤先、通学先は、「東

京都」が 28.5％で最も多く、いわ

ゆる「埼玉都民」の傾向にあり、続

いて、「朝霞市内」が 17.3％、「和

光市・志木市・新座市」が 6.5％で

ある。 

「通勤・通学していない」は 28.6％

である。 

 また、朝霞市内を含めた“埼玉県

内”が 30.1％であった。 

 

                                       ｎ＝1136 

はい, 11.8

いいえ, 87.9

無回                                       （％） 答, 0.3

 

 

 生まれたときから朝霞市に住ん

でいるかどうかについては、「はい」

が 11.8％、「いいえ」が 87.9％であ

る。 
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F６ あなたは、朝霞市にお住まいになってどれくらいになりますか。 

 

 

                                        ｎ＝1136 

5年未満, 15.5

5～9年, 13.0

10～19年, 20.7
20～29年, 17.3

30年以上, 33.4

無回答, 0.2
                                         （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F７ あなたの家族構成は 

 

 朝霞市に住んでいる年数は、「30

年以上」が 33.4％、「10～19 年」が

20.7％と多くなっている。 

また、「５年未満」が 15.5％、「５

～９年」が 13.0％で、合わせて“10

年未満”が 28.5％である。 

 

                

単身, 10.2

夫婦のみ, 26.8

親と子（2世代）,

51.0

親と子と孫（3世

代）, 6.8

その他,                                       （％）  4.9

無回答, 0.3
                       ｎ＝1136 

 

 

 家族構成は、「親と子」が 51.0％

で最も多く、続いて「夫婦のみ」が

26.8％、「単身」が 10.2％である。 
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Ⅱ 調査結果分析 
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１ 朝霞市のイメージについて 

（１）住みよさ 
 

問１  あなたの朝霞市に対する住環境の評価を次の中から１つ選んでください。 

 

                                 ｎ＝1136 

とても住みよい,

無回答, 0.3非常に住みにくい,

1.2                                 （％） 

13.6

まあ住みよい,

44.8

ふつう, 30.6

やや住みにくい,

9.5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ 朝霞市の住環境の評価については、「とても住みよい」が 13.6％、「まあ住みよい」が 44.8％、

合わせて 58.4％が“住みよい”としている。「ふつう」は 30.6％である。一方、「やや住みにくい」が

9.5％、「非常に住みにくい」が 1.2％、合わせて “住みにくい”と考える割合は 10.7％で１割程度で

あり、朝霞市は概ね住みやすいと評価されていると考えられる。 

 

5.5

7.1

7.7

13.6

29.4

34.4

34.8

37.2

40.8

44.8

46.3

44.5

40.6

39.4

38.5

30.6

15.2

14.9

15.4

14

11.3

9.5

6.1

3.4

3.5

2.8

3.1

2.4

1.8

1.2 0.3

0 50 100

＜経年比較＞　 

昭和59年

平成元年

6年

11年

16年

21年

（％）

とても住みよい まあ住みよい ふつう

やや住みにくい 非常に住みにくい 無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 「とても住みよい」と「まあ住みよい」が増加傾向にあり、両者を合計した“住みよい”

が今回はじめて 50％を超えた。 



 

 13

＜年代別＞ “住みよい”は若い人ほど割合が高く、特に、“50 歳未満”では６割以上が“住みよい”

としている。一方、“60～69 歳”では、“住みよい”が５割を下回っている。 

＜居住年数別＞ 「10～19 年」で“住みよい”とする割合が高くなっている。 

＜地区別＞ 各地区とも５～６割程度が“住みよい”としている。 

 

13.6

20.5

17.6

11.8

9.0

9.1

14.7

11.4

9.5

15.3

14.3

14.5

10.9

12.7

16.4

14.1

44.8

41.8

48.5

48.5

50.3

40.4

39.1

50.0

43.2

49.4

46.9

39.3

53.8

44.1

45.9

42.0

45.7

30.6

27.0

23.0

27.0

30.3

37.4

39.1

27.8

32.4

21.7

29.1

37.7

30.8

34.1

33.2

29.2

28.7

9.0

9.6

11.3

9.0

12.6

10.2

14.2

11.1

7.1

15.4

8.2

7.7

11.4

9.8

0.0

9.5

8.2

3.8

1.2

1.6

1.3

1.0

1.3

0.0

2.7

0.6

0.7

2.1

1.5

0.8

0.0

2.3

0.0

0.9

1.5

0.3

0.0

0.0

0.5

0.0

0.4

0.5

0.0

0.0

0.4

0.0

0.5

0.0

0.5

0.5

0.0

0.2

0 50 100

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

とても住みよい まあ住みよい ふつう

やや住みにくい 非常に住みにくい 無回答 
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（２）定住意向 
 

問２  あなたはこれからも朝霞市に住み続けたいと思いますか。 

次の中から１つ選んでください。 

 

無回答, 0.3どちらともいえな                                 ｎ＝1136 

ずっと住み続け

たい, 35.0

当分は住み続け

たい, 45.3

出来れば市外に

移りたい, 6.1

い, 12.5                                 （％） 
すぐにでも市外

に移りたい, 0.8
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ 朝霞市への定住意向については、「ずっと住み続けたい」が 35.0％、「当分は住み続けたい」

が 45.3％、合わせて“住み続けたい”が 80.3％である。一方、「出来れば市外に移りたい」が 6.1％、

「すぐにでも市外に移りたい」が 0.8％、合わせて“市外に移りたい”が 6.9％であり、市民の定住意

向は高い。 

 
ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい

出来れば市外に移りたい すぐにでも市外に移りたい

どちらともいえない 無回答
 

 

42.0

38.4

27.5

26.1

27.3

35.0

30.8

36.7

43.5

46.9

49.0

45.3

8.3

8.6

11.1

11.4

6.1

17.1

15.2

15.3

13.2

11.4

12.5

11.0

1.7

1.0

2.7

2.4

1.3

0.8
0.3

0 50

＜経年比較＞　 

昭和59年

平成元年

6年

11年

16年

21年

（％）

100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 「ずっと住み続けたい」は平成 16 年から 21 年にかけて大幅に増加している。“住み続

けたい”と考える割合が増加傾向である。できればすぐに“市外に移りたい”と考える割合は減少傾向

である。 



 

 

＜年代別＞ 年代が上がるにしたがって「ずっと住み続けたい」が増える傾向にあり、また、“住み続

けたい”は、各年代とも８割前後となっており、定住意向の高さが伺える。 

＜居住年数別＞ 年数が長くなるにしたがって「ずっと住み続けたい」が増加し、特に“30 年以上”で

は、６割弱と高い。 

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい

出来れば市外に移りたい すぐにでも市外に移りたい

どちらともいえない 無回答

＜地区別＞ いずれの地区においても、“住み続けたい”が８割前後である。特に「Ａ地区」の定住意

向が高い。 

 

 

15

35.0

13.9

23.4

26.0

30.3

45.7

64.7

17.0

18.2

25.5

31.1

57.8

46.2

31.8

35.9

34.2

36.1

45.3

62.3

55.2

52.0

49.0

36.1

22.8

59.7

60.8

51.5

46.9

28.0

38.5

47.7

46.4

43.8

44.8

6.1

13.1

7.1

5.9

6.1

6.8

8.1

7.2

8.2

6.1

12.5

9.8

12.6

15.2

16.1

11.7

9.2

15.3

10.8

14.5

12.8

10.6

13.6

12.7

11.9

12.4

5.0

4.5

3.2

8.7

1.6

3.9

0.0 0.0

0.4

1.4

0.0

1.8

0.3

1.0

0.4

2.0

1.1

1.1

0.4

0.0

0.5

1.7

0.8

0.8

7.7

0.5

0.0

0.6

0.5

0.0

0.0

0.3

0.0

0.9

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.5

7.7

0.3

0 50

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）
100 
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２ 日常生活について 

（１）近所づきあい 
 

問３ あなたは日頃、近所の方とどのようなおつきあいをしていますか。 

次の中から１つ選んでください。 

 

助け合うなど親
無回答, 0.4                                 ｎ＝1136 

しくつきあっていその他, 0.5                                 （％） 

る, 13.3

会えば立ち話を

する, 25.1

会えばあいさつ

程度はする, 52.4

近所づきあいは

していない, 8.4
 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ 近所づきあいについては、「会えばあいさつ程度はする」が半数を超え、近所づきあいをし

ないわけではないが、親しくまたは立ち話をするほどではないという様子が浮かび上がる。 

 

21.5 23.1

24.2

25.1

47.3

46.4

53.1

52.4

7.5

8.0

8.6

8.413.3

13.6

19.5 25.5

0.6

0.6

0.6

0.5
0.4

0 50 100

＜経年比較＞　 

平成6年

11年

16年

21年

（％）

助け合うなど親しくつきあっている 会えば立ち話をする

会えばあいさつ程度はする 近所づきあいはしていない

その他 無回答
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 全体的に５年前とほぼ変わりはないが、「助け合うなど親しくつきあっている」は減少

傾向にある。 

＜年代別＞ 年代が上がるにしたがって「助け合うなど親しくつきあっている」、「会えば立ち話をする」

が増える傾向にある。また、「近所づきあいはしていない」が、「18～29 歳」で 23.0％、「30～39 歳」で

13.0％と高い割合を占めており、近所づきあいの希薄さが伺われる。 

＜居住年数別＞ 年数が長くなるにしたがって、「助け合うなど親しくつきあっている」、「会えば立ち

話をする」を合わせた、ある程度近所づきあいがあると考えられる割合は増加傾向にある。また、「近
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所づきあいはしていない」が、「５年未満」で 25.6％と高い割合になっている。 

＜地区別＞ 各地区とも、「会えばあいさつ程度はする」割合が高くなっている。Ａ地区は、「助け合う

など親しくつきあっている」、「会えば立ち話をする」も高い割合となっている。 

 

13.3

8.4

17.4

29.9

8.5

7.7

23.7

30.8

13.6

16.4

11.9

11.7

25.1

17.6

21.1

27.1

37.0

38.6

21.3

30.6

35.6

25.0

24.1

28.8

23.5

52.4

68.0

61.5

64.2

56.8

41.3

27.2

60.2

60.1

63.8

55.1

37.2

30.8

49.5

50.5

52.1

55.7

8.4

23.0

13.0

5.9

7.1

3.5

2.7

25.6

11.5

10.9

7.7

6.4

8.5

5.7

7.9

7.8

6.3

9.5

1.6

6.8

18.9

30.8

5.5

5.6

2.4

7.7

0.5

0.4

0.9

0.5

0.5

0.0

0.8

0.0

0.4

0.0

1.1

1.1

0.4

0.6

1.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.9

0.5

0.0

0.3

1.0

0.4

0.0

0.0

0.5

0.4

0.0

0.0

0.0

1.6

0.4

0 50 100

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

助け合うなど親しくつきあっている 会えば立ち話をする

会えばあいさつ程度はする 近所づきあいはしていない

その他 無回答
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【近所づきあいと住みよさのクロス集計】 住みよさの評価と近所づきあいの程度をみると、近所づき

あいの程度が高まるにしたがって「とても住みよい」とする割合が高くなる傾向にある。一方で、近所

づきあいはしていなくとも、“住みよい”とする割合は５割を超えている。 

 

60.3

43.5

27.2

42.1

60.0

6.6

11.613.7

28.1 48.9

4.6

4.0

2.1

1.2

0.0

0.0

9.8

15.0

12.6

8.6
0.0

0.3

0.0

0.0

0 50 100

助け合うなど親しくつきあっている(151)

会えば立ち話をする(285)

会えばあいさつ程度はする(595)

近所づきあいはしていない(95)

（％）

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい
出来れば市外に移りたい すぐにでも市外に移りたい
どちらともいえない 無回答

23.8

12.3

41.7

44.9

41.1

25.2

32.3

30.8

32.6

9.3

9.1

9.2

13.7

12.3

10.5

46.1

0.0

2.1

1.5

1.1 0.4

0.0

0.2

0.0

0 50 100

助け合うなど親しくつきあっている(151)

会えば立ち話をする(285)

会えばあいさつ程度はする(595)

近所づきあいはしていない(95)

（％）

とても住みよい まあ住みよい ふつう                                     n=1136 
やや住みにくい 非常に住みにくい 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       ※近所づきあいには選択肢「その他」があるが、回答者数が 6人のためグラフは作成し

ていない。 

 

 

【近所づきあいと定住意向のクロス集計】 定住意向と近所づきあいの程度を見ると、近所づきあいの

程度と定住意向は相関関係にあることがわかる。 

 

                                     n=1136 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       ※近所づきあいには選択肢「その他」があるが、回答者数が 6人のためグラフは作成し

ていない。 
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（２）コミュニティ活動について 
 

問４ あなたは日頃、地域の自治会・町内会やボランティア団体などで、コミュニティ活動を 

   行っていますか。次の活動（ア～キ）それぞれについて１つずつ選んでください。 

 

                                       ｎ＝1136 

 

13.2

13.0

5.7

6.3

10.4

10.8

37.9

12.9

9.7

13.6

32.0

29.1

33.4

35.4

34.2

32.2

38.5

53.4

50.6

45.9

41.3

4.7

5.1

7.4

4.0

3.7

4.7

4.3

3.6

3.1

0% 50% 100%

ア．自治会・町内会

イ．ボランティア

ウ．子ども会・老人クラブ

エ．趣味の活動

オ．スポーツ・レク

カ．祭など地域行事

積極的に参加している 加入しているが活動はしていない

加入していないが参加したい 加入していないし参加するつもりもない

無回答
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ コミュニティ活動について、「積極的に参加している」割合は、「自治会・町内会」（13.2％）、

「ボランティア」（13.0％）、「祭など地域行事」（10.8％）で高くなっている。 

 「加入しているが活動はしていない」は、「自治会・町内会」（37.9％）で目立つ。 

「加入していないが参加したい」は、「自治会・町内会」以外の各項目で一定の割合である。 

 「加入していないし参加するつもりもない」は、各活動とも３割強から５割強である。 

 

 活動が限定される「子ども会・老人クラブなどの地域活動」やコミュニティに限らず多様な活動が想

定される「趣味の活動」を除く他の活動では、「積極的に参加している」と「加入しているが活動はし

ていない」を合わせた“加入している”と、さらに「加入していないが参加したい」を合わせた割合は

５割超である。特に、「自治会・町内会」が他のコミュニティ活動に比べて“加入している”割合が高

いが、「加入しているが活動はしていない」の割合の高さが目を引く。 

 

 その他の活動で、「積極的に参加している」活動としては、「防犯パトロール」、「ＰＴＡ活動」、「おや

こ劇場」、「スポーツ少年団」、「消防団活動」などがあった。 

また、その他の活動で、「加入していないが参加したい」活動としては、「だいこんの会（料理教室）」、

「学童の下校時監視等」、「福祉」、「高齢者の憩いの場」、「交流会など」、「市の広報紙で紹介されている

公民館での活動のうち定期的に活動しているものに参加してみたい」、「ペットのボランティア」、「朝霞

市を考える会」、「防災関係」などの記述があった。 



 

 20

ア．自治会・町内会活動 

 

ア．自治会・町内会活動 

 

 

9.6

13.2

39.4

41.4

38.7

37.9

20.7

13.8

15.0

17.0

13.6

30.3

31.7

29.5

32.6

32.2

12.6

14.1

11.8

42.0

3.1

0 50 100

＜経年比較＞　 

平成元年

6年

11年

16年

21年

（％）

積極的に参加している 加入しているが活動はしていない

加入していないが参加したい 加入していないし参加するつもりもない

無回答
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 「積極的に参加している」及び「加入しているが活動はしていない」が平成 16 年から

平成 21 年にかけては横ばい傾向である。「加入していないが参加したい」が平成 16 年から平成 21 年に

かけて減少している。 

＜年代別＞ 年代が上がるにしたがって「積極的に参加している」割合が高くなる傾向にある。一方、

「加入していないし参加するつもりもない」が、「18～29 歳」で７割弱と顕著である。 

＜居住年数別＞ 居住年数が長くなるにしたがって「積極的に参加している」割合が高くなる傾向にあ

り、「30 年以上」で 21.1％、「20～29 年」で 14.8％となっている。一方、居住年数の短い「５年未満」

で、「加入していないし参加するつもりもない」が５割強となっている。 

＜地区別＞ 「Ａ地区」では、「積極的に参加している」が目立っている。一方、「Ａ地区」以外では、

「加入していないし参加するつもりもない」が、３～４割程度となっている。 
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13.2

12.3

20.4

23.9

8.1

14.8

21.1

30.8

10.9

15.5

13.7

12.6

37.9

31.0

46.6

45.2

43.5

38.6

33.1

40.4

39.3

45.6

38.5

33.2

35.0

42.5

39.3

13.6

13.1

18.4

12.3

16.1

12.6

8.2

18.8

18.9

10.6

12.2

11.6

23.1

14.1

14.1

11.4

13.9

32.2

65.6

43.9

28.4

24.5

21.3

19.0

53.4

39.2

39.1

29.6

16.9

38.2

30.5

29.2

32.2

10.3

10.8

6.3

2.5

5.7

7.4

16.4

20.5

7.7

4.1

2.0

3.2

5.0

3.6

0.0

4.7

1.7

1.4

1.7

2.2

1.9

2.0

0.4

2.5

3.1

0 50 100

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

積極的に参加している 加入しているが活動はしていない

加入していないが参加したい 加入していないし参加するつもりもない

無回答
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イ．清掃奉仕や福祉ボランティア活動 

 

イ．清掃奉仕や福祉ボランティア活動 

 

 

10.2

13.0

15.7

13.9

14.5

12.9

33.5

30.3

35.8

33.6

32.0

39.5

40.5

36.4

37.8

38.5

14.1

13.2

13.2 11.1

1.1

3.6

0.0

0.7

4.9

0 50 100

＜経年比較＞　 

平成元年

6年

11年

16年

21年

（％）

積極的に参加している 加入しているが活動はしていない

加入していないが参加したい 加入していないし参加するつもりもない

無回答
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 「積極的に参加している」が、平成 16 年までは微増傾向にあったが、平成 21 年にかけ

て減少した。 

＜年代別＞ 年代が上がるにしたがって、「積極的に参加している」割合が高くなる傾向にある。また、

「加入していないが参加したい」は、「70 歳以上」を除いて３割から４割弱となっており、一方、「18

～29 歳」では「加入していないし参加するつもりもない」が半数以上を占めている。 

＜居住年数別＞ 居住年数が長くなるにしたがって「積極的に参加している」割合が高くなる傾向にあ

る。“20 年以上”で“加入している”割合が高くなっている。 

＜地区別＞ 「加入していないし参加するつもりもない」が各地区とも概ね３～４割となっている。 
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13.0

13.5

17.8

26.6

7.7

13.8

22.7

7.7

14.5

17.3

11.7

12.9

13.2

11.0

18.3

15.8

10.6

15.8

15.6

15.4

9.1

12.3

14.6

13.7

32.0

32.8

34.3

29.9

37.4

37.8

19.6

32.4

39.9

36.2

27.0

28.8

23.1

32.7

32.7

32.4

31.7

38.5

56.6

48.1

46.1

34.8

23.9

26.6

52.3

42.6

43.4

40.3

26.6

40.0

32.3

39.7

40.0

11.4

10.5

8.3

7.1

2.5

5.7

4.7

11.5

9.2

6.6

7.4

38.5

3.1

2.8

2.7

5.5

3.6

15.4

6.3

2.1

1.4

2.3

2.2

3.2

2.5

1.3

1.6

3.6

0 50 100

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

積極的に参加している 加入しているが活動はしていない

加入していないが参加したい 加入していないし参加するつもりもない

無回答
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ウ．子ども会・老人クラブなどの地域活動 

 

ウ．子ども会・老人クラブなどの地域活動 

 

 

6.6 11.9

8.1

8.8

7.4

35.1

30.7

37.6

37.7

29.1

44.7

52.7

46.9

48.5

53.45.7

5.0

6.0

5.9 8.4

1.7

4.3

0.0

1.4

2.3

0 50 100

＜経年比較＞　 

平成元年

6年

11年

16年

21年

（％）

積極的に参加している 加入しているが活動はしていない

加入していないが参加したい 加入していないし参加するつもりもない

無回答
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 「積極的に参加している」は、横ばい傾向にある。また、「加入していないが参加した

い」が大幅に減少する一方で、「加入していないし参加するつもりもない」が大きく増加した。 

＜年代別＞ 「積極的に参加している」が「70 歳以上」（15.8％）で、「加入していないが参加したい」

が「60～69 歳」（37.8％）で、他の年代に比べて高い割合になっている。 

また、“60 歳未満”で「加入していないし参加するつもりもない」が６～７割程度となっている。 

＜居住年数別＞ 「積極的に参加している」が「30 年以上」（9.5％）で、他の年数に比べて高い割合に

なっている。 

＜地区別＞ 「Ａ地区」では「加入していないが参加したい」（46.2％）が高く、その他の地区では「加

入していないし参加するつもりもない」が、５割強となっている。 
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15.8

9.6

9.8

6.6

9.8

5.9

6.8

29.1

21.3

33.9

23.5

29.7

37.8

23.4

30.7

35.1

25.5

29.6

28.2

46.2

30.0

30.0

32.9

26.3

53.4

70.5

56.9

61.3

58.1

42.2

39.1

61.4

51.4

59.6

55.6

45.6

54.1

52.3

51.1

55.4

12.0

6.1

6.8

4.1

0.0

9.5

4.1

4.7

7.0

0.0

5.7

4.7

1.7

0.8

4.2

4.4

5.9

8.0

7.3

7.7

7.2

8.4

8.3

7.4

3.4

4.1

3.3

6.8

30.8

4.1

4.3

3.3

1.7

2.5

3.9

3.5

2.8

2.0

3.0

6.9

15.4

4.5

5.0

3.2

4.1

0 50 100

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

積極的に参加している 加入しているが活動はしていない

加入していないが参加したい 加入していないし参加するつもりもない

無回答
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エ．音楽・読書などの趣味の活動 

 

エ．音楽・読書などの趣味の活動 

 

 

4.6

6.3

5.5

5.1

48.0

40.0

46.1

41.3

33.4

39.5

49.2

42.3

45.9

50.6

7.1

5.4

4.4

6.7

5.7

4.3

1.2

4.7

0.0

0.7

2.1

0 50 100

＜経年比較＞　 

平成元年

6年

11年

16年

21年

（％）

積極的に参加している 加入しているが活動はしていない

加入していないが参加したい 加入していないし参加するつもりもない

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 平成 16 年から平成 21 年にかけて「加入していないが参加したい」が大きく減少してい

る。一方、「加入していないし参加するつもりもない」は、平成 16 年から平成 21 年にかけて増加した。 

＜年代別＞ “50～69 歳”で「加入していないが参加したい」が４割近くなっており、潜在的な参加意

欲が伺える。 

＜居住年数別＞ “５年未満”で「積極的に参加している」割合が極端に少ない。 

＜地区別＞ 「Ａ地区」を除いて、「加入していないし参加するつもりもない」が、概ね５割程度にな

っている。 
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13.6

33.4

32.8

35.1

29.4

38.1

37.0

27.7

33.0

34.5

30.6

35.2

34.0

46.2

33.2

34.5

37.4

30.9

50.6

60.7

57.7

59.3

49.7

42.2

36.4

60.8

52.0

58.3

48.5

41.7

50.9

45.5

48.9

54.3

15.2

4.6

4.4

2.5

1.6

0.6

6.8

6.3

3.2

10.4

4.7

5.6

10.0

0.0

3.6

10.0

6.5

5.5

5.0

5.5

6.6

7.1

5.7

5.4

3.3

3.3

3.4

5.1

4.4

6.5

3.8

7.7

6.4

4.1

30.8

4.1

4.1

3.7

5.0

5.9

15.4

8.7

2.6

1.4

2.3

4.8

2.6

2.5

1.3

1.6

4.7

0 50 100

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

積極的に参加している 加入しているが活動はしていない

加入していないが参加したい 加入していないし参加するつもりもない

無回答

 

 



 

 28

オ．スポーツ・レクリエーションサークルなどの活動 

 

オ．スポーツ・レクリエーションサークルなどの活動 

 

 

6.5

10.4

7.0

5.7

6.0

49.8

44.9

47.2

45.3

35.4

35.5

40.8

38.5

40.6

45.9

8.0

7.6

7.5

4.7

4.9

1.2

3.7

0.1

1.0

1.9

0 50 100

＜経年比較＞　 

平成元年

6年

11年

16年

21年

（％）

積極的に参加している 加入しているが活動はしていない

加入していないが参加したい 加入していないし参加するつもりもない

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 「積極的に参加している」は、増加傾向で推移している。「加入していないが参加した

い」が平成 16 年から平成 21 年にかけて大幅に減少した。「加入していないし参加するつもりもない」

は、平成 16 年から平成 21 年にかけて増加している。 

＜年代別＞ 「30～39 歳」では、「積極的に参加している」割合が低くなっている。「70 歳以上」では

16.8％と高い割合になっている。「加入していないし参加するつもりもない」は、“50 歳未満”で概ね５

割となっている。 

＜居住年数別＞ 居住年数が長くなるにしたがって「積極的に参加している」割合が増える傾向にあり、

「30 年以上」では 15.6％になっている。また、「加入していないが参加したい」割合が「５～９年」で

最も高くなっており、「加入していないし参加するつもりもない」は「５年未満」で最も高くなってい

る。 

＜地区別＞ 「Ａ地区」を除いて、「加入していないし参加するつもりもない」が、４～５割になって

いる。 
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16.8

35.4

37.7

43.9

34.8

41.9

33.9

20.1

37.5

49.3

34.5

35.7

29.6

46.2

33.6

38.2

37.0

34.1

45.9

50.0

48.5

50.0

39.4

43.0

44.0

54.5

39.2

50.6

42.3

43.3

45.0

43.6

45.7

47.6

13.0

11.1

9.1

11.4

7.7

15.6

10.7

9.4

13.9

9.7

10.4

6.1

3.4

8.2

3.8

9.8

9.1

4.8

5.0

0.0

3.8

5.8

3.4

4.7

3.4

2.5

3.3

4.1

6.5

6.0

7.1

4.7

4.1

5.0

30.8

4.1

3.7

1.6

0.4

2.0

3.2

2.6

1.1

1.4

1.7

6.9

15.4

5.0

5.0

3.2

2.4

0 50 100

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

積極的に参加している 加入しているが活動はしていない

加入していないが参加したい 加入していないし参加するつもりもない

無回答
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カ．祭や大会などの地域行事 

 

カ．祭や大会などの地域行事 

 

 

10.1

10.8

13.6

9.2

9.9

9.7

38.3

34.1

39.6

37.9

34.2

37.1

43.7

39.2

42.5

41.3

9.7

11.2

10.8 9.7

0.9

4.0

0.0

0.8

1.7

0 50 100

＜経年比較＞　 

平成元年

6年

11年

16年

21年

（％）

積極的に参加している 加入しているが活動はしていない

加入していないが参加したい 加入していないし参加するつもりもない

無回答
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 平成 16 年から平成 21 年にかけて「積極的に参加している」割合が増加している。 

＜年代別＞ 「積極的に参加している」割合が「70 歳以上」（15.2％）で、他の年代に比べて高くなっ

ている。また、「30～39 歳」で「加入していないが参加したい」（50.2％）が５割以上を占めている。 

＜居住年数別＞ 「積極的に参加している」割合が、「30 年以上」（15.8％）で高くなっている。“10 年

未満”では「加入していないが参加したい」が５割近くを占めている。 

＜地区別＞ 「Ａ地区」を除いて、「加入していないし参加するつもりもない」が、概ね４割程度とな

っている。 
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15.2

34.2

38.5

50.2

32.8

36.1

27.4

19.0

45.5

49.3

34.5

33.7

23.2

46.2

34.1

33.6

37.4

32.8

41.3

47.5

37.7

43.6

40.6

43.0

37.5

43.8

33.1

44.7

41.8

40.9

42.7

39.1

39.3

43.5

14.1

7.8

13.7

7.5

7.4

4.5

9.5

10.8

6.5

13.0

9.4

9.7

15.8

7.7

9.5

11.8

12.6

11.9

9.5

12.7

10.2

14.1

13.5

6.8

4.2

4.9

4.5

9.7

7.8

12.9

9.8

23.1

9.1

8.3

7.7

4.6

2.8

3.7

5.9

4.5

15.4

7.4

1.7

1.4

1.7

3.0

3.9

2.0

0.4

1.6

4.0

0 50 100

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

積極的に参加している 加入しているが活動はしていない

加入していないが参加したい 加入していないし参加するつもりもない

無回答

 



 

３ 市の全般的な取組について 

（１）分野ごとの取組の満足度・重要度 
 

問５ 以下に示す分野ごとの取組（１から 32）について、それぞれどのように感じていますか。次

の項目ごとに、あてはまる番号を１つずつ選んでください。 

 

 総合振興計画前期基本計画の分野ごとの取組 32 項目のそれぞれについて、満足度と重要度の調査を

行った。 

 

＜満足度・全体＞ 「満足している」と「まあ満足している」を合わせて高い割合となっているのは、

「上水道・下水道」（64.0％）、「ごみ・し尿処理」（61.4％）、「公園・緑地・河川」（59.3％）、「コミュ

ニティ」（56.7％）、「生活（防犯、消費生活等）」（53.6％）、「保健・医療」（53.5％）、「生涯学習」（51.0％）

の７項目で、５割を超えている。 

 また、「やや不満である」と「不満である」を合わせて５割を超えているものは無く、高い割合とな

っているのは、「土地利用」（29.1％）、続いて「道路・橋梁」（23.5％）、「交通」（23.2％）である。 

＜重要度・全体＞ 「重要である」と「やや重要である」を合わせて高い割合となっているのは、「上

水道・下水道」（87.0％）、「防災・消防・救急」（86.8％）、「ごみ・し尿処理」（83.9％）など、合わせ

て８項目で、８割を超えている。 

 また、「あまり重要でない」と「重要でない」を合わせて１割を超えている項目は、「男女平等」（12.5％）、

「産業育成」（10.8％）の２項目である。 

 

 

 32



 

 33

＜満足度＞                                     ｎ＝1136 

7.3

7.6

15.6

22.6

10.1

5.4

12.7

11.9

9.1

19.1

15.4

10.7

7.6

7.2

8.2

15.4

9.0

7.8

14.4

10.9

9.3

7.0

17.4

6.8

5.8

6.3

9.9

6.3

28.3

31.9

43.7

41.4

29.5

24.3

33.5

36.8

26.1

42.3

38.2

29.5

22.2

20.6

24.5

38.1

27.7

22.9

36.6

35.0

25.8

22.7

22.4

14.1

39.3

20.8

14.8

17.2

23.5

36.0

20.6

22.1

31.7

34.0

22.5

25.3

38.7

46.9

42.7

25.2

44.3

26.2

35.5

41.7

52.6

58.2

54.8

31.4

49.5

57.4

38.5

44.1

55.7

56.1

49.6

66.5

33.5

61.1

69.9

66.0

57.5

42.2

55.9

50.9

18.4

15.1

10.4

6.1

12.4

13.7

6.1

16.2

12.9

7.4

6.3

8.7

10.6

7.0

6.7

8.7

5.2

6.9

12.1

6.6

4.9

5.2

8.8

10.7

10.7

8.4

5.1

6.7

5.8

7.0

4.4

3.7

5.1

3.6

2.7

3.9

5.0

4.2

4.8

5.3

4.1

4.4

3.8

4.9

4.8

5.7

3.8

5.2

5.4

5.1

5.2

4.8

5.5

4.9

7.0

4.7

4.7

5.9

4.8

6.0

4.8

3.6

4.8

3.9

4.7

6.5

3.2

1.6

3.3

1.9

1.1

1.7

1.2

1.1

2.5

4.1

2.5

1.5

0.9

1.1

1.8

2.5

2.4

2.8

4.4

1.4

2.0

1.4

1.9

3.2

3.2

3.4

3.3

3.2

3.0

3.3

3.0

3.6

2.7

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 土地利用

2 道路・橋梁

3 公園・緑地・河川

4 上水道・下水道

5 景観

6 住環境・住宅

7 防災・消防・救急

8 交通

9 環境

10 ごみ・し尿処理

11 生活（防犯、消費生活等）

12 子育て支援

13 高齢者支援

14 障害者支援

15 地域福祉・社会保障

16 保健・医療

17 学校教育

18 青少年育成

19 生涯学習

20 スポーツ・レク

21 地域文化

22 産業育成

23 産業活性化

24 中小企業・勤労者支援

25 コミュニティ

26 市民活動

27 男女平等

28 国際化

29 人権

30 市民参画

31 行政

32 財政

満足している まあ満足している どちらともいえない やや不満である 不満である 無回答
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＜重要度＞                                    ｎ＝1136 

54.1

49.0

50.4

67.3

36.9

27.8

66.0

48.3

31.3

52.9

45.1

54.1

57.0

51.4

45.0

50.8

45.9

37.9

28.0

22.5

17.9

24.6

26.3

19.1

17.1

29.9

25.7

48.6

27.6

27.6

31.3

19.7

32.9

32.4

20.8

33.3

34.0

31.0

31.7

23.1

24.1

26.1

28.5

30.2

29.8

30.8

36.6

36.0

29.5

29.4

34.2

30.7

36.3

32.0

21.3

27.2

31.5

35.8

29.0

23.6

10.8

14.2

10.7

7.1

20.5

28.1

7.1

10.9

24.6

9.9

16.1

15.1

12.9

16.1

19.5

12.4

17.5

23.0

25.3

29.7
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（２）市民の施策満足度・重要度（加重平均） 
 

 満足度と重要度の相関関係を図で表した。 

 ６ページに示すとおりの方法で調査結果をポイント化したところ、満足度・重要度ともすべてプラス

の評価であった。これは、32 項目のすべてについて、現状に対する満足度が高いことを示すとともに、

今後の取り組みを期待する市民が多いことを示している。 

なお、32 項目を相対的にみるために、以下のとおり４つに区分して検討をする。 

＜満足度高・重要度高＞ 「上水道・下水道」や「ごみ・し尿処理」など、これまでどおり着実な施

策の推進が求められる。 

＜満足度低・重要度高＞ 「高齢者支援」や「障害者支援」、「土地利用」など、重要度は高いが、満

足度は低く、投入資源の重点化を図るなど、これまで以上に推進していくことが求められている。 

＜満足度低・重要度低＞ 「中小企業・勤労者支援」や「住環境・住宅」など、地域社会の経済的活

性化と社会的活性化を進めていく上で重要な施策が含まれており、市民の理解を得ながら推進して

いく必要がある。 

＜満足度高・重要度低＞ 相対的なニーズは低いと考えられるが、「コミュニティ」や「生涯学習」

など、市民協働のまちづくりを進めていく上で重要な施策であり、施策の再構築が課題である。 
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＜満足度・全体＞ 加重平均により満足度をみると、「上水道・下水道」の満足度が最も高く 0.788 ポ

イントとなっている。続いて、「ごみ・し尿処理」、「コミュニティ」、「生活（防犯、消費生活等）」など

の満足度が高い。 

 満足度が比較的低いのは、「土地利用」、「住環境・住宅」、「中小企業・勤労者支援」、「財政」などで

ある。 

 なお、全ての項目でプラスの評価となっており、現在の市政運営に一定の評価を得ていると捉えるこ

とができる。 

＜重要度・全体＞ 加重平均により重要度をみると、「上水道・下水道」の重要度が最も高く 1.615 ポ

イントとなっている。続いて、「防災・消防・救急」、「ごみ・し尿処理」、「高齢者支援」などの重要度

が高い。 

 重要度が比較的低いのは、「男女平等」、「国際化」、「地域文化」、「産業育成」などである。 

＜満足度・年代別＞ 年代別にみると、「上水道・下水道」の満足度が高く、「60～69 歳」（２位）以外

では１位になっている。「上水道・下水道」とともに上位２位以内に入っている項目は、“50 歳未満”で

は「コミュニティ」、“50 歳以上”では「ごみ・し尿処理」である。 

 また、「30～39 歳」と「40～49 歳」、「50～59 歳」では、マイナス評価の項目が１～３項目ある。 

＜重要度・年代別＞ 年代別にみると、「上水道・下水道」及び「防災・消防・救急」が、各年代とも

３位以内に入っている。「18～29 歳」では３位に「公園・緑地・河川」が、「30～39 歳」では２位に「子

育て支援」が、「40～49 歳」では３位に「土地利用」が、「50～59 歳」では３位に「高齢者支援」が、「60

～69 歳」と「70 歳以上」では３位に「ごみ・し尿処理」が、それぞれ入っている。 

＜満足度よりも重要度の順位が高くなる主な項目＞（詳細Ｐ37） 

 32 項目の取組について、相対的にどのような順位にあるのかをみると、満足度の順位より重要度の順

位が高く、重点的に取り組む必要があると考えられる項目がある。主な項目は、以下のとおりである。 

  満足度９位  → 重要度２位  「７ 防災・消防・救急」 

     13 位 →    ６位  「12 子育て支援」 

     21 位 →    ９位  「14 障害者支援」 

     24 位 →    ４位  「13 高齢者支援」 

     28 位 →    11 位 「２ 道路・橋梁」 

     29 位 →    13 位 「32 財政」 

32 位 →    ５位 「１ 土地利用」 
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満足度＜全体＞
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重要度＜全体＞
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満足度＜18～29歳＞
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満足度＜30～39歳＞
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満足度＜40～49歳＞
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満足度＜50～59歳＞
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0.085

0.060

0.052

0.046

0.007

0.000

-0.026

-0.033

-0.053

-0.5 0.0 0.5 1.0

4 上水道・下水道

10 ごみ・し尿処理

11 生活（防犯、消費生活

等）

25 コミュニティ

19 生涯学習

3 公園・緑地・河川

16 保健・医療

20 スポーツ・レク

21 地域文化

30 市民参画

7 防災・消防・救急

18 青少年育成

28 国際化

27 男女平等

8 交通

15 地域福祉・社会保障

26 市民活動

29 人権

31 行政

22 産業育成

12 子育て支援

17 学校教育

9 環境

2 道路・橋梁

14 障害者支援

5 景観

13 高齢者支援

32 財政

23 産業活性化

24 中小企業・勤労者支援

6 住環境・住宅

1 土地利用

 重要度＜50～59歳＞

1.595

1.587

1.464

1.420

1.395

1.300

1.289

1.270

1.252

1.233

1.233

1.213

1.205

1.145

1.106

1.013

0.946

0.921

0.872

0.840

0.836

0.829

0.796

0.785

0.779

0.768

0.673

0.584

0.570

0.477

0.470

0.233

0.0 1.0 2.0

4 上水道・下水道

7 防災・消防・救急

13 高齢者支援

10 ごみ・し尿処理

1 土地利用

14 障害者支援

8 交通

3 公園・緑地・河川

11 生活（防犯、消費生活

等）

12 子育て支援

15 地域福祉・社会保障

16 保健・医療

32 財政

2 道路・橋梁

17 学校教育

5 景観

9 環境

18 青少年育成

31 行政

24 中小企業・勤労者支援

29 人権

30 市民参画

23 産業活性化

6 住環境・住宅

25 コミュニティ

19 生涯学習

20 スポーツ・レク

26 市民活動

22 産業育成

28 国際化

21 地域文化

27 男女平等
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満足度＜60～69歳＞

0.807

0.728

0.726

0.613

0.595

0.556

0.530

0.518

0.502

0.477

0.464

0.413

0.411

0.395

0.377

0.297

0.286

0.286

0.271

0.250

0.216

0.207

0.205

0.191

0.166

0.161

0.155

0.113

0.103

0.068

0.058

0.023

0.0 0.5 1.0

10 ごみ・し尿処理

4 上水道・下水道

11 生活（防犯、消費生活

等）

25 コミュニティ

19 生涯学習

3 公園・緑地・河川

30 市民参画

16 保健・医療

7 防災・消防・救急

20 スポーツ・レク

12 子育て支援

17 学校教育

18 青少年育成

8 交通

21 地域文化

15 地域福祉・社会保障

29 人権

26 市民活動

9 環境

5 景観

22 産業育成

14 障害者支援

28 国際化

31 行政

23 産業活性化

32 財政

27 男女平等

13 高齢者支援

24 中小企業・勤労者支援

6 住環境・住宅

2 道路・橋梁

1 土地利用

 重要度＜60～69歳＞

1.657

1.641

1.534

1.511

1.455

1.402

1.378

1.370

1.369

1.336

1.327

1.280

1.277

1.234

1.220

1.138

1.128

0.995

0.917

0.911

0.892

0.888

0.880

0.827

0.825

0.804

0.773

0.718

0.569

0.567

0.475

0.301

0.0 1.0 2.0

4 上水道・下水道

7 防災・消防・救急

10 ごみ・し尿処理

13 高齢者支援

1 土地利用

2 道路・橋梁

3 公園・緑地・河川

8 交通

14 障害者支援

16 保健・医療

11 生活（防犯、消費生活

等）

32 財政

15 地域福祉・社会保障

17 学校教育

12 子育て支援

5 景観

18 青少年育成

9 環境

6 住環境・住宅

30 市民参画

31 行政

29 人権

19 生涯学習

25 コミュニティ

24 中小企業・勤労者支援

20 スポーツ・レク

23 産業活性化

26 市民活動

21 地域文化

22 産業育成

28 国際化

27 男女平等
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満足度＜70歳以上＞

1.134

1.049

0.956

0.955

0.927

0.890

0.883

0.848

0.806

0.796

0.760

0.724

0.714

0.710

0.686

0.656

0.651

0.627

0.606

0.586

0.584

0.572

0.545

0.534

0.503

0.490

0.447

0.411

0.400

0.397

0.396

0.357

0.0 0.5 1.0 1.5

重要度＜70歳以上＞

1.733

1.732

1.647

1.571

1.535

1.507

1.490

1.462

1.457

1.455

1.423

1.401

1.390

1.384

1.368

1.338

1.270

1.248

1.236

1.230

1.179

1.164

1.142

1.137

1.119

1.082

1.074

1.041

0.993

0.913

0.703

0.694

0.0 1.0 2.0

7 防災・消防・救急

4 上水道・下水道

10 ごみ・し尿処理

16 保健・医療

13 高齢者支援

8 交通

17 学校教育

12 子育て支援

14 障害者支援

15 地域福祉・社会保障

2 道路・橋梁

3 公園・緑地・河川

18 青少年育成

11 生活（防犯、消費生活

等）

1 土地利用

32 財政

5 景観

19 生涯学習

29 人権

9 環境

30 市民参画

25 コミュニティ

31 行政

20 スポーツ・レク

23 産業活性化

24 中小企業・勤労者支援

6 住環境・住宅

26 市民活動

21 地域文化

22 産業育成

28 国際化

27 男女平等

 

 

4 上水道・下水道

0 ごみ・し尿処理

25 コミュニティ

19 生涯学習

16 保健・医療

11 生活（防犯、消費生活

等）

7 防災・消防・救急

3 公園・緑地・河川

30 市民参画

17 学校教育

20 スポーツ・レク

15 地域福祉・社会保障

12 子育て支援

18 青少年育成

21 地域文化

29 人権

8 交通

5 景観

14 障害者支援

9 環境

26 市民活動

32 財政

13 高齢者支援

1 土地利用

31 行政

22 産業育成

2 道路・橋梁

27 男女平等

23 産業活性化

24 中小企業・勤労者支援

28 国際化

6 住環境・住宅

 

1 
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（３）重点施策について 
 

問６  市が進めている取組について、問５で「重要度」を選択していただきましたが、すべての

取組の中で、特に重点的に取り組んで欲しい取組を伺います。問５の取組（1～32 の番号）

の中から５つまで選んでください。 

 

＜全体＞ 重点施策については、「高齢者支援」（34.1％）、「防災・消防・救急」（33.5％）、「子育て支

援」（30.0％）、「土地利用」（25.4％）、「保健・医療」（24.3％）、「財政」（24.2％）、「上水道・下水道」

（22.4％）などとなっており、これらについては特に重視していく必要がある。 

＜年代別＞ 年代別にみると、“50 歳未満”は「子育て支援」が、“50 歳以上”は「高齢者支援」が第

１位となっている。 

                                         ｎ＝1136 

＜全体＞                                        （％） 

 

34.1

33.5

30.0

25.4

24.3

24.2

22.4

21.1

18.7

18.3

17.8

16.8

13.8

13.7

9.2

8.5

7.9

7.9

6.8

6.1

6.1

6.0

5.6

5.0

4.0

4.0

4.0

3.2

2.6

1.7

1.6

0.6

15.6

0 20 40

13 高齢者支援

7 防災・消防・救急

12 子育て支援

1 土地利用

16 保健・医療

32 財政

4 上水道・下水道

3 公園・緑地・河川

17 学校教育

8 交通

2 道路・橋梁

10 ごみ・し尿処理

14 障害者支援

11 生活（防犯,消費生活等）

5 景観

15 地域福祉・社会保障

31 行政

23 産業活性化

18 青少年育成

24 中小企業・勤労者支援

6 住環境・住宅

19 生涯学習

25 コミュニティ

9 環境

29 人権

21 地域文化

20 スポーツ・レク

30 市民参画

21 地域文化

26 市民活動

28 国際化

27 男女平等

33 無回答

 

 



 

＜年代別上位 10 位＞ 

18～29歳

32.8

27.9

27.0

26.2

24.6

23.8

21.3

20.5

19.7

18.9

0 30

12 子育て支援

3 公園・緑地・河川

7 防災・消防・救急

16 保健・医療

13 高齢者支援

1 土地利用

8 交通

32 財政

2 道路・橋梁

11 生活（防犯,消費生活等）

（％）
 

  ＜18～29 歳＞ 60

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30～39歳

37.2

31.0

30.5

27.2

26.8

25.1

24.7

21.8

18.4

57.3

0 30

12 子育て支援

7 防災・消防・救急

1 土地利用

17 学校教育

16 保健・医療

3 公園・緑地・河川

13 高齢者支援

32 財政

8 交通

2 道路・橋梁

（％）
 

  ＜30～39 歳＞ 60

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40～49歳

35.8

34.3

31.4

30.4

27.0

26.5

25.5

25.5

24.0

22.1

0 30

12 子育て支援

7 防災・消防・救急

13 高齢者支援

1 土地利用

17 学校教育

16 保健・医療

32 財政

4 上水道・下水道

8 交通

10 ごみ・し尿処理

（％）
 

  ＜40～49 歳＞ 60
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50～59歳

42.6

41.9

26.5

25.8

25.2

22.6

21.9

20.6

20.6

17.4

0 30

13 高齢者支援

7 防災・消防・救急

1 土地利用

32 財政

4 上水道・下水道

10 ごみ・し尿処理

12 子育て支援

16 保健・医療

3 公園・緑地・河川

2 道路・橋梁

（％）
 

  ＜50～59 歳＞ 60

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70歳以上

36.4

29.3

20.1

20.1

19.0

16.8

14.7

14.1

13.0

12.0

0 30

13 高齢者支援

7 防災・消防・救急

4 上水道・下水道

16 保健・医療

3 公園・緑地・河川

1 土地利用

2 道路・橋梁

10 ごみ・し尿処理

32 財政

8 交通

（％）

60～69歳

43.5

32.6

30.4

30.0

24.3

22.6

17.4

17.4

17.0

17.0

0 30

13 高齢者支援

32 財政

7 防災・消防・救急

4 上水道・下水道

16 保健・医療

1 土地利用

10 ごみ・し尿処理

12 子育て支援

3 公園・緑地・河川

2 道路・橋梁

（％）
  ＜60～69 歳＞ 

60

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ＜70 歳以上＞ 60
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４ まちづくりへの市民の参加について 

（１）市民参加のあり方 
 

問７  まちづくりに関して、あなたの考えにもっとも近いものを次の中から１つ選んでください。 

 
まちづくりは市民

が中心で行う,
無回答, 2.0                                    ｎ＝1136 

8.7
民間企業ができ

わからない, 6.7                                    （％） 

まちづくりは行政

が主体となって

行う, 12.2

るものは民間に

まかせる, 9.9

その他, 1.1

市と市民が役割

分担し協働で行

う, 59.3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ まちづくりへの市民参加については、「まちづくりは市民が中心で行う」が 8.7％、「市と市

民が役割分担し協働で行う」が 59.3％、合わせて 68.0％が“市民の参加”を求めている。「市と市民が

役割分担し協働で行う」が６割近い回答を得ている点は、協働を進めていく上で特筆すべき点である。 

「その他」では、「住民の為に市民の意見を中心に行政が行う」、「まちづくりという言葉の定義にも

よりますが、住民の意見をうまく行政がまとめていく形がよいのではないでしょうか。」、「市と市民の

コミュニケーションをもっと密に」、「議員の少数の意見も取上げる」、「民間主体と市民主体を市がまと

める」などの記述があった。 

 

まちづくりは市民が中心で行う 民間企業ができるものは民間にまかせる

まちづくりは行政が主体となって行う 市と市民が役割分担し協働で行う

その他 わからない

無回答

 

 

 

 

11.2

8.7

8.3

9.9

10.4

12.2

63.8

59.3

5.5

0.8

1.1

6.7

2.0

0 50

＜経年比較＞　 

平成16年

21年

（％）

100 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 最も割合が高いのは「市と市民が役割分担し協働で行う」で変わらないが、その割合は

減少している。 
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＜年代別＞ 「50～59 歳」と「60～69 歳」で「市と市民が役割分担し協働で行う」の割合が約 66％と

なっているなど、各年代とも多くなっている。 

＜居住年数別＞ 「市民

が中心で行う」は、居住

年数に関わらずほぼ一

定の割合である。また、

居住年数が長くなるに

したがって、「民間にま

かせる」割合が減少して

いる。 

まちづくりは市民が中心で行う

民間企業ができるものは民間にまかせる

まちづくりは行政が主体となって行う

市と市民が役割分担し協働で行う

その他

わからない

無回答

8.7

16.4

7.1

8.3

5.2

8.7

9.2

8.0

6.8

8.9

8.7

9.8

7.7

5.9

7.7

10.0

10.0

9.9

14.8

11.7

11.3

12.9

17.6

16.9

10.2

6.1

5.3

10.5

6.8

10.0

11.1

12.2

12.3

16.3

13.7

7.7

9.1

13.0

17.6

11.5

8.9

11.2

12.7

15.4

16.4

9.5

13.7

10.9

59.3

46.7

60.3

56.4

65.8

66.1

56.5

50.0

56.8

63.0

63.3

60.4

69.2

56.4

65.9

58.9

57.6

6.7

3.8

6.9

7.1

12.5

5.7

6.4

7.1

6.9

7.3

6.4

5.5

7.4

4.9

0.0

3.3

7.0

0.9

0.0

1.4

2.3

0.0

1.8

0.5

1.3

0.7

0.0

0.8

0.5

2.2

0.0

2.5

0.0

1.1

0.0

3.5

7.4

9.0

3.1

3.5

2.2

1.8

2.3

1.4

7.7

1.1

0.0

1.3

3.2

1.3

1.0

0.8

0.0

2.0

0 50

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

100

＜地区別＞ 概ね“市民

の参加”を求める割合が

６～８割程度となって

いる。 
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（２）まちづくりへの参加意欲 
 

問８  今後、あなたのまちづくりに対する意欲を次の中から１つ選んでください。 

 

時間があれば参

加したい, 56.8

あまり参加したく

ない, 19.9

積極的に参加し無回答, 3.0                                    ｎ＝1136 

たい, 4.4

参加したくない,

4.0

わからない, 12.0
                                    （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ まちづくりへの参加意欲をみると、「積極的に参加したい」（4.4％）、「時間があれば参加し

たい」（56.8％）を合わせて“参加したい”とする割合が６割強となっており、多様な参加の仕組づく

りが求められているといえる。 

 

5.7 51.2

56.8

18.5

19.9

7.3 17.4

12.0

4.4 4.0 3.0

0 50 100

＜経年比較＞　 

平成16年

21年

（％）

積極的に参加したい 時間があれば参加したい

あまり参加したくない 参加したくない

わからない 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 「積極的に参加したい」が減少し、「時間があれば参加したい」が増加しており、合わ

せた“参加したい”は増加している。また、“参加したくない”は、減少している。 

＜年代別＞ 「積極的に参加したい」は、各年代とも１割以内であり、少ない。“30～69 歳”で「時間

があれば参加したい」の割合が約６割と高くなっている。 

＜居住年数別＞ “参加したい”とする割合は概ね６割に達し、居住年数による差はそれ程見られない。 

＜地区別＞ 「積極的に参加したい」は、いずれの地区においても少ない傾向にある。



 

 50

 

 

7.7

56.8

50.0

60.3

60.3

60.6

61.7

44.0

56.8

54.7

58.3

59.2

55.4

46.2

56.4

57.3

55.7

57.6

19.9

21.3

22.6

22.5

21.9

15.2

16.3

19.3

27.0

22.1

17.9

17.2

38.5

18.6

17.3

20.5

20.9

6.0

6.4

12.0

17.2

10.0

8.8

12.3

10.4

16.3

15.3

10.1

10.6

13.3

11.3

13.2

14.5

9.6

11.7

9.8

5.3

7.7

3.0

7.8

4.5

3.6

6.1

3.1

3.8

5.4

2.3

7.6

3.9

1.9

3.9

3.3

6.6

4.4

3.7

3.2

3.2

4.7

3.6

2.7

4.0

4.3

1.9

3.4

3.8

4.1

4.0

3.8

0.0 0.0

4.3

3.2

3.1

3.0

3.2

1.8

1.3

0.0

2.3

1.3

1.0

0.0

0.8

3.0

0 50 100

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

積極的に参加したい 時間があれば参加したい

あまり参加したくない 参加したくない

わからない 無回答
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（３）まちづくりに参加する方法 
 

＜問８で「１ 積極的に参加したい」「２ 時間があれば参加したい」を選んだ方にお聞きします。＞ 

問８-１  まちづくりに参加する場合、どのような方法がよいと思いますか。 

    次の中から２つまで選んでください。 

 

 

 

21.7

25.3

7.2

21.1

9.5

20.4

28.9

31.6

15.5

1.1

2.7

21.2

4.9

16.0

26.8

13.2

28.2

32.4

14.2

1.7

10.5

0.6

17.1

0 20

事業計画の説明会への参加

市民懇談会・公聴会への参加

審議会・協議会などの委員になる

モニター（公聴員）になる

「市への意見・要望」、「パブリックコメント」など

を通じての参加

提案制度を設けての参加

市が行う各種調査を通じての参加

自治会・町内会を通じての参加

自主的な市民グループによる活動への参加

その他

参加の方法がわからない

無回答

（％）
平成16年(696) 平成21年(695)
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＜全体＞ まちづくりに参加する場合の方法については、「自治会・町内会を通じての参加」が 32.4％、

「市が行う各種調査を通じての参加」が 28.2％と多くなっている。複数の項目で 20％前後となってお

り、様々な手法が望まれていることが伺える。 

 「その他」には、「朝霞市に引越して数ケ月なので、分からない事が多いが、意見や要望を携帯で書

き込めれば時間的にも便利だと思う。」、「病気ですべてのことに参加できません。」、「協力できる何か呼

びかけ等でもあれば、参加していきたい」、「ケースバイケース」、「アパートマンション暮らしだと、こ

ういったことが全くわかりません。まずは不動産業者に協力をあおぐのもよいかと思います。」、「市外

で高齢者福祉の仕事をしているので、その経験を生かせる活動があれば」、「学校を通じて。」、「メール

による聞き取り等」、「自由参加型の討論会の開催から始めるのがいいかと思う」などがあった。 

＜経年比較＞ 「「市への意見・要望」、「パブリックコメント」などを通じての参加」が大幅に増加し、

「自治会・町内会を通じての参加」が微増している他は、減少している。また、「参加の方法がわから

ない」が大幅に増加していることと考え合わせ、参加しやすい制度を充実させる必要がある。 
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（４）まちづくりに参加したくない理由 
 

＜問８で「３ あまり参加したくない」「４ 参加したくない」を選んだ方にお聞きします。＞ 

問８-２  まちづくりに参加したくないのはなぜですか。次の中から１つ選んでください。 

 

 

 

13.0 46.1

54.2

19.5

12.2

10.1

7.4

11.4

11.412.5

2.2

0 50 100

＜経年比較＞　 

平成16年

21年

（％）

まちづくりは行政が行うべきであるから

まちづくりに参加している余裕はないから

参加しても意見が取り入れられないから

まちづくりに関心がないから

その他

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ まちづくりに参加したくない理由は、「まちづくりに参加している余裕はないから」が 54.2％

で最も多い。 

 「その他」には、「まだ住んで間がないから」、「ずっと住み続ける予定ではないから。」、「永続的に住

む街でないから（仕事の都合にて住んでいる）」、「年寄りで自分の事も出来かねる。」、「闘病中で私的に

ゆとりがない時なので。」、「今は参加の気持がわかない」、「大事なことだけど、単身の身では正直気が

のらないから」、「高齢のため」、「病気がちだから」、「“まちづくり”という言葉自体がどういうことを

指しているのか不明瞭」、「時間が取れない。仕事がいそがしい。」、「単身で、仕事が忙しく、自ら調ベ

なければ市政の情報が入手できない状態であるため。」などがあった。 

＜経年比較＞ 「行政が行うべき」の比率は大きな変化がなく、一定の市民は、まちづくりは行政が担

うべきだという意識である。 

「余裕はない」が増加する一方で、「関心がない」が減少していることから、関心を持ちながらも余

裕がなく、参加できない状況が浮かび上がる。 

「参加しても意見が取り入れられない」が減少していることからも、まちづくりへの参加意欲は潜在

的には増加しており、今後、参加や意見を反映する仕組みづくりにより一層力を入れる必要がある。 
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５ 市政について 

（１）市政への関心度 
 

問９ あなたの市政に対する関心の度合いを次の中から１つ選んでください。 

 

いくらか関心を

もっている, 60.4

あまり関心をもっ

ていない, 21.7

無回答, 3.3

まったく関心を 非常に関心を
                                 ｎ＝1136 

もっていない, 2.0 もっている, 12.5                                 （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ 市政への関心度は、「非常に関心をもっている」（12.5％）、「いくらか関心をもっている」

（60.4％）、合わせて“関心をもっている”が７割強であり、大半の市民は何らかの関心があると考え

られる。 

 一方、「あまり関心をもっていない」（21.7％）、「まったく関心をもっていない」（2.0％）で、合わせ

て“関心をもっていない”が 23.7％であり、４分の１近い割合で関心を持っていない。 

 

19.4

16.8

16.0

14.8

12.5

50.0

51.7

48.4

51.2

56.5

60.4

23.7

17.6

24.8

24.7

25.1

21.7

6.9

5.625.1

9.9

8.2

3.6

2.0 3.3

0 50 100

＜経年比較＞　 

昭和59年

平成元年

6年

11年

16年

21年

（％）

非常に関心をもっている いくらか関心をもっている

あまり関心をもっていない まったく関心をもっていない

無回答
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 「非常に関心をもっている」の割合が減少傾向にあるが、「いくらか関心をもっている」
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は増加傾向にある。“関心をもっている”は増加傾向にある。 

＜年代別＞ 年代が上がるにしたがって、「非常に関心をもっている」割合が高くなる傾向にある。「18

～29 歳」で“関心をもっている”が 55.8％で、他の年代に比べて低くなっている。 

＜居住年数別＞ 居住年数が長くなるにしたがって、関心が高まる傾向にある。 

＜地区別＞ “関心をもっている”が概ね７割から８割程度となっている。 

 

12.5

9.6

9.8

10.3

15.2

21.2

8.5

11.5

9.8

10.2

17.4

7.7

12.7

13.6

13.2

11.5

60.4

48.4

59.0

67.6

59.4

67.0

55.4

56.3

56.1

61.7

64.8

61.2

76.9

64.5

61.4

56.6

59.6

21.7

37.7

28.0

20.6

21.9

13.5

14.1

31.3

30.4

23.8

19.9

13.7

15.4

17.3

17.3

24.7

24.8

4.9

7.6

5.8

7.4

2.0

0.9

3.6

0.0

1.8

1.8

1.0

3.0

1.4

2.8

1.6

0.9

3.2

0.5

2.5

2.0

2.2

3.6

4.1

3.5

3.3

4.6

4.1

0.0

1.7

0.7

1.1

5.2

1.5

0.8

1.6

0 50 100

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

非常に関心をもっている いくらか関心をもっている

あまり関心をもっていない まったく関心をもっていない

無回答
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（２）市政に関心のない理由 
  

＜問９で「３ あまり関心をもっていない」「４ まったく関心をもっていない」を選んだ方にお聞きします。＞ 

問９-１ あなたが市政に関心がないのはなぜですか。次の中から１つ選んでください。 

 

                                    ｎ＝270 

住み続けるつも

りがないから,

14.8

自分の生活に関

係ないと思うか

ら, 6.7

転居してきたば無回答, 1.9                                    （％） 
かりだから, 9.6

行政にまかせて

おけばよいから,

18.5

市民の意向など

反映されないと

思うから, 37.8

その他, 10.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ 市政に関心のない理由は、「市民の意向など反映されないと思うから」が 37.8％で最も高く、

市と市民の信頼関係をつくることが大切である。また、「行政にまかせておけばよいから」（18.5％）、「住

み続けるつもりがないから」（14.8％）が比較的高い割合になっている。 

 「その他」には、「転居予定」、「時間がなく、結局参加できないと考えてしまうので。」、「昼はほぼ都

内にでている。」、「見守る」、「それどころではないからです」、「反映されたか否か？わかりづらい。」、「住

んで居るというだけで、諸々の事にふれる機会がないから分かりません。」、「老々介護で家をはなれら

れない」、「現在健康ではないから（歩行困難）」、「民間企業に期待したい」、「人とのふれあいがにがて

なので」、「市議員がやると良い」、「具体的なビジョンを持っていないから」、「協力はしたいが具体的に

何をしたらよいのか分からない」、「朝霞市に興味がない」、「結局は、年配の人や、地主などその土地の

有力者の意見しか通らないに決まっているから。」などがあった。 
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13.6 20.1

14.8

6.5

6.7

11.6

18.5

39.7

37.8

8.5

9.6 10.7
1.9

0 50 100

＜経年比較＞　 

平成16年

21年

（％）

転居してきたばかりだから 住み続けるつもりがないから

自分の生活に関係ないと思うから 行政にまかせておけばよいから

市民の意向など反映されないと思うから その他

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 「転居してきたばかりだから」と「住み続けるつもりがないから」、「市民の意向など反

映されないと思うから」が減少し、「行政にまかせておけばよいから」が大きく増加している。 
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（３）市への意見や要望の伝達手段 
 

問 10 あなたは、意見や要望などを市に伝えたい場合はどのような手段を選びますか。 

次の中から１つ選んでください。 

 

10.9

1.2

4.0

4.6

0.8

25.6

3.9

8.0

40.9

                                        ｎ＝1136 

0 25 50                                        （％） 

 各種相談に行く、相談窓口に電話する

市役所の担当課へ行くか電話をする

行政が開く会合で話す

市議会議員に頼む

自治会・町内会や団体の役員に頼む

陳情や請願をする

「市への意見・要望」などを利用する

その他

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ 市への意見や要望の伝達手段は、「市役所の担当課へ行くか電話をする」（40.9％）、「「市へ

の意見・要望」などを利用する」（25.6％）、「各種相談に行く、相談窓口に電話する」（10.9％）が高い

割合になっている。 

7.3

9.7

9.6

15.5

10.9

62.6

58.7

59.4

61.1

40.9

9.6 9.2

7.1

10.0

7.0

25.6

6.4

8.0

0.7

0.3

0.3

0.6

1.2

6.4

4.4

4.5

4.0

9.4

9.0

5.0

4.6

1.9

1.5

0.9

1.0

0.8

3.7

3.9

5.0

6.9

5.2

0 50 100

＜経年比較＞　 

平成元年

6年

11年

16年

21年

（％）

各種相談会に行く、相談窓口に電話する

市役所の担当課へ行くか電話をする

行政が開く会合で話す
市議会議員に頼む

自治会・町内会や団体の役員に頼む

陳情や請願をする

「市への意見・要望」などを利用する
その他

無回答

 「その他」には、「どのよ

うな手段があるか考えたこ

ともなかったが、ＨＰなどを

利用する事が出来れば、便利

かも。」、「インターネット、

メール」、「伝えられると考え

ていなかった」、「町内会に入

っていないため手段が少な

い」、「（選択肢の）１～７ま

では平日に時間のある人が

できるだろうが、土日に利用

できる場所があればした

い。」、「行政の向き合う機会

があった場合のみ」、「今回の

アンケート方法が一番、意見

を言いやすい」、「直接市長又

は市長に準じる方と直接話

したい」などがあった。 
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＜経年比較＞ 平成 21 年は「市役所の担当課へ行くか電話をする」が最も高くなっているものの、平

成 16 年から大幅に減少し、「「市への意見・要望」などを利用する」が大幅に増加している。 

10.9

14.8

8.4

12.3

11.0

12.2

8.7

13.6

12.8

6.4

14.3

10.0

14.1

10.5

11.4

9.6

40.9

32.0

38.5

33.3

40.6

48.3

49.5

39.2

39.2

36.6

43.9

43.8

23.1

46.8

37.3

38.4

41.7

5.7

9.8

4.6

7.7

4.6

7.4

10.9

10.0

23.1

4.6

25.6

35.2

32.6

36.3

27.7

15.7

9.2

29.0

24.3

41.3

24.0

15.6

18.2

28.2

25.6

28.5

4.6

6.4

8.0

10.7

7.9

6.4

7.0

9.8

7.4

11.5

6.8

6.1

8.4

23.1

7.3

5.9

11.4

7.2

7.7

1.2

2.3

2.0

1.1

0.9

1.4

1.4

0.0

1.1

1.0

0.4

0.5

0.9

0.6

1.0

2.1

2.5

4.5

3.2

2.9

1.7

4.0

0.0

2.1

4.1

3.7

3.9

7.7

1.4

0.6

3.0

4.5

2.6

2.1

2.0

4.5

1.0

2.5

0.0

0.6

6.4

0.4

0.6

0.5

1.7

0.0

0.8

1.6

2.3

2.0

0.4

0.0

0.3

1.4

0.0

0.0

0.5

1.1

15.4

0.0

3.8

4.5

1.6

2.6

6.4

3.3

3.9

3.2

3.6

4.7

5.1

1.8

3.7

3.9

7.1

0 50 100

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

各種相談会に行く、相談窓口に電話する

市役所の担当課へ行くか電話をする

行政が開く会合で話す
市議会議員に頼む

自治会・町内会や団体の役員に頼む

陳情や請願をする

「市への意見・要望」などを利用する
その他

無回答

＜年代別＞ 年代が上がる

にしたがって、「「市への意

見・要望」などを利用する」

の割合が低くなる傾向にあ

る。また、「市役所の担当課

へ行くか電話をする」の割

合は、年代が上がるにした

がって、増加傾向にある。 

＜居住年数別＞ 「市役所

の担当課へ行くか電話をす

る」の割合は、居住年数“20

年以上”で高くなっている。

また、「10～19 年」では、「市

への意見・要望」などが多

く利用されている。 

＜地区別＞ 「Ａ地区」を

除いて各地区とも「市役所

の担当課へ行くか電話をす

る」が多く、４割前後であ

る。「Ａ地区」では、「自治

会・町内会や団体の役員に

頼む」の割合が目立って高

い。 
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（４）市への意見や要望の反映状況 
 

問 11 あなたは、ご自身の経験からみて、市民の意見や要望が市政に反映されていると思いますか。 

次の中から１つ選んでください。 

 

ある程度反映さ

れている, 30.8

あまり反映され

ていない, 26.6

無回答, 3.3
2.4

反映されている,
                                    ｎ＝1136 

                                    （％） 

 
どちらともいえな

い, 24.9

反映されていな

い, 12.1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ 市民の意見や要望の市政への反映状況は、「反映されている」（2.4％）、「ある程度反映され

ている」（30.8％）、合わせて“反映されている”が 33.2％である。また、「あまり反映されていない」

（26.6％）、「反映されていない」（12.1％）、合わせて“反映されていない”が 38.7％である。 

 “反映されていない”が、“反映されている”よりも高くなっている。 

 

33.2

19.8

24.6

19.1
22.221.4

38.7

29.7

42.0

36.8
33.7

27.5

0

25

50

昭和59年 平成元年 6年 11年 16年 21年

（％）

反映されている 反映されていない
   ＜経年比較＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ “反映されていない”が、“反映されている”よりも高い水準で推移しているが、その

差は縮まってきている。 

＜年代別＞ “60 歳以上”では、“反映されている”と考える割合が４割を超えているが、“60 歳未満”

では、“反映されていない”が、“反映されている”よりも高くなっている。 

＜居住年数別＞ 居住年数が長くなるにしたがって、“反映されている”と考える割合が高くなる傾向

にある。“30 年未満”では、“反映されていない”が、“反映されている”よりも高くなっている。 
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＜地区別＞ 「Ａ地区」を除く各地区において、“反映されていない”が、“反映されている”よりも高

くなっている。 

 

 

7.7

30.8

23.8

22.6

30.4

25.2

37.4

43.5

23.3

26.4

26.8

33.2

37.5

38.5

30.9

30.9

29.7

31.3

26.6

19.7

29.7

30.9

33.5

26.1

17.4

22.2

31.1

31.5

29.6

22.4

15.4

20.5

29.5

24.2

29.8

12.1

13.9

16.7

12.7

11.0

12.6

12.5

12.2

14.5

12.2

10.0

13.2

8.6

14.2

12.4

24.9

41.0

28.5

22.5

25.2

15.7

23.9

38.1

29.1

25.1

19.4

20.1

38.5

29.5

23.6

25.6

22.4

7.1

5.5

1.7

2.3

3.2

2.7

4.5

1.5

1.3

0.7

1.7

4.3

3.5

1.3

2.0

1.3

1.6

2.4

0.0

3.8

2.4

4.1

4.1

3.2

0.0

4.1

0.9

0.7

2.3

4.8

3.9

1.5

1.3

0.0

3.3

0 50 100

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

反映されている ある程度反映されている

あまり反映されていない 反映されていない

どちらともいえない 無回答
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（５）市民の費用負担（税金や使用料等）への考え 
 

問 12 あなたは、ごみ処理、上・下水道、福祉施設など市民生活の向上を図るための行政サービ

スの充実に対し、市民の費用負担（税金や使用料等）についてどのように思いますか。 

あなたの考えに最も近いものを次の中から１つ選んでください。 

 

ある程度負担が

増えるのはやむ

を得ない, 40.9

負担が増えるの

は好ましくない,

45.6

無回答, 2.0                                    ｎ＝1136 

負担が増えるのわからない, 3.7                                    （％） 
は当然である,

3.2サービスの充実

が遅れても負担

は増やすべきで

はない, 4.6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ 行政サービスの充実のための市民の費用負担については、「負担が増えるのは当然である」

（3.2％）、「ある程度負担が増えるのはやむを得ない」（40.9％）で、“負担増に肯定的”な割合は、合

わせて 44.1％である。逆に、「負担が増えるのは好ましくない」（45.6％）、「サービスの充実が遅れても

負担は増やすべきではない」（4.6％）で、“負担増に否定的”な割合は、合わせて 50.2％で、“負担増に

肯定的”を若干上回っている。 

 

4.7 44.6

40.9

45.2

45.6 4.6

3.2

2.2 3.3

3.7
2.0

0 50 100

＜経年比較＞　 

平成16年

21年

（％）

負担が増えるのは当然である
ある程度負担が増えるのはやむを得ない
負担が増えるのは好ましくない
サービスの充実が遅れても負担は増やすべきではない
わからない
無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経年比較＞ 平成 16 年から平成 21 年にかけて、“負担増に否定的”な割合が高くなっている。 

＜年代別＞ 「30～39 歳」で「負担が増えるのは好ましくない」が 54.0％で過半数となっている。 

＜居住年数別＞ 各年数とも“負担増に否定的”な割合が、“負担増に肯定的”より若干上回っている。 



 

 62

＜地区別＞ 各地区とも“負担増に否定的”な割合が、“負担増に肯定的”より多くなっている。特に

Ａ地区では、「サービスの充実が遅れても負担は増やすべきではない」の割合が多いのが目立つ。 

 

 

40.9

36.9

36.0

41.7

43.9

44.8

42.4

39.2

37.8

39.1

43.9

42.5

38.5

39.1

36.8

44.7

42.0

45.6

47.5

54.0

49.5

43.2

41.3

36.4

49.4

52.7

48.5

44.4

40.1

38.5

47.7

52.3

42.5

43.3

5.7

8.2

6.6

23.1

5.9

4.6

5.4

0.0

3.4

2.5

4.1

4.3

2.3

3.6

1.4

4.0

2.6

2.6

2.7

3.3

3.0

2.6

3.9

3.2

4.1

3.2

2.6

4.7

4.1

4.5

2.5

4.2

1.6

4.6

2.8

0.0

4.5

3.2

4.3

2.7

2.3

5.0

1.7

3.9

2.0

2.0

4.7

4.1

2.9

9.0

3.7

0.0

2.6

0.4

4.3

3.5

2.0

2.0

3.2

1.8

0.9

3.7

0.7

0.6

1.9

0.8

0.4

0.5

0 50 100

＜全体＞(1136)

＜年代別＞　　

18～29歳(122)

30～39歳(239)

40～49歳(204)

50～59歳(155)

60～69歳(230)

70歳以上(184)

＜居住年数別＞

5年未満(176)

5～9年(148)

10～19年(235)

20～29年(196)

30年以上(379)

＜地区別＞　　

A地区( 13)

B地区(220)

C地区(220)

D地区(219)

E地区(460)

（％）

負担が増えるのは当然である
ある程度負担が増えるのはやむを得ない
負担が増えるのは好ましくない
サービスの充実が遅れても負担は増やすべきではない

わからない
無回答
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（６）地方分権等への期待 
 

問 13  国が行ってきた各種事務を地方自治体に移譲する地方分権や、地域の特性に応じて規制を

緩和する構造改革などが積極的に進められています。こうした動きの中で、あなたは市政

にどのようなことを期待しますか。次の中から２つまで選んでください。 

 

47.9

36.9

11.7

53.0

6.4

1.2

3.5

43.2

24.4

40.5

10.5

48.3

7.7

1.3

6.2

2.5

24.4

0 30

きめ細かい行政サービス

民間企業の活動の活発化

地域の特性を活かしたまちづくり

市民参画が進み、住民自治が確立

住民の意見が今まで以上に聞き入れられる

あまり期待していない

その他

わからない

無回答

（％）
平成16年 平成21年 

 60

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ 地方分権や構造改革への期待は、「住民の意見が今まで以上に聞き入れられる」（48.3％）、「き

め細かい行政サービス」（43.2％）、「地域の特性を活かしたまちづくり」（40.5％）、「民間企業の活動の

活発化」（24.4％）などが高い割合になっている。 

「その他」には、「具体的な計画や施策についての情報の充実、わかりやすさ。」、「しがらみを無くし

たクリーンな市政を期待する」、「地方、国の二重化のムダを排し効率化を考えよう」、「住民一人一人が

主役となる事の意識付けがまず大事なポイントと思いますので、市民に対する勉強会等は、多く開くべ

きです。」、「職員の業務遂行の姿勢（やる気）がなければ地方分権の趣旨は活かされない。」、「権限が増

えるのであれば、明確な理想をもって市政に臨んで下さい。」、「より子育てがしやすい環境作りを期待

します。」、「今の地方自治体には望まない。」、「地域格差がすすみ、住みにくくならないように努力が必

要」、「何がどう変化するのか分からないので何とも言えない。」、「民間の常識が市政の常識となるよう

に同じ目線で物を考えてほしい。」、「スピーディーな行政サービスを期待する。」などがあった。 

＜経年比較＞ 前回の調査で多かった「きめ細かい行政サービス」と「住民の意見が今まで以上に聞き

入れられる」が、今回の調査では減少しており、一定の成果があったと思われる。しかしながら依然と

して高い水準であること、また「地域の特性を活かしたまちづくり」が増加したことから、引き続き行

政の積極的な取組が期待されている。 

＜年代別＞ “50 歳未満”と“60 歳以上”では「住民の意見が今まで以上に聞き入れられる」が、「50

～59 歳」と「70 歳以上」では「地域の特性を活かしたまちづくり」がそれぞれ第１位となっている。（「70

歳以上」では、２つの項目が同率で１位） 



 

＜居住年数別＞ 居住年数が「５～９年」では「きめ細かい行政サービス」が第１位になっているが、

他の年数では「住民の意見が今まで以上に聞き入れられる」が第１位になっている。 

＜地区別＞ 各地区とも第１位は「住民の意見が今まで以上に聞き入れられる」、続いて第２位は「き

め細かい行政サービス」となっている。 

 

 

＜年代別＞                                      （％） 

 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

18～29歳 
(122) 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

48.4 

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

42.6

きめ細かい行政サ

ービス 

 

41.8

民間企業の活動の

活発化 

 

21.3 

市民参画が進み、

住民自治が確立 

 

8.2

30～39歳 
(239) 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

48.5 

きめ細かい行政サ

ービス 

 

41.8

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

39.3

民間企業の活動の

活発化 

 

24.3 

あまり期待してい

ない 

 

9.6

40～49歳 
(204) 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

50.0 

きめ細かい行政サ

ービス 

 

49.5

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

34.8

民間企業の活動の

活発化 

 

27.9 

あまり期待してい

ない 

 

9.3

50～59歳 
(155) 

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

45.2 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

43.2

きめ細かい行政サ

ービス 

 

38.1

民間企業の活動の

活発化 

 

27.7 

市民参画が進み、

住民自治が確立 

 

16.1

60～69歳 
(230) 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

53.5 

きめ細かい行政サ

ービス 

 

44.8

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

44.4

民間企業の活動の

活発化 

 

28.3 

市民参画が進み、

住民自治が確立 

 

10.9

70歳以上 
(184) 

地域の特性を活かしたまちづくり 

住民の意見が今まで以上に聞き入れら

れる 

44.0

きめ細かい行政サ

ービス 

 

41.8

民間企業の活動の

活発化 

 

15.2 

市民参画が進み、

住民自治が確立 

 

11.4
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＜居住年数別＞                                    （％） 

 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

5年未満 

(176) 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

45.5 

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

43.8

きめ細かい行政サ

ービス 

 

39.8

民間企業の活動が

活発になる 

 

27.8 

市民参画が進み、

住民自治が確立 

 

9.7

5～9年 

(148) 

きめ細かい行政サ

ービス 

 

48.6 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

45.9

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

34.5

民間企業の活動が

活発になる 

 

25.7 

あまり期待してい

ない 

 

10.8

10～19年 

(235) 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

50.6 

きめ細かい行政サ

ービス 

 

44.3

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

37.0

民間企業の活動が

活発になる 

 

26.4 

あまり期待してい

ない 

 

10.2

20～29年 

(196) 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

53.6 

きめ細かい行政サ

ービス 

 

44.4

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

37.2

民間企業の活動が

活発になる 

 

18.9 

市民参画が進み、

住民自治が確立 

 

13.8

30年以上 

(379) 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

46.7 

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

45.1

きめ細かい行政サ

ービス 

 

41.7

民間企業の活動が

活発になる 

 

24.0 

市民参画が進み、

住民自治が確立 

 

10.0

 

 

＜地区別＞                                      （％） 

 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

A地区( 13) 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

61.5 

きめ細かい行政サ

ービス 

 

30.8

地域の特性を活かしたまちづくり 

民間企業の活動の活発化 

 

23.1 

市民参画が進み、

住民自治が確立 

あまり期待してい

ない 

15.4

B地区(220) 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

45.5 

きめ細かい行政サ

ービス 

 

44.1

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

43.2

民間企業の活動の

活発化 

 

29.1 

市民参画が進み、

住民自治が確立 

 

8.6

C地区(220) 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

52.3 

きめ細かい行政サ

ービス 

 

43.6

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

42.7

民間企業の活動の

活発化 

 

23.6 

市民参画が進み、

住民自治が確立 

 

8.2

D地区(219) 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

50.2 

きめ細かい行政サ

ービス 

 

45.2

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

36.1

民間企業の活動の

活発化 

 

20.1 

市民参画が進み、

住民自治が確立 

 

13.7

E地区(379) 

住民の意見が今ま

で以上に聞き入れ

られる 

46.7 

きめ細かい行政サ

ービス 

 

42.2

地域の特性を活か

したまちづくり 

 

40.9

民間企業の活動の

活発化 

 

24.3 

市民参画が進み、

住民自治が確立 

 

10.9
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（７）行政改革を進めるために重要なこと 
 

問 14  行政の効率化や透明化を高めることが、一層強く求められるようになっています。あなた

は、行政改革を進めるために、どのような取組が重要だと思いますか。次の中から３つま

で選んでください。 

 

 

37.9

25.6

15.7

35.8

30.9

20.0

14.0

40.9

28.8

1.9

5.3

32.1

19.1

29.1

18.5

34.9

27.0

21.5

12.7

34.3

38.1

1.8

4.6

2.8

22.1

0 25

積極的に行政情報を公開する

市民参画の機会を増やす

民間の活力を積極的に取り入れる

評価システムを確立する

職員のコスト意識を徹底する

組織をスリム化し、職員数を減らす

横断的・弾力的な体制を確立する

各部署の意思疎通、情報交流を活発にする

能力や仕事の成果を評価する人事を行う

職員の市民感覚を高める

その他

わからない

無回答

（％）
平成16年 平成21年

 
50

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体＞ 行政改革を進めるために重要なことは、「職員の市民感覚を高める」（38.1％）、「職員のコス

ト意識を徹底する」（34.9％）、「能力や仕事の成果を評価する人事を行う」（34.3％）、「積極的に行政情

報を公開する」（32.1％）、「民間の活力を積極的に取り入れる」（29.1％）が高い割合になっている。 

 職員の市民感覚を高めることが、特に重要なこととされている。 

 「その他」には、「全部重要」、「窓口、電話にて問い合わせに答えられない職員と答えられる職員が

半々。」、「地方分権が云われる時、それに対応する組織が必要になると思われます。」、「弱者を見殺しに

して何の為の行政か。」、「行政改革に反対である。」、「各職員の専門知識を深めてもらいたい。疑問点に

即答していただきたい。」、「皆がんばれば良い」、「夜間や土日・祝日などの窓口があると便利（場所や

時間を再検討する）」、「職員の給与を民間並みにし手当等も公表する」、「市の職員は出先機関を学び現

場を知ることが大切に思います。」、「議員様からの圧力をなくす」、「サービス業としての意識をもつ」、

「市民よりの意見を持つトップ人事」、「行政にたずさわる者、縁故による就職はやめるべきと思う。テ

スト等で実力のある者を就職させろ！！」、「今の現状をしっかりやっていくのでいいと思います。」な



 

どがあった。 

＜経年比較＞ 「職員の市民感覚を高める」や「民間の活力を積極的に取り入れる」が増加し、「能力

や仕事の成果を評価する人事を行う」や「積極的に行政情報を公開する」が減少している。 

＜年代別＞ “50 歳未満”では「職員の市民感覚を高める」が、“50～69 歳”では「職員のコスト意識

を徹底する」が、「70 歳以上」では「能力や仕事の成果を評価する人事を行う」が、それぞれ第１位と

なっている。 

＜居住年数別＞ “30 年未満”では「職員の市民感覚を高める」が、「30 年以上」では「能力や仕事の

成果を評価する人事を行う」が、それぞれ第１位となっている。 

＜地区別＞ “Ｂ、Ｃ、Ｄ地区”では「職員の市民感覚を高める」が、「Ａ地区」では「職員のコスト

意識を徹底する」と「組織をスリム化し、職員数を減らす」が、「Ｅ地区」では「職員のコスト意識を

徹底する」が、それぞれ第１位となっている。 

 

 

＜年代別＞ 

 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

18～29歳 
( 91) 

職員の市民感覚を

高める 

 

47.5 

積極的に行政情報

を公開する 

 

37.7

職員のコスト意識

を徹底する 

 

33.6

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

31.1 

市民参画の機会を

増やす 

 

28.7

30～39歳 
(135) 

職員の市民感覚を

高める 

 

42.3 

職員のコスト意識

を徹底する 

 

36.0

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

33.9

積極的に行政情報

を公開する 

 

33.1 

民間の活力を積極

的に取り入れる 

 

32.1

40～49歳 
(140) 

職員の市民感覚を

高める 

 

38.7 

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

36.8

職員のコスト意識

を徹底する 

 

35.8

民間の活力を積極

的に取り入れる 

 

31.9 

積極的に行政情報

を公開する 

 

27.0

50～59歳 
(114) 

職員のコスト意識

を徹底する 

 

 

 

36.8 

職員の市民感覚を

高める 

 

 

 

33.5

積極的に行政情報

を公開する 

 

 

 

33.5

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

 

 

32.9 

民間の活力を積極

的に取り入れる 

組織をスリム化

し、職員数を減ら

す 

32.1

60～69歳 
(153) 

職員のコスト意識

を徹底する 

 

 

39.6 

組織をスリム化

し、職員数を減ら

す 

 

34.8

民間の活力を積極

的に取り入れる 

 

 

33.9

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

 

33.0 

積極的に行政情報

を公開する 

職員の市民感覚を

高める 

32.4

70歳以上 
(142) 

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

37.0 

職員の市民感覚を

高める 

 

35.3

組織をスリム化

し、職員数を減ら

す 

33.2

積極的に行政情報

を公開する 

 

31.5 

職員のコスト意識

を徹底する 

 

25.5
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＜居住年数別＞ 

 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

5年未満 

(206) 

職員の市民感覚を

高める 

 

43.2 

職員のコスト意識

を徹底する 

 

35.8

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

30.7

民間の活力を積極

的に取り入れる 

 

30.1 

積極的に行政情報

を公開する 

 

25.6

5～9年 

( 99) 

職員の市民感覚を

高める 

 

39.9 

積極的に行政情報

を公開する 

 

35.1

職員のコスト意識

を徹底する 

 

34.5

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

33.8 

民間の活力を積極

的に取り入れる 

 

32.4

10～19年 

(139) 

職員の市民感覚を

高める 

 

42.6 

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

37.4

職員のコスト意識

を徹底する 

 

35.7

民間の活力を積極

的に取り入れる 

 

33.2 

積極的に行政情報

を公開する 

 

32.3

20～29年 

(100) 

職員の市民感覚を

高める 

 

36.2 

積極的に行政情報

を公開する 

 

35.2

職員のコスト意識

を徹底する 

 

34.2

組織をスリム化

し、職員数を減ら

す 

27.6 

横断的・弾力的な

体制を確立する 

 

26.5

30年以上 

(230) 

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

35.1 

職員のコスト意識

を徹底する 

 

34.3

組織をスリム化

し、職員数を減ら

す 

34.0

職員の市民感覚を

高める 

 

33.5 

積極的に行政情報

を公開する 

 

32.2

 

＜地区別＞ 

 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

A地区(  6) 

職員のコスト意識を徹底する、 

組織をスリム化し、職員数を減らす 

 

34.3

積極的に行政情報を公開する、 

能力や仕事の成果を評価する人事を行う、 

職員の市民感覚を高める 

37.8

B地区(143) 

職員の市民感覚を

高める 

 

36.8 

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

36.4

職員のコスト意識

を徹底する 

 

35.5

組織をスリム化

し、職員数を減ら

す 

32.7 

積極的に行政情報

を公開する、 

民間の活力を積極

的に取り入れる 

30.5

C地区(181) 

職員の市民感覚を

高める 

 

39.5 

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

35.9

積極的に行政情報

を公開する 

 

32.3

職員のコスト意識

を徹底する 

 

30.0 

組織をスリム化

し、職員数を減ら

す 

28.2

D地区(139) 

職員の市民感覚を

高める 

 

43.4 

積極的に行政情報

を公開する 

 

35.6

職員のコスト意識

を徹底する 

 

34.7

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

30.6 

民間の活力を積極

的に取り入れる 

 

29.2

E地区(304) 

職員のコスト意識

を徹底する 

 

36.5 

職員の市民感覚を

高める 

 

35.4

能力や仕事の成果

を評価する人事を

行う 

34.1

積極的に行政情報

を公開する 

 

31.3 

民間の活力を積極

的に取り入れる 

 

30.4
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６ 自由記入意見 

 

最後に、今後のまちづくりや市政について、ご意見などがありましたらご自由にお書きくだ

さい。 

 

 自由記入意見欄に記入があったのは回答者 1,136 人のうち 471 人（41.5％）である。一人が複数の意見を

記入している場合は分割した。このため、意見数は 665 件となった。また、昨年８月から９月にかけて実施

した市民意識調査における自由記入意見欄についても、貴重なご意見等を記入していただいていることから、

ここに紹介している（回答者 778 人のうち記入のあったのが 306 人（39.3％）、意見数 416 件）。施策の大綱

別などで分類すると以下のとおりである。 

なお、「朝霞市市民意識調査」において、皆様からいただいた「自由記入意見」は、個人情報等を除き、ほ

ぼ全ての意見を掲載している。なお、皆様からいただいた「自由記入意見」の内容を、より分かりやすくす

るため、内容に変更が生じない程度に、一部字句等を修正、加筆している。 

 

 

１ 全般的事項（１８件） 

・朝霞市の特色を出してほしい。日本で朝霞市しかないものを一つ実行してほしい。 

・朝霞市に４０余年住んで、子育ても終って振り返って見れば住み易い町と思います。（難しいことは解かり

ませんけど）息子達は朝霞が好きで居住してます。行政の方々の一層の御活躍で孫達にも朝霞が好きな町

になって欲しいと思います。 

・アーティストを看板にした町おこし、村上隆、世界的アーティストを輩出した土壌を対外的にアピールす

る。 

・よくある人気投票でみられるような「住みたい街」ランキングの上位になるようなまちづくりをしていた

だきたいです。長期的にみれば人もお金も集まり市が活性化する。 

・住民の意向を聞きながら全国から注目されるような個性的なまちづくりをして下さい。普通ではだめです。 

・行政はいろんな意味でしっかりしてほしい。子供、高齢者、障害者、市民全般それぞれが自覚を持ってし

っかり生きてほしい。人、物にあまえないで。 

・朝霞は空気も良い、都心に近いのですが…オシャレ度が欲しいですね。皆様ごくろう様です。 

・市のすみずみまで目の届く行政であってもらいたい。 

・若い人も年老いた人も心地よく住める町にして欲しい。 

・朝霞市は子どもが多いように思う。つまりは、今の状態でも子育てが他の市町村よりしやすいのかな、と、

いつも思う。でも実際、物価や保育施設なんかで、低所得者にはちょっとキツイかなと感じる部分もある。

自分自身できれば家庭を持ち、この朝霞で子育てしていきたい気持ちもあるが、その頃には今よりも税金

が、物価があがっているかもしれないと思うと、ちょっと考える部分もある。環境もやはり大事ですが、

家庭が安定できるような町づくりをしてほしい。 

・まだ転居してきたばかりでよくわかりませんが、駅前の様子や緑が多いのは良いと思います。ファミリー

が多いようですが、若い単身者も住みやすいまちにして下さい。 

・種々ありますが、うまく表現出来ません。高齢者でも安心出来る町づくりをお願いします。 

・長年、朝霞に暮らしておりますので、愛着はありますが、「良い所だから住みなよ」と人に勧められるかと

いったら、そうでもありません。川や緑も多く、古墳、文化財もあります。アート村、自衛隊、外環や首

都高や関越にも乗りやすい。要素がたくさんあるからこそ、難しいのだと思いますが、豊かな気持ちで暮

らす事ができるまちづくりを目指していただきたいと思います。 
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・地元民ではありませんが、住みやすい市だと思っております。おだやかな気候の地域ですし、気候に合っ

たおだやかな市になれば良いと思います。市職員の方々、がんばって下さいませ。 

・この町に生まれて育って良かった、老後も我が町で安心して住んで行きたいと思っていかれるような我が

町にしていただきたいと思っています。市政について問われましたが、住んで居るというだけで市の種々

な件にふれる機会もないので、解答に困りました。 

・朝霞に来て８ケ月程ですが、住み良い街だと思います（坂ばかりの地形はつらいですが）。良い意味で周り

から朝霞に住みたいと思われるよう町づくりをお願いします！ 

・朝霞市に生まれてから住んでますが、とくに不満もなく、いいまちだと思います。ただ、都心に近いせい

か、朝霞市民の地元意識は低いかな？と思います。市の良さ、特徴等を、もっとアピールしてもいいので

は？副都心線も開通し、なかなか便利な所ですよ。今後共、市の為に頑張って下さい。 

・住民あっての市なので住みやすい環境づくりに努めて下さい。 

 

２ 施策の大綱別 

 

（１）都市整備（２７１件） 

・歩道（県道１１２号線）を整備してほしいです。 

・朝霞に転居する前は板橋区におりました。こちらに来て一番不便に思ったのは、歩道が狭く、しかも下水

道の蓋を連ねたガタガタした状態の所が多く、足場がとても悪く危ないです。自転車の時は車道側に転び

そうになった事もありました。危険な箇所が多々ありますので是非歩道の完備を宜しくお願い致します。 

・緑や公園・図書館が近くにあり風通しのよい場所をと、数年前都内から転入しました。「朝霞」駅から歩き

ながら、広がるスペースや空を眺めつつ「今のところ」住みよいところを実感しています。駅周辺だけ見

ても、高層マンションがポコポコと乱立。どんどん新しい住民（若い世代、ご家族）も入ってきているん

だろうと想像しつつ、以前からできている大型マンションは居住者の老齢化が進んでいますよね。どの世

代にとっても住みやすい街が求められているはず。 

・朝霞駅南口と比較すると東口の開発、整備が遅れている様に感じるので、今後力を入れてもらうことを期

待したい。 

・基地跡地の公務員宿舎？は本当に必要なのでしょうか？ 

・歩道の整備が非常に悪いです。『散歩したい』と思える町づくりを期待します。 

・米軍キャンプ跡地の再利用についての住民投票を行わないのはおかしいと思う。否決した市議会に対して

不信感がある。 

・私の住む上内間木は緑の木や公園が近くになく環境が悪くもう少し緑がほしいです。 

・東口（北口）の方に住んでいますが、東上線をくぐる（？）のはとても大変です。歩くのでも自転車でも

車のある方は何ともないと思うのですが…。市のバスもうちの方からはなく、いつも大変です。道路の整

備も（交通）弱者を考えてもらえると助かります。 

・仕事のためにこちらへ来たので、地域のことについてはほとんど分からないです。単身のため地域行事に

参加する事もないのですが、漠然と住みやすい場かなと感じています。ただ、住んでいる所は行き止まり

の道が多く、少々こわいなと思ってしまいます。是非、住みやすいまちづくりを進めていって頂きたいで

す。 

・「水と緑に満ちたまちづくり」大賛成です。黒目川を大切にし遊歩道の整備を進めてほしい。 

・私は、この町にお世話になって４５年になります。この町を選んだ理由は、みどりが多い町でしたが、今

は大分少なくなりました。朝霞ブランドに森の都朝霞を作ってください。朝霞＝基地の町でなく、仙台に

まけない、そしてヨーロッパにある森の中に住宅があるあの様な町作りを１００年の計を立てて、ブラン

ド化してください。ぜひお願い致します。 

・基地跡地の有効利用は朝霞市の最重要課題だと思う。国の土地ではあるが、朝霞市にとって有効なものを

つくりあげるべきで、もっと市民の意見を取り入れるべきであると感じる。 
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・歩道の整備推進、景観条例、パチンコ屋、風俗の外観。開発にはニュータウン（志木・多摩）や光が丘の

ようなまち全体の整備を。ベビーブーム世代の相続による土地の細分化、分筆により開発制限（緑化・堤

供）から外れる土地にもゆとりある土地活用を。都内の下町のようではなく郊外住宅のような美しい景観

を。風致地区。ブロック塀→緑化フェンス。 

・中央公園通りの自転車道が雨が降ると冠水する所があって直して欲しかったり、ほとんど自転車で生活し

ているのでもっと自転車が走りやすくして欲しい。 

・道路について、起伏のある道路、歩道がない道が多く、車両の通行がある中、路側帯を歩かなくてはいけ

ない箇所が大変多く、弱者、歩行者に優しくないと言えます。朝霞駅など、整備されましたが、周辺道に

おいて、車両との接触の率が高く、安全性に欠けている様に思えます。今以上の歩行者保護（歩道の整備）

などを望みます。 

・国家公務員の宿舎について。わざわざ森を壊す必要があるのか？自衛隊の宿舎が廃墟となっているが、そ

れを建て替えれば良いのではないか？そもそも新築する意図がまったくもって理解不可能である。税金、

土地のムダ使い、環境破壊もはなはだしいと思う。 

・土地利用について。特に基地跡地の利用についての意見です。税務署の向かい側辺りに、国のお役人の住

宅として、高層マンションが二棟建つ事になっていると理解しています。今までの、永い年月培われてき

た自然を壊す、という事は大変残念に思います。ただ単に、人口が増えれば良いという事ではないと思い

ますが、結果、ゴミ等も増え処理が追いつくのか？疑問です。私（たち）庶民は古い住宅でも我慢して住

まざるを得ないのに、役人は、今、住宅が無くて困っている訳でもないのに、自分の懐がいたまないから

といって、我がまま、気ままな態度に立腹する！！第一に、自然破壊をする事に大反対だ！！あそこを棲

みかにしているたぬきたちはどこへ行けばよいのか？？畑の作物にきっと被害が及ぶと思う。もう決定事

項？なのでどうにもならないのか？？ひと言もの申さずにはいられなかった。撤回出来るのであれば、是

非、そう望む！！ 

・歩道が狭くて歩きづらい。 

・子供が安心して遊べる公園や広場が増えると良いと思います。 

・基地跡地への公務員宿舎建設やシンボルロード、複合施設建設などが話題になっているがもっと市民の意

見を聴くべきである。 

・日影規制など、住環境の確保は新たに引越してくる住民や不動産業者優先でなく、現住民のことを考えて

進めて欲しい。 

・もっと緑があるといいと思います。 

・これからは高齢者がますます多くなります。そういう方のために住みやすい安値な住宅を多く造っていた

だきたいと思います。私もその一人です。１日も早い建設を願います。 

・道路をきれいにする、都市の様に大きな建物をたてるのがいい街づくりとは思えません。朝霞駅前の様な

ものは評価に値しません。今あるものをどううまく生かすのか。水路や公園にしても、見目が良くともコ

ンクリートでおおってしまえば生物は減り、子供達にとっても好ましくない。自然を生かした水路（生物

がすめる）、公園が好ましい。 

・道路の歩道を安全に整備して下さい。宮戸に住んでいますが、子供だけでは危険なため、学校へ行く時は

大人がつきそうほどです。何年も前から志木市の所だけ歩道が広く、安全なのに、朝霞に入ったとたん１

／３の幅になるというのはいかがなものか。朝霞のはずれなので、どうでもよい…と思われているのでし

ょう。税金…同じ額を支払っているかと思うのですが…。彩夏祭にお金を使うのもよいが（本当は全く感

心しません！！）日常の生活を大事に、もっと普通の事にきちんとお金を使ってほしいものです。 

・市営住宅をもっと増してほしい。入居条件を緩和してほしい。自転車専用道路の拡充を望みます。 

・特に、基地跡地の利用については、署名運動にも参加したが、市民の意見を無視した強引な計画を進める

動きがあったと聞き、市長や上層部に不信感を覚えている。 

・別にこれといった不満はなし。市営住宅の大規模な建設を望む。（最重要） 

・戦後半世紀を過ぎて、今なお、その市の主要駅から徒歩四、五分の地にこれだけ広大な空地が存在してい
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る地方都市は日本中に朝霞市以外には存在しないのではないでしょうか。あのフェンスに囲まれた巨木の

ジャングルを見る時に、姿こそ違え返還前の沖縄の姿を見る思いです。市民は絶望感で眺めながら日々フ

ェンスの側を歩いていると思います。 

・土建業者とエリート国家公務員の利益にしかならない、現在の基地跡地利用計画に断固反対です。景観を

無視した国家公務員宿舎建設、「彩夏祭」での「よさこい」参加者からも反対の出ている「シンボルロード」、

まだ使える施設を取り壊しての移転は、何れも税金のムダ使い以外の何物でもありません。ましてや、警

察、消防当局が、事実上不可能としている警察署、消防署の移転など論外です。計画の白紙撤回を強く求

めます。 

・歩道が広くとられている道路が少なかったり、電柱が車道ギリギリにあったりと、とても危険な道路が多

い。道路整備の徹底を強く希望する。 

・キャンプ朝霞（国有地）の全面返還は、いつになるのでしょうか。この土地をどう利用するかによって朝

霞市の顔づくりが形成されていくのではないでしょうか。 

・朝霞駅前の整備がよくなっても、回りのシャッター通りなどの町づくりが見えてこない。どこに行けば？

ワカルのか。 

・駅周辺（特に朝霞駅）のパチンコ屋の多さ、遊びに来る友人も驚きます。せっかくキレイにしたのだから、

他の利用方法もあったのでは？と思っていました。こういったアンケートなどを通じて、よりよい街住み

やすい街になる事を期待します。 

・細かいことだが…。最近（選挙前だからなのか？）私が住んでいる地区の市道にて道路補装の修繕工事が

進んでいるが、修繕が必要な路線と、そうではない路線の優先順位の基準は何か？例えば、朝霞台駅の北

口（浜崎１～２丁目）では、浜崎陸橋～レストランへ抜ける市道東側の歩道は、凹凸で、雨天時に水がた

まり歩き難い状況で（周辺が修繕された後も）放置されているのに、その１本裏手の浜崎２丁目地内の生

活道路は、先日（確かに路面はボロボロであったが）大規模な修繕が実施された。どうせ、大金掛けて修

復するのであれば、「歩道」が優先されるべきでは？自動車の道路が選挙前に工事されるなんて、得票獲ぎ

の為の工事としか思えない。市民のこと本当に考えてるの？ 

・朝霞市は立地上、流通拠点となっているようであるが、市民の目からは都のベッドタウンと自衛隊の駐屯

地のイメージが根深い。「朝霞」という美しい市名を踏まえた街づくりを進めていただきたい。 

・しようがない事だが「緑」がすごく少なくなった。 

・水道水が飲めない。もう少しどうにかしてほしい。 

・米軍キャンプ跡地は公園にして欲しい。国家公務員住宅はもう必要ないのでは？朝霞はそれでなくても緑

が少ないので。せっかくある緑地を大切にして欲しいです。駅前にパチンコ屋が多すぎです。景観が悪い。

それより市民の多くが利用できるスーパーなどの方がずっといいです。 

・せまい道路の一方通行化を望む。 

・朝霞は、もともとは周囲の地域に比べてより開発の進んだ地域であり、公園や球場等、設備が充実してい

るが、それ以降の近年の努力が見られない。このまますたれていくのか。市役所の職員の態度も悪く、道

路工事も進まず、景観・イメージは悪くなるばかり。魅力のある市にするために、目につく所だけでも改

善してほしい。 

・水道水をそのまま浄水器なしで飲めるようにしていただきたいです。よろしくお願いします。残暑の折、

お仕事がんばって下さい。 

・ゆっくりと歩ける様な道路と街路樹を増やして下さい。 

・新しく公園に建つことになった公務員宿舎。空室がないようにお願いします。大反対だったので。 

・和光樹林公園のように市民が手軽にジョギングやウォーキングが出来る公園の整備を希望します。 

・光が丘公園、和光樹林公園、大泉公園のように、１つの場所で幼児から高齢者、障害者も利用できて、利

用者が１～２時間位は滞在できるような公園作りをしてもらいたい。 

・米軍跡地の公務員宿舎建設は反対。 

・水がまずい。レモンを入れて飲んでいます。よろしくお願いします。 
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・朝霞市の印象は、特徴のない町、雑然とした町、町中を歩いてみたいという感じがありません。歩道の狭

さに、時に危険を感じます。公園よりも広場が欲しい。 

・ブラックバスをころさないでください。 

・道路が極めて走りづらい。周辺自治体と連携の上、早急に整備をしてもらいたい。最近黒目川沿いの道路

が新しくなったが、逆にものすごく不便になり、何をどうしたいのかがさっぱりわからない。（さいたま市

へ抜ける道路が分断され、不便！） 

・以前東京都に住んでいましたが、そちらに比べ税金が高い割には道路の整備、施設の整備があまり良くな

いので、きれいにしていただけるとうれしいです。 

・基地跡地の活用について、決定までの流れがやはり納得できません。 

・本町に建設予定になっているパチンコ店は取りやめることは出来ないのでしょうか？住宅街には不適当だ

と思います。 

・パチンコ屋が多すぎる。 

・歩道が狭い。 

・市内にシンボルになるような建物があっても良いのでは。公務員宿舎も２５Ｆから１３Ｆになったようで

すが、２５Ｆ２棟でシンボルになると期待していたのに残念です。 

・朝志ケ丘地区に公園がぜひ必要と思いますので作っていただきたいです。 

・パチンコ、パチスロ店の出店規制が必要。 

・街の景観が雑多で美しくない。電車で“朝霞”に降りて、買い物したいと思う人が、どのくらいいるだろ

う。 

・公営施設があまりにも駅から遠いことや、楽しむ施設が何もない。道路は最悪。人、自転車、車が安全な

場所がほとんどない。とにかく“いなか”の街。こんなに東京に近いのに！！ 

・各公園の手入れや、けやき並木等とてもきれいにされていて、散歩していても気持ちがいいです。 

・朝霞市内の歩行者道路が狭くあぶないので広くして自転車も安心して通れる道にすればＣＯ２も減る。 

・歩道が途切れたり、無かったりする所が多すぎます。通学用のスクールゾーンが、ガードレールはあるも

のの、路肩を緑に塗った程度のものだったりするのは危険だし、子供達も通学そのものが楽しくなかろう

と思います。歩道の整備をお願いします。 

・とても残念でならなかったのは、旧北口の団地脇の桜並木がなくなってしまった事です。幼い頃からあの

桜で春を数えておりましたので、切られた桜の事を思っただけでも、胸が締めつけられる思いがいたしま

す。是非、皆にわかりやすい情報の開示をお願いいたします。 

・朝霞市の街並みも他の東京周辺の町と同じように土地開発業者によるミニ開発が進み、コの字の形をした

団子のような形で家が並び、道路の側から大きな畑の方にむかって行き止まりの私道がいっぱいあります。

これでは土地の有効的な開発ができず、道路と面していない田畑が増えています。災害時にも問題が起き

ると思いませんか？市の力で乱開発を止めさせ、効率的な市街地開発で人口増をめざしましょう。 

・朝霞キャンプ跡地に公務員宿舎が建つことに嫌悪感すら覚えます。なぜ公務員だけそんなに優遇されなけ

ればいけないのでしょうか。こちらは高いお金を払って民間賃貸を借りています。しかもインフラは何も

ないなんて、スーパーや電車など混むことになるばかりです。朝霞の市長は土地の有力者ばかり。住民の

声がきこえないのでしょうか。朝霞には不要なハコモノがたくさんあります。あんなものをとり払えば、

お金はいくらでも浮くのではないでしょうか。住民負担だの何だのいう前に、やることがあるのでは？大

切なところはいつも後まわしで、うちの方の道路は雨になればくぼみに水がたまり、頭から水をハネ上げ

られたことも１度や２度ではありません。朝霞市は何をやっているのでしょうか！！もう１０年以上もそ

のままです。 

・朝霞台駅近くに、自転車で東上線を越えて行ける地下道を作ってほしい。 

・朝霞台駅前にお店などがあっていいのですが、なんだかきれいだなと感じません。花とか木とか何か朝霞

台駅の目印になるものがあるといいなーと感じました。 

・朝霞に引越してきてまず思ったこと。なぜ駅の前に生活に必要な店がなく、コンビニやパチンコ店や飲み
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屋なんだと感じました。その後、ゴチャゴチャしてた駅前がスッキリして確かに美しくはなりましたが、

今度は木が無いのが気になりました。アスファルトは夏は照り返しが強く暑いし、冬は寒い。本当の意味

で高齢者や子供が安心して住める街とは思えません。 

・身近な生活道路・通学路の中でまだまだ危険な場所（交通事故が起きそう）が数多くあります。歩道を広

げたりしてもう少し安全に通れる道を増やして欲しいです。 

・引っ越してきてから、基地跡地の活用問題を知りました。確かに近くに公園もあるし、国家公務員の宿舎

にしても良さそうです。しかし、緑が減っている今、あんなに大規模な（少し低くなったようですが、横

に広がりましたよね）ものを建てると主張し続けることには違和感を覚えます。これは、朝霞だけの問題

ではなく日本の問題だと思います。色々、ご苦労されているのに、申し訳ありません。いつもありがとう

ございます。 

・朝霞市は特に道路整備が昔から遅れています。近辺の新座・和光・志木が 10年前には、マンション・アパ

ートを建設するにあたって、歩行者道路を取り付けているのに対して、朝霞市は、主要道路で路線バスが

通っているにもかかわらず、歩道をつくらない、情けない、悲しい施策ばかりでした。今頃になってやっ

と始めても遅過ぎます。様々な事業計画に予算をつけるのではなく、住みやすい街づくりをしたいのでし

たら、まず、「安全な道づくり」が一番大切でしょう！！ 

・駅周辺の整備は進んでいますが、それ以外の道路を見ると舗道もなく、コンクリートの欠けたガタガタの

溝板の上を歩いたり、ちょっと雨が降ると、そのどぶから水があふれだして、道路に出て歩かないといけ

ない状態です。また、道路にまで木の枝がはり出していて歩けない場所もあります。車を運転していると、

歩行者とのゆずり合いで、渋滞となったりと、道路の整備、雨水の対策などお願いしたいです。特にバス

が通るような道は、優先的にしてほしいです。高齢化や自転車との共有することをもっと考えてほしいで

す。 

・米軍跡地の有効利用に期待しています。 

・市内の道路に歩道が少ない。セットバック等で、下がるのを待つのではなく、計画道路等で、道路状況を

良くして欲しい。 

・米軍跡地の有効利用、議員宿舎の建設大反対。緑、公園を伴った商業施設を望む。 

・ドックランを作って下さい。 

・基地跡地に公務員住宅を作るな！！！ 

・基地跡地の公務員宿舎計画は反対です。大手民間企業などを呼んだり、税金をもっと確保出来るような利

用を望みます。その上で、２３区内のように児童医療費の助成を拡充して欲しいです。 

・朝霞駅北口の陸橋下は雨が降ると水がたまって非常に歩きづらいです。早く道路整備か下水処理とかして、

水がたまらない様にしてほしいと思います。 

・朝志ケ丘に“はけの山”という緑地が以前あり、盆おどりなど行われていました。しかし、マンションや

駐車場などができてしまい、今では、ほとんど緑地がない状態になっています。ぜひ、緑地保護、緑化推

進の取組を今まで以上に行っていただきたい。子供達が安全に遊べる場所が、どんどん少なくなってきて

います。 

・緑を活かした安らげる町作りを一層進めていただければと思います。 

・歩道の確保、例えば、駅から市役所へ向う通り、安心して歩けない。朝霞には、マナーのないドライバー

が多く、細い道もスピードを出している。取り締まる事が出来ないならば、安全に歩けるように改善する

べき。 

・これからの子供達のことを考えて道を作ってあげてからだと思います。若者たちの遊べる所（スケボーな

ど）作ってあげて下さい。見た目はコワソーですが、みんないい子達です。禁止禁止にしないで下さい。 

・朝霞市に移り住んで２３年が過ぎました。中野区から移転して来ましたが、最初の１、２年は東京に戻り

たくて仕方ありませんでした。でも緑豊かなこの土地が、安らぎを与えてくれている事に気づき、今では、

ずっとここに住みたいと思ってます。行政については余り、よくわかりません。でも身近に感じているの

は、基地跡地のことです。和光市には、元ゴルフ場だった場所はすてきな樹林公園になってますよね。朝
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霞市にも欲しいです。あんな場所が…。公務員宿舎が１部にでも出来てしまう事が今一番残念なことです。 

・緑化はとても良いと思います。自然が破壊されている今日、子供達だけでなく大人も自然の中でのゆとり

のある生活がほしいです。 

・跨線橋の修理（朝霞台～志木間）→かなり老朽化している。 

・花や緑が沢山増えてほしいです。 

・新しい物を創ること、チャレンジする事は大変な事で、大切な事であるとは思います。でも、今大切なの

は、今ある資源を残してゆく事、保存する事なのではないでしょうか。 

・この朝霞に来てとても良いと感じたのは、緑が多い事！基地跡があるからですが、その緑が市民や動物に

とっても住みやすい所です。一時、街活性化のため、公務員宿舎計画を聞きました。反対です。この街か

ら緑地を減らさない事を願っています。 

・自然があり、農業も続けながら都心に隣接している２面性をもつ場所だと思います。利便性も充実してい

ながら実家でくらしている気持ちになれる（家に帰れば安らげる雰囲気）ところが大好きです。 

・今後の道路は道幅を広く、歩行者・身体に障害を持つ方（車イスでの通行ナド）が、段差を気にすること

もなく、安心して歩ける道路作りをして頂きたいです。 

・既に出来てしまった駅前広場ですが、実用性に大変欠けています。屋根があるのに高すぎる為、雨がふい

てきてしまいカサをささなくては歩けません。屋根も東口は揃っていず、拠々屋根がとぎれていて美しい

とも思いません。どうしてあの様なデザインになってしまったのでしょう？利用する側の事をもっとよく

想像して何事も着手して欲しいです。 

 

・米軍跡地の活用についての過程と状況に関する情報をもっとして頂ければ良かったと思う事と、今後もや

って頂きたく思います。 

・公務員宿舎の建設は無駄で不必要です。市民にとって有効的でないため自然を活かした町づくりを求めま

す。 

・基地跡地等「みどり」の保全に努力してほしい。 

・和光、志木に駅前開発等が遅れているので先を見た事業を考えて市の発展を市政に取り組んでもらいたい

です。 

・米軍キャンプ返還直後の市の活動はすばらしい内容があったと思います。 

・公務員”高層住宅”は不要。 

・市街地調整区域などの決定が明確でない。住地に最良（駅近い、小高い所）の畑が大きな場所をしめてい

る。農業者が政治を行うようでは進歩はしない。 

・公務員宿舎建設は絶対に反対です。 

・基地跡地の有効利用に際しては、「水と緑に満ちたやすらぎと生きがいのあるまち朝霞」を実現できるプラ

ンを熟考してもらいたい。 

・以前に基地跡地の有効利用として公務員の宿舎が建つというような内容の番組をテレビで観たのですが、

あの一件はどうなっているのでしょうか？その後どうなったのか、確認はしていないのですが、そのテレ

ビの内容ではあまり住民とうまくいっていないような感じでした。もっとよく話し合うべきだと思ったの

ですが・・・。 

・基地跡地の再開発中止し公園等にする。 

・キャンプ地を公園に。 

・基地跡地の公務員宿舎建設は市民の意見が反映されず、市長や国、企業の視点のみで決定されており、納

得できない。「市民の立場で」といいつつ、目線が上にむけられているような施策を続けることは、市民に

対する裏切り行為となることを肝に命じて、職員、議員など市政に取り組む様にして頂きたい。 

・国家公務員宿舎を新設することは反対。 

・まず、基地跡地の有効利用についてですが、絶対に国家公務員のマンションなどは建てないで下さい。そ

んな無意味なものは建てずに、もっと地域の役に立つものを造って下さい。例えば、公民館と児童館を併
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合したものとか、アスレチックがいっぱいの公園など、子どもたちが外でのびのびと遊べ、大人や高齢者

の方々がゆったりと過ごせるようなものを造って下さい。 

・公務員宿舎の建設は断固反対です。朝霞市は税金が高いと思います。公務員宿舎など建設せず、企業誘致

するべきではないでしょうか。 

・基地跡は、そのままにして欲しい活動はしていました。青葉台の辺りの緑の多さにひかれてこの地に都内

から引っ越しして来ました。子供達の環境をこわさないで下さい。 

・四小の跡地に市営霊園を要望します。ムダな施設は必要なし。 

・キャンプ跡地に大型総合病院作れないか？ 

・基地跡地には四季おりおりの花や緑が楽しめる朝霞市には無いみんなが楽しめる公園を作ってほしいと思

います。よろしくお願いします。 

・私が一番今気になるのは基地跡地の有効利用についてです。出来れば国家公務員宿舎建設はやめて、市民

の為になる構想にしてもらいたい。 

・基地跡地の有効利用に関心を持っています。ゆったりと散策できるような公園にしてほしいと思っていま

す。 

・米軍跡地の利用について、非効率な建物、不可解な誘致にはどうしても納得いかない。市民の意見が無視

されている。基本理念を貫いて欲しい！！市民がつくり、育てるまち 

・国家公務員住宅建設は辞めてください。それよりも、自衛隊の今、使用していない団地跡をどうするのか？

もっと市から積極的にはたらきかけてほしい。 

・朝霞台駅付近の活性化。朝霞、朝霞台駅付近にもっと人が集まるようにしてほしい。 

・基地跡地には是非市立病院（総合）を作って欲しい。 

・米軍跡地の公務員宿舎建設は絶対にすべきではない！跡地は公園など市民が利用できる様な物にすること

を望む。 

・キャンプ跡地の件で市民は反対していたのに、県・市が公務員宿舎を受諾した事が不可解でした。 

・宿舎を建てる必要性がないと思う。 

・朝霞に住み数年が経ちましたが、緑も多く住み良い市であると感じています。基地跡地は有効活用（公園

等）を望みます。 

・基地跡地は地域が活性となる施設とすべき。ただでさえ優遇されている公務員住宅は不要。住民が自慢で

きる町としてほしい。 

・基地跡地の公務員住宅の建設が凍結になり残念です。高い建物が出来るのはあまりうれしくないけれど回

りに大きな公園が出来、整備されれば朝霞の地域が活性化されると思います。今のままでは漠然としてい

るので事業が早く進む事を願っています。 

・都市計画の推進に力を。市の中央部に６５年にわたり存在する鉄条網で囲こまれた基地跡地 

・いろいろ大変な事ばかりで御苦労様です。でも住み良い朝霞市になる様に、よろしく御願い致します。私

共市民も出来るだけ努力して協力して良い住み良い市にしていけたら良いですね。宜しく御願い致します。 

・朝霞市は気候温暖、地形平旦、東京に近く、恵まれた土地柄です。地域狭小が欠点ですが、代りに市中央

部に基地跡地の広場があります。先日の国家公務員宿舎の中止は残念でしたが、次の機会を掴んで、これ

を活用される事を願っています。 

・米軍あと地の、公務員住宅は反対です。もっと、別な利用法が、あると思います。周囲には、学校があり、

もっと、明るい場所になることを望みますが、これだけの不況の中、公務員住宅を作ることは、反対です。 

・基地の跡地利用を早急に進めて欲しい。 

・私は此の町が大好きです。一生此の地で終りたいと思います。どうぞ益々住み心地の良いまちづくりをお

願いします。 

・米軍基地跡地に公園等を造るより（高度救命医療センターの誘致）をお願いします。これ以上新たな公園

は不要です。 

・基地跡地利用についての検討において、市民参加と情報開示を積極的に進めていただきたいと思います。 
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・健診、サービスなどある程度満足していますが基地の利用などもっと住民の意見を反映させてほしい。 

・市が中心となって活性化し特に中心街の強化。１４年経っても変化なく気になります。 

・市民全員が楽しく安心して住める様町づくりを市政と私達が協力して行く事が出来たら良いと思います。 

・基地の跡地に国家公務員住宅を建設するとの事。重要性・必要性が感じられない。まして署名が多く集ま

ったにも関わらず、住民投票をやらないのも解せない！ 

・公務員宿舎の建設は絶対に反対。もっと市民の声を理解した運営を行って欲しい。 

・朝霞基地跡地問題は棚上げになったのかもしれませんが、箱物を建てるよりも、緑地として活かしていた

だくことを希望致します。出来るだけ現存する樹木や緑を残したまま遊歩道や自転車道を設ける等、自然

をそのまま残した活用を期待します。公園化すると言っても樹木を取ってしまうような自然破壊は好まし

くありません。 

・公務員宿舎建設断固反対です。 

・国家公務員の住宅にすると言ったのはどのように変わりましたか。ちなみに私は大反対でしたが。 

・私は朝霞に来てから１０年以上がたち、色々な所を転々としてきました。今とても便利になってきていま

すが、逆にどんどん、キレイな風景がうしなわれていると思います。個々の主張が強すぎて、バラバラに

感じます。私は市民活動にはまったく参加できていない身ですが、子供の頃に遊ぶ場所や身近な方々の記

憶というのはとても残るものだと思います。又地元に戻ってきたい。なつかしいという思いは一生だと思

っています。どうか全体的の想像力と実行力を頑張って下さい。 

・朝霞市役所、警察、保健所などを、まとめて米軍キャンプ跡地に建て替えてほしい。 

・現在の所、朝霞市住み続けたいとは思えません。街が中途半端な開発で止まっている為です。駅の周りを

中心に計画的な開発をすべきと存じます。 

・活気が無い。さびれた街という印象。土地に生気がない。ホンダが邪魔。歩道がせまく歩きにくい。商業

中心の街の印象。その為住みにくく不便が多い。店が少ない（特に泉水周辺）。緑が少ない。自然があるよ

うで、実は全然感じられない。環境を整備されて考えられていない。住んでて、どんどんさみしい感じが

してくる。早くもっと活気のある、生気のある土地に移り住みたい。 

・青葉台近くの国有地の有効利用の実現はいったいいつになるのですか？ 

・朝霞駅、新座駅、志木駅、和光に比べ朝霞台駅周辺の思い切った開発は考えていらっしゃるのでしょうか。

せっかく急行停車するようになったのですから需要をはかり収入も見込み道路整備もして町全体を活性、

活発に「さすが朝霞台、北朝霞」と自慢できるように一考してください。 

・基地跡地の公務員住宅化反対の演説を聞いて、そうだなと思ったのですが、震災になったら仮設住宅を建

てる土地が、神戸よりもはるかに人口が密集している割に、無さ過ぎると思います。 

・空き地にすぐにマンションを建てさせないでほしい。 

・通学区域にコンテナ等のきけんな物を許可しないで欲しい。 

・朝霞市内の重要施設が市内にバラバラにあるので基地跡地を有効利用して一ヶ所にまとめるようにしてほ

しい。 

・歩道、自転車道が少ない。 

・朝霞市内はとにかく歩道が少ない。金子坂やマルエツ付近の道やバス通りなど、ベビーカーや子連れ、老

人が安心して歩けない。なんとかして欲しい。基地あと地を代かえ地としたりしてセットバック等して欲

しい。歩行者と車との接しょくがある。他の箇所でも危い道が市内に多すぎる。歩道整備は年齢性別を問

わず誰しもが望む事だと思う。期待してます。 

・朝霞駅周辺の適正開発。区画整理が終了したにもかかわらず、朝霞駅へのアクセス道路の整備が遅れてい

ると思います。人の動きが少なく商店街も活力が見えません。 

・駅前通りの拡張。 

・居住して９年になりますが住みやすい所です。希望するなら東口中央通りに歩道を作ってほしい。学童の

登下校が心配。 

・西弁財１丁目～２丁目に当って、道路がデコボコだらけですごく歩きにくい。すぐにつまづいてしまいま
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す。もう少し平にきれいにしてほしいですね。 

・駅周辺だけでなく、歩道・街灯の設備をしてほしい。 

・道路が狭く危険なところに歩道を作ってほしい。 

・朝霞台駅前では歩きタバコ禁止と言っているが朝霞台駅をはなれると（朝志ヶ丘）歩きタバコしている人

が目立つ。子どもの顔に当ったらと思うとゾッとする。朝霞台駅と志木駅の周りに線路を徒歩で気軽に通

りぬけられるトンネルがあればもっと便利が良くなると思います。朝霞市に住んで１年と少しですが、妻

と２人住みやすいところと感じております。ここで新しい家族を増やす決心がつきました。 

・歩道を整備していただきたい。折角の歩道も店や駐車場等の入口が歩道を横切って斜めになり足元と体を

斜めにして歩く個所が次々とあり困ります。特に車椅子やベビーカーは大変だと思いますので一考をお願

い致します。 

・道路整備の遅れが目立つ、特に県道和光志木線は交通量も極めて多く、当市にとっても主要な道路である

のに、歩道すらない状態が４０年以上も変わっていない。この道路は県管轄による県道であるかも知れな

いが、朝霞市民の安全に深く係ることでもあるので、市としても積極的な改善への行動を要望したい。 

・住宅地で私道を補修する時は住民の負担がありますが、高齢化が進み負担を求めるのは行政としてどの様

にお考えでしょうか？市道、私道に差別なく補修を希望します。 

・車幅制限ポール等が倒れてもしばらく倒れたままなので管理の徹底をしてほしいです。 

・重量制限の橋等の幅をもっとせまくして欲しいです（特に上下内間木から台交差点に行く仮橋等はひどい

です。もっとせまくてもいいんじゃ？ 

・公図では道路なのに自分の庭、駐車場にしている場所も有る！内間木管内で！ 

・都内から引っ越して来たが道路の状態の悪さに驚いた。１０年経ってもそれは変わらない。道路工事をし

ているのが、いつも同じような場所ばかりで、きれいな地域との差が大きい。予算の事もあると思うが、

彩夏祭の予算などを縮小して、道路の整備をして危険を減らしてほしい。 

・志木から朝霞に向かって通り（六道地蔵の通り）角ですが、歩道が狭くて人と人が交差出来ない所も有り

改良してほしいです。六道より東へ歩くのに子供達の通学にもなってますが、それと六道の交差点の注意

書を目立つ様にして下さいませ。交通係の叔父さんがいらっしゃるのは良いけど信号関係なく自転車の人

達がわたるので危ないです。志木パークのゴミ置場は通路に出ていませんのでよろしくお願いします。 

・道路の整備を行ってほしい。 

・富士見町商店街の駅に行く道本町全体の歩道確保をお願いします。生活しずらい道がたくさんありすぎる

と思う。市長も自分の足、自分の車を運転してたしかめて下さい。こんなに歩道がない町ははじめてみま

した。 

・歩道が少し狭いと思っています。特に県道１１２号ですが交通量が多いのに歩道が狭く雨の日（傘がある

為）すれ違いなど固まる場合もあります。歩道をもう少し広くしてくださるようお願い致します。 

・朝霞は公園が多く、気持ちのいい町だと思っています。が、歩道が狭くベビーカーの若いママがたいへん

そうですので、歩道を広くして欲しいです。家には犬がいるのですが、青葉台公園の少しでも、ドッグラ

ンを設けて欲しいです。おもいっきり走らせてあげたいです。職員数を減らし、派遣社員、臨時職員でコ

スト削減し人件費を他の財源に使って欲しい。土日の駐車場の無料をいくらでもよいから有料にしたらよ

いのでは？ 

・旧川越街道、和光市方面から朝霞警察にかけての歩道の整備（バリアフリー）をしてほしいです。 

・せっかく都心に近く電車の便利も良いのだからもっと道路を全体的に（中心部だけじゃなく）整備したり、

保育園や幼稚園に特徴をもたせたりして、色々な方々に住んでもらいたい。畑（作ってない）からの砂は

困りますが・・・。 

・歩道の整備を切に願います。三原地区はひどいです。 

・まだまだ歩道が整備されていないと思います。歩行者や自転車が普段多く通行する道路の歩道を早く整備

してほしいです。 

・朝霞駅南口を出て正面の商店街の通りをもっと安全に通れる様、整備して欲しいと思います。今の状況で
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はバス１台通るのがやっとでこれが駅前のバス通りかと思う程危険だと思います。段階を踏んで整備計画

をしていってもらいたいと願っております。 

・こちらに引っ越して２年になりますが、道路の歩道があまりにもせまい事に驚きました。（しかも交通量の

はげしい所もスレスレに車が通る！！ガードレールないしこれから学校や他の移転にも子供だけで行動す

る事が増えるのでとても心配です。充実して道路整備を希望します。 

・２年程前神奈川県からこちらに移っておどろいたのが歩行者用道路の幅のせまさ。すぐわきを車が走って

いるのはとても危険！又その道路を普通に子供が自転車で通っているのを見て更にびっくりした。早急に

問５の２（道路・橋梁）を改善してもらいたい。 

・車道と歩行者の道が区別された安心で安全な道づくりに力を入れて欲しい。 

・私道を市道にしたい人もいると思うので私道のある地域の１人１人の意見を聞いたり市民１人１人に住ん

でいて困ってる事などの意見を聞いてほしい。古くからある家や低い所にある家は大雨の時は床下浸水し

たり、玄関先迄水がくる所もあります。なんとかならないものかと思います。 

・生活道路、通学道路を目のあたりに見て何とかならないのかと思います。又年度末（年末）位になると掘

り返し道路の工事がありますが、予算つかい切りなのでしょうか毎年そう思っています。今は国もそんな

に甘くないですよ。 

・朝霞は坂が多い、急坂の歩行、自転車等、車社会の中で、危険がいっぱい。道路を広げるなど、対応すべ

き所が多い。公的施設"ハレルヤ"の前の道は公道としてほしい。 

・都市ガスを引けるよう、私道にもご理解を。 

・とにかく道がせまく歩道がない所が多いのでなんとかしてほしい。 

・朝霞に引越してきてまだ３ヶ月なのですが、駅南口～税務署にかけての花壇がいつもきれいで癒されます。 

・道に関しては、歩道がなく危ないなと思うところがあり、ぜひ検討していただきたいと思います。（仲町（ス 

ーパーの前の道）～岡にかけての道路と、市役所横の銀行からコンビニにかけての道です） 

・駅前の３０分無料のパーキングが便利です。路上駐車しなくてすむので安心です。 

・都内から転居してきたが、道の舗装のきたなさに驚いた。歩道も整備されてなくベビーカーでの外出に不

便を感じる。 

・人通り、車通りが多いにもかかわらず、歩道が整備されておらず、危険を感じる道路が多い。この様な道

路の情報を収集、調査を行い、対策を行って欲しい。朝霞台駅周辺の整備を進めて欲しい。 

・道路、歩道の拡張をしているようだが、まだまだ…。特に道が狭く、バスが往来するエリアの道は、早急

に歩道の確保や、自転車専用の道を整備すべきと思います。元々東京都町田市に住んでいた当方のエリア

は、４ｍ道路はほとんどなく。最低６ｍは必要です。町作りや安全性を高めるには、市民を第１に考える

べきである。（歩行者や自転車に対して）要：セットバック 

・泉水に住んでいますが、坂を使わずに行ける児童館がなく、不便です。泉水から一小へ行く途中の坂道の

ほどうがとてもせまく危険です。 

・市内随所に見られるが、道路が農地・農道の出入市道になっている為に車も歩行も誠に不具合である。 

・歩道が悪すぎる。せまい悪路。ベビーカーが通れない。子供と手をつないで歩けない。自転車通路がない。

車が優先な道路に不満。 

・道路が狭いのにまして、歩道も１人通るのがやっとの場所が多いので歩道の幅を広くしてほしい。 

・道路によっては、歩行者、自転車が通るのに危険な道が多く、改善をしてほしい。 

・朝霞駅本町側と根岸台側の道路事情に格差がありすぎます。歩道が狭い、街灯が少ない、カーブの多い道

路設計など、身近なところから修繕して欲しい。 

・高齢化が進む中で自転車利用の方が多くなっています。道路がせまく危険な個所が多くあります。また、

子供の通学等も同様です。電柱の地下化を含めて整備が急務と思います。 

・交通量の多い道路に歩道を整備する、歩道をバリアフリーにする等、ベビーカーや車イスも通りやすいよ

うにして下さい。 

・朝霞は道が悪い。歩きづらくて仕方ないところが（危険なところ）たくさんある。 
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・自転車を乗るのが、とても怖いです。歩道しかなく、バスが通る道を２人のせて走るのは本当に怖いです。 

・人口増加に伴い車や自転車の台数も増え歩行者も増えています。通学路に緑色の線だけでは不安です。道

路拡幅、歩道作りをお願いします。 

・消防署近くラーメンやさん角の右左折の方法があいまいなのは何故ですか？ 

・溝沼５丁目のスーパー前の道路から城山通りに抜ける道路の整備を望みます。（朝・夕の交通量（車の量）

が多く、歩道が狭く確保されていない）又、大型のトラック等も多く非常に怖い思いをしながら毎日歩行

している。（手摺等でしっかり車道と歩道の区別をする） 

・また、道路は農道の名残りで幅員が狭く歩道を対面してくる歩行者同士が容易にすれ違えない箇所が多々

あります。管理の行き届かない緑地や施設を増やすよりも、高齢者や子供達が安全にあるけるように、歩

道の拡幅を時間が掛かっても構いませんので着実に実施していただくようお願い致します。 

・歩道の整備が中途半端だと思います。なかなか子供だけで外出させることができず困っています。 

・市民会館への（周り）道路整備。 

・朝霞駅東口側のロータリーが整備され以前よりきれいになりましたが、交差点に歩行者用信号がなぜ？な

いのか？理解できません。バス通りでも歩道が整備されていなかったりと安心して歩ける環境ではありま

せん。 

・道路が貧弱。デコボコすぎます。通勤で自転車を使っていますが、不便を痛感しています。 

・細い道路はもっと広くして欲しい。 

・道路整備です。泉水から志木陸橋までの道路に、歩道を造るか、縁石を設置してほしいと思います。 

・朝霞駅周辺地区は道路整備が行き届いていますが、朝霞台駅～三原泉水周辺は道路幅もせまく、歩道もな

い道が多いです。早急な整備を望みます。 

・ガス・水道工事等の工事後道路とＵ字溝の境に段差があり、自転車、老人、足の不自由な人にとって通行

しにくい。私も何度かつまづいたり、転んだりした。 

・雨の日の次の日黒目川（土手）は自転車でも「ドロドロ」で走りずらい状態です。サイクリングロードを

作ってほしい。 

・歩道の確保、バスがスピードを出しこわい。 

・朝志ヶ丘に住んでいるのですが秋のお祭りや公園で子供たちが遊んでいた公園がなくなりもう２年にもな

ります。朝志ヶ丘にも公園を作って下さい。 

・溝沼１丁目に公園がない。作って欲しい。小さいのでいいから。 

・黒目川周辺をもっと公園化すべき、トイレなど 

・大きな公園が多くあるので、ドックラン等の活用を希望します。 

・朝霞市はとても住みやすいです。公園もキレイで緑も多く、とてもステキな市だと思います。これからも

頑張って下さい。 

・市から緑がどんどん減っていると思う。緑化政策に力を入れてほしい。 

・朝霞市の立地ほど良く田畑の残る環境に満足しております。ここ１０年ほどの間に公園や緑地帯が多く整

備されましたが、清掃や除草などの予算が年々確保し難しくなっているのでしょうか。管理があまり行き

届いていない印象があります。 

・自然豊かな元の朝霞市に戻して下さい。林の確保が急務。 

・駅前の開発やあかね公園ができて、都市計画や開発がすすんでいてよいと思います。ただ、あかね公園の

芝生を開放して頂ければもっと子どもも楽しく遊べるのではないかと思います。 

・自然と調和して安全にくらせるまちづくりをしていってほしい。「朝霞に住みたい」と日本中から思われる

ようなまちにしてほしい。 

・市役所のまわりには大きな公園が多いが朝志ヶ丘には大きな公園がないので作ってほしい。 

・黒目川の上流（公団）の方にも花や桜の木、個人の記念樹などを植える事で、土手のくずれを防げるので

はないでしょうか？ 

・市役所や駅にベンチをお願いします（バス停の所）。買物の時、重い荷物をもってるのがつらいんです。高

 80



 

老の為。 

・緑が多い朝霞が気にいり、引っこしてきましたが、最近市が環境保護をしている森に、たくさんの住宅が

建ち、小学校へ通う孫始め私達一家はがっかりしております。これからの子供達の未来につながるような

街づくりをぜひやってほしいと願います。 

・市民憲章をもっと実質的な形で市民生活に反映することを望みます。特に緑濃き朝霞とするため私有地で

も一定の％に緑地化を図る。駐車場にも一定の緑化を義務付ける。土地を経済のみの目的とする考え方は、

環境面からみてエゴ。 

・あまり良くわかってないのですが、城山公園は市の管轄でしょうか？実家から両親が来た際に言われてそ

うかなと思ったのですが、もう少し枯葉のそうじや木をすかないと、カビやホコリっぽくて、子供には遊

びにくいと思いました。陰気な感じで、不審者に会いそうで行きづらい感じもしました。 

・子供達の遊び場としても、人々の安らぎの場としても、朝志ヶ丘の住人のシンボルとなるような緑豊かな

公園の整備をお願いします。 

・改革も大事かと思いますが、空室の多いマンションばかり建てず、自然を大事に保護してもらいたい。ビ

オトープのような公園があればよいと思う。 

・黒目川の土手に公園があるといいと思います。 

・滝の根公園の樹木を少し減らした方がいいと思います。防犯の面を考えても検討して頂きたいです。 

・刷新された「あさか」楽しいです。外から帰ると緑の多い朝霞市と思ふ。今市が出来ることは緑の保存で

あり、なるべく増やすことではないかと思います。 

・土地改良区画の公園（児童？）計画実施を早く進めて下さい。 

・土手の草刈をこまめに。 

・緑は多いと思うので、これ以上減らさないでほしいです。 

・近所にあった公園が地主に返され公園が無くなりました。寂しいことです。 

・最近気になるのは、公園の減少（相続税対策でマンションや駐車場になってしまう・・・）です。公園は、

自治会のよりどころ（祭礼会場）でもあります。回覧板だけの自治会なら加入している意味がありません。 

・「三原公園」に砂場や幼児向きの遊具を増やしてほしいです。また、公衆トイレが開いたままの状態なので、

小さな子供は入って遊びたがってしまいます。防犯上かもしれませんが、何か閉まる対策をしてほしいで

す。 

・朝霞市は木が少ないです。町の中にもっと木を増やし夏でも木陰ができるような場所をもっと増やしてほ

しいです。 

・結婚したり子供がいるわけではないのでそのへんの地域活動は知りません。遊歩道を作ったりは大変良い

ことだと思いますが、その後の遊歩道の管理やキレイに維持できるような対策も同時にしてほしい。 

・西公民館の近くの黒目川（土手）にも桜の木を植えてほしい。 

・犬にもやさしい街に。ドックランも必要。 

・ドックランを作ってほしい。 

・花だん等を作るのは良いのですが後の管理がきちんと出来ていないように感じられます。 

・朝霞市は、緑地が少なく、市民が楽しめる場所がないので、東京都の新宿御苑とか、練馬区の赤塚公園の

様な、花が咲き、スポーツが出来、散歩コース等、多目的に楽しめる公園を、ぜひ、基地跡地に作って下

さい。 

・私の家では、水洗にする為に約３０万円の負担をしました。上下水道の整備は理解するが、いきなり３０

万円の出費を強いられたのには、解せない思いが残る。 

・地中に埋設物（給水管）役所は責任を持って対応せず全部業者にまかせ個人負担で処理。 

・電線の無いすっきりとした街づくりをしてほしい。 

・体育館やわくわくどーむ、図書館を利用しているが満足している。今後は景観を大事にした街づくりをし

てもらいたい。 

・街全体としてのイメージが浮かばない。何故ならば統一性のない建造物。例えば朝霞駅のチグハグした工
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事、駅前のパチンコ店、マンションだらけの街。街全体の景観が悪い、すっきりとしていない。マンショ

ンの様な景観を壊す様な物より一戸建てでカラフルにし整備された街造りにすべきである。マンション建

造の規制をすべきである。 

・朝霞は利便性が良く、自然もほどよく残っていて、なかなか住みやすい街だと思います。ただ、次々にマ

ンション大型店等ができて、個性のないゴタゴタした町になっていくのを残念に思っています。地主さん

が土地を手ばなすのは仕方のないことかもしれませんが、行政が一定の方向性を持って歯止めをかけてい

ただきたいと思います。 

・朝霞駅前に立つと飲食店の大型看板が目に付く。緑豊かな美しい街、朝霞の顔である駅前の景観を守るた

めにも、飲食店の看板規制の強化が必要ではないでしょうか！ 

・この数年で朝霞駅付近で急激に高層マンションが建設され景観が悪い。他地域のように高度規制をなぜ設

けなかったのか。一度建ってしまえば、３０～４０年は、そのままとなり、悪化したものを解決する手段

は、ないに等しい。 

・地域の活性化を図ったのだろうが、現実は、地域住民が必要とする商業サービスは発展していないように

見受ける。 

・街全体の景観美観担当者を作ってほしい（いたらすみません・・・）し、街全体の景観基準を策定して目

を配るチェックするようにしてほしい。できれば条例も作って、高すぎるビルや蛍光ピンクの看板やビル

などを取り締まってください・・・米軍跡地、中央公園、青葉台公園の周りに高いビルがたったら公園の

やすらぎがなくなってしまいます。 

・未来の朝霞市がどんな町になるのか見えてこない。米軍の跡地にせよ市役所の周りにはマンションが多く

緑の土地が減少するばかり、交通の利便性が悪く何から進めて行くのかが分らない現状。市民から見れば

まちづくり、市政そんな事日常生活をする事の方が大切。 

・もっと生活環境便利にしてほしいです。 

・住宅（現在アパート）問題では期待できませんでした。県住へ申込してもずっと落選しています。近々他

へ移ります。 

・朝霞市内の高層マンションの乱立である。住民が署名運動を起こし反対しても却下され高層マンションは

建ってします。住民の意見等無視されてしまうのが現状である。高層マンションが建てば、景観が損なう

ばかりではなく「ビル風」等の風害、又、日照権の問題、消火活動の問題等が考慮され良い事は無いと思

います。これらの問題を何とか解決して住み良い朝霞市にしてもらいたい。 

・現在プロパンガスを使用しておりますが各社とも価格がバラバラです。都市ガスを導入できる様に積極的

に進めていただきたい。今時プロパンガスなどを使っている自治体はおくれていると思います。 

・人の集まる所ばかり（例えば朝霞駅前の整備）を改革するのではなく、市民が住みやすい環境整備を願い

たい。私の住んでいる場所は小学校も近く子どもが多くいるが、通学路も交通量の割りに歩道が狭く、大

人目線からも危険を感じる。まずは弱者に対して暮らし易いところから改善することによって、快適な街、

人づくり、地域づくりができるのではないかと思う。 

・朝霞市に住み始めて２年になります。現在賃貸のマンションに住んでいますが、子供が３人いますので将

来の貯蓄の為にもう少し手頃な家賃の住居を探しており、そういう時に市営住宅の戸数がもっと沢山ある

と良いのにと思います。（先日市役所に市営・県営住宅の事でお話を伺いましたが、ここ数年は殆ど空きが

出ていないとお聞きしましたので） 

・安全かつ住みやすい町作りをこれからも宜しくお願い致します。 

・マンション建築が盛んだが、歩道樹木の設置を条例で定め市の負担なしに周辺住環境が改善する方法をと

るべき。 

・本町１丁目在住なのですが、この数年のうちにスーパーやマンション等で人が増え住みずらくなり、加え、

公務員住宅問題やパチンコ店の進出に町が壊れていく思いです。住み良い町になることを願っています。 

 

（２）生活環境（１５７件） 
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・駅地下駐輪場にエレベーターもしくは、エスカレーターを作って欲しい。年寄りには階段が辛い。自転車

で駅まで行っても階段でおりなければならない。 

・毎日、裏通りを通勤で通っています。以前、娘がその道の暗い場所でひったくりにあいました。その直後、

その場所担当の自治会長宅まで娘と出向き、外灯をもっと明るくして、本数を増やしてほしいとお願いに

も行きました。（生憎、会長はいらっしゃらなかったので、息子さんに伝えました）その後一向に変わらず、

うす暗い道の状態です。私が毎日通る限りでも、結構たくさんの方々、若い娘さんたちが行き来されてお

ります。どうぞご配慮下さいますよう、お願い致します。宜しくお願い致します。 

・歩き煙草全市禁止、騒音規制、子供の声が騒音。放課後は校庭や教室で。 

・車は使わないので、エコに貢献している分、税金を安くするか、何かメリットがほしい。 

・市内循環バスは一部の人だけでたぶん赤字と思われます。やめてもらいたい。乗っている人の少なさを見

ているとやめるべきです。 

・ゴミ処理の後カゴを裏返しにして行くのは良くない。捨てる物が入れられない。要注意。 

・朝霞駅に止まる電車が少なくなったとネットにありました。私は、朝霞台と志木を使うのであまり関係あ

りませんが…。 

・車がないととても不便で駅から離れたところに行くことがなかなかできません。バスも本数が少なく、夜

も９：００にはなくなってしまい困ります。交通の便をよくしてほしいです。 

・予算があれば黒目川、川底の清掃一部。 

・他の街から来て、まだ間もないのですが、路上喫煙をしている人の多さが本当によく目立ちます。そして

歩きタバコを規制するようなことも全くされていないので、その点を何とかして欲しいです。 

・路上喫煙禁止、パトロール、罰金を市内全域にしてください。又、自転車での喫煙も非常に危ないので、

市としての広報活動、指導、パトロール等もして欲しいです。自転車の無灯火も同じです。 

・手押信号の待ち秒数を短くしてほしい（長い為ボタンを押しても青信号になる前に渡っている為） 

・防犯パトロールをしていただいているおかげで、安心して夜をすごせています。これからもよろしくお願

いします。 

・私の家の近くにタバコのすいがらが捨てられています。もし、火事になったらと思うと、ぞーっとします。

灰皿をもって歩いている人を見かけますが、その人をさけてタバコをすう人も多く見ます。 

・市内のバスをもう少しわかりやすくしてほしい。 

・現在交通はバスのみです。地下鉄があればと思って居ります。 

・以前より考えておりましたが朝霞市営霊園があればと思います。 

・路上喫煙について、東京都では、かなり積極的に行われていて、実際に駅前で嫌な思いをすることはなく

なりました。しっかりパトロール、罰金も徴収して、きれいな街づくりを行なって欲しいと思います。 

・リサイクルプラザの活動はとてもよいと思います。 

・今に始まった事ではなのですが、最近、道路事情において、心に余裕がない人、モラル、マナーの低下が

よく目立つように思います。これは、朝霞市だけの問題ではないのですが、警察による交通安全における

モラルやマナーの指導を強化してもらいたいです。 

・車の走る脇を身を縮めて歩く様な所を通って、汗だくになりながら駅までを２０分くらい歩かないと行け

ない様な状態が我が住いの現状ですので、せめてバスの回数を増やしたり出来ませんか。 

・根岸台周辺は、とても坂が多い為、市内循環バス『わくわく号』を頻繁に利用しています。最近では利用

者が増えてきてます。主に高齢者の方が利用しています。もっと『わくわく号』の朝霞市役所行きの本数

を増やして下さい。『市役所行き』も『わくわくどーむ行き』も１時間に１本も運行していない時間がある

のはとても不便です。他の利用者の方も『市役所に何度も嘆願書を書いたけど改善してくれない』と言っ

ているのを聞きました。よりよいまちづくりのためにご検討の方よろしくお願い致します。 

・ごみの減量、分別を促進している…とあるが、実際のゴミ処理場は本当にそうしているとは思えなかった。

可燃、不燃も混ざっているし、市民（特に転入者等）に対して周知の方法もなく、年末・年始のゴミもい

つからいつまでかもわからなくてとても困りました。 
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・以前、粗大ゴミを収集してもらうため申込先まで数回電話をしたが出なかった…結果、小さく分解してゴ

ミを出した。何らかのチケット（東京都のゴミのシールのような）を貼って収集して欲しい。 

・以前、ＴＶで放送されたようなゴミ問題はもうないのか？ 

・自転車のマナーが悪すぎる！！法律ができたが、最初の頃指導する人をみたのがたったの１週間。意味が

ない。子供などもちゃんとした処罰をつくるべきだ。 

・高齢化時代の中で、年配者の方が日常の買物や通院、行政公的機関などへ向う交通手段の充実をお願いし

たい。雨の日に手押し車で買物にいく姿はあまりにもかわいそう。 

・朝霞市は、他の街にくらべて、特に汚いです。 

・意見というよりは要望になるのですが、災害が起きた時の避難場所が近くにあればと思います。 

・消防団の裏に住んでいるのですが、早朝（４：００や５：００）にサイレン（スピーカー）が大きな音で

鳴るので飛び起きてしまう。近くで火災が起きているならわかるのですが、そうでないのにあんなに大き

い音を出すのはどうかと思う。 

・武蔵野線沿線に住んでいます。相当な騒音です。対処希望。 

・防犯パトロールを強化してほしい 

・身近の事だが、町内、市内のすみずみまで目を通して下さい（雑草、小川、緑）。きれいなはずの物がひど

いよごれと、雨が降れば川（小川）の水が道路の上まで上がってきます。ゴミもいっぱいです。小さいこ

とからお願いします。 

・現在０歳児の母ですが、朝霞駅・朝霞台駅のエスカレーターが無く、非常に困っている。（ベビーカーを抱

えて階段を下りる）ので作っていただきたい。 

・市内循環バス（左回り便）平日の午前１０時頃に一便ふやしていただければ老人には、ありがたいと思い

ます。宜しくお願い致します。 

・基地跡地を整備し、女性が一人でも歩けるようにしてもらえると良いなと思います。暴走族みたいな人が

所々にいるのは嫌なので…。よろしくお願いします。 

・まちづくり、行政とは違うが、東京のように７０才以上のバスを無料化して下さい。バスの本数が減り、

通院に交通の手段不便。バスの本数を増やし、定時に遅れないよう、いつもバスは遅れる。 

・田島団地１号棟の脇から道路をなかなか渡れない。信号機作って下さい。見通しも悪い。トラック（大型）

が多く、高島平方面へ行くのに車が多い。田島団地不便。入居時よりも不便。 

・排気ガスも心配。空気悪い。田島団地入居時よりも不便。早急に改善が必要。痰がでるようになった。健

康上よくないですよ。 

・まだ住み始めたばかりなので、よく分からないのですが、朝霞に来る前は豊島区に住んでいたので、まず、

夜道が暗い（街灯が少ないのか？）と思う。 

・引越してきて１ケ月程で空き巣被害にもあったので、防犯にも力を入れて欲しいです。 

・駅の交番の隣のトイレは、日本一清潔なトイレで、どこが管理されているのか判りませんが、あのきれい

なトイレを守って下さっている方に最敬礼。本当に有難うございます。 

・地下駐輪場の月々の費用が高いと思います。１ケ月１０００円位にしてほしいです。 

・市内循環バスの充実を期待しております。 

・朝霞市は最近黒目川の水もきれいになりましたが、もう少し頻繁にゴミを拾ったらと思いますし、もう少

し頻繁に草刈もしてほしいです。 

・市の斎場にしては使用料が高すぎる。 

・私は昭和３８年から住んでいます。その頃からすると大変住みよい朝霞になり幸せに思っております。今

までの経験から、市役所の担当課に相談すると解決します。今まで色々と相談に乗って頂きました。今お

願いは、朝霞駅南口に下りのエスカレーターかエレベーターを付けていただきたいです。東武鉄道や市役

所に電話しましたが、遠い先の事のようで私などには間に合いそうになさそうです。でも多くの方々が望

まれています。 

・転居してきたばかりなので、自転車おき場があまり充実していないのも少しとまどいました。 
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・朝霞市に市営霊園を計画して頂きたいです。何年かかっても実行計画して頂きたいです。町並に違和感を

感じさせず、自然と調和した公園墓地をお願い申し上げます。現在、遺骨を自宅にて２年間置いて有りま

す。市営霊園が出来るまで頑張っています。 

・公共施設のゴミ箱があふれる事が無いように、適切な周期で回収するようにしなければ環境意識が市民に

起きてこない。又、自転車の不法放置についても同じ場所を数日連続して撤去しなければ放置は解決され

ない。 

・通勤時間帯に駅前の禁煙エリアでタバコをすっている人を毎日みかけます。ポイ捨てもあたりまえのよう

にしています。禁煙エリアが導入された時は、タバコの煙による不快感から解放されると思い、大歓迎の

ルールだと考えていましたが、全く変化が見られず、残念です。 

・バリアフリーをもっと積極的に進めてほしい。例えば、朝霞駅に地上からのエレベーターがないが、遅れ

ていると思う。設置する予定があるようだが、（南口）早くしてほしい。朝霞台駅は、バリアフリーが進ん

でおり、参考にすると良いと思います。 

・ゴミの収集についてもっと早い時間に来てほしい。当番の人は、大変気になる。困る。 

・夜の街灯、もっと数を増して。明るくしてほしい。 

・市内循環バスの件ですが、膝折２丁目、バイパス側、バスがなく大変不便です。老人の方もたくさんおり

ます。対策お願いします。市役所の駐車場、平日も開放してほしい。 

・朝霞市と新座市の境が近所にあるのですが、ゴミが多く捨ててあります。（缶やペットボトル）境目とあっ

てか、拾う人も少ないのか、必ず捨ててあります。 

・最低限の生活を守って頂きたいと思います。町づくりはその後だと思います。早急に改善希望を実現願い

ます。北朝霞駅前の循環バスは特に、１６時、１７時、１８時の土・日に本数が少なく、生活に支障をき

たしています。月～金も１８、１９時台が少すぎます。 

・まず！朝霞市民の喫煙マナーの低さが目立ちます。ポイ捨てが他の区市町村にくらべて多すぎると思いま

す。①パトロールについて、毎朝、同じ時間に同じコースを散歩しているとしか見受けられません。②駅・

周辺の喫煙が出来る指定場所などが無い。③監視、モニターの意見も含め防犯カメラの設置なども必要で

は無いでしょうか？ 

・市営住宅の多い所（市）は犯罪が多い。安心して暮せない。 

・大気汚染調査（時々異臭がする）。道路整備等、環境を見直すことから防災対策の徹底、住民への情報サー

ビスに努めてほしい。 

 

・安心して暮らせる街づくりをお願いします。 

・街灯の設置。 

・積極的に意見を言える人、言えない人、一人一人はそれぞれ違いますが、住み良い朝霞市になってもらい

たいという気持は同じだと思います。安心して、これからも暮していけますような行政を願うばかりです。 

・夜道が暗いので外灯を増設してほしい。 

・大雨等でよく生活道路が冠水する場所が特に上下内間木が多いので対策を願いたい。 

・防災無線が聞きづらいです 

・二本松通り（朝霞台駅に向う道）の街灯を増やしてほしい。左右が畑のため特に夜は危険である。（街灯の

数が少ない） 

・防災無線の放送でエコーがかかりすぎて聞きにくい。 

・相変わらずの点として、夜間の街灯の暗さ。最近ではマンション等のエントランスや自動販売機の灯火の

方がよほど街灯より明るく頼りになる。いっその事こういう物に頼っていった方が夜間の安全になるので

はとさえ思う。学校の周りも基本的にいつも暗い。また、幹線を除いては道幅が狭く、歩道も細かいか無

い。その上人と自転車の混合通行と歩道は化している。少しづつ改善されている事を感謝と理解をした上

で申し上げたい。 

・東口よりのビルは深夜まで通行（人・車）が多く暗過ぎると思われる。街灯を増やして欲しい。最近、個
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人住宅が増加し、活気があるのだが、夜になるとシャッターを降ろす住居が多く、明かりが無くなります。

防犯のためにも街路灯を増やしてください。 

・防犯灯について古いものは撤去し、新設してもらいたい。自宅周辺に不審者が出るので、細い道にも防犯

灯をつけてもらいたい。 

・防犯パトロール強化、危険な場所への信号、横断歩道、監視員の設置。 

・夜間公園や空き地のパトロールを強化して下さい。子供達のたまり場になっている、トイレ内にホームレ

スが寝ていることがある、特に車イス利用のトイレ内が多い。 

・根岸台方面は、夜間、まだまだ街灯が少なく、暗い道が多いです。最近も放火があったりと大変おそろし

く思いました。なるべく防犯の予防の為の街灯、道路の整備を願います。 

・橋の下のホームレス治安良くない（黒目川遊歩道作ってもホームレスが住みつくため治安悪くて橋の下使

えない。 

・バイク（大型・中型）の駐車エリアを作ってほしい。 

・また、様々な方が移住して来ているからだと思いますが、電車を利用される方のマナーが悪すぎて、街の

印象が非常に悪いと思います。東武と連携して、マナーの向上を目指してみてはいかがでしょう。 

・市内循環バスの便を朝の通勤時間帯だけでも増便してほしい。 

・特に三原３～４丁目から宮戸方面へ行くバスがない。 

・また根岸には公共の駐車場が欲しい（１～３泊位）民間の月極めしかない！ 

・自転車の駐輪場は駅近くにありますが、バイクの駐輪場がありません。一時的にとめる事が有料でもあれ

ばと思います。自転車駐輪場の中にぜひバイクのおきばを作って下さい。 

・歩行者が安全に通れるスペースをもっと確保して欲しい。子供中心のまちづくりに力を注いで欲しいです。

坂道が多いのでお年寄りや身体の不自由な人に配慮した構造をつくりあげてほしいです。 

・児童の通学路の整備が全く不十分である。旧市街地の為、区画整備が進んでいない為とも思えるが早急に

対処をお願い致します。市政は子供優先だと思います。 

・要望ですが・・・市内循環バスは栄町方面が範囲が狭い。１丁目、２丁目の辺はバスがない。他の所より

駅には近いけどお年寄りが多いからバスがほしい。 

・自転車がもう少しあぶなくなく通れるようにしてほしい。 

・県、市道路の自転車区分が幅が狭くその上段差があり、また、側溝のひずみがあり音が出て安全に歩行が

不可に近いので考慮してほしい。 

・私の子供の学区は朝霞第九小学校になりますが、台坂を下った所にある歩道橋、学校前にある歩道橋と階

段の所がかけていたり歩くとガタガタしたりするのでもう少しなんとかしてほしいです。特に学校前の方

は階段の幅（１段の幅です）もせまく危ない感じがします。保護者が学校に行くのに道路をわたるのも車

が多くてなかなか渡れないので（現状は自転車を歩道橋の所におき、学校内におくのは時間がかかる道路

渡れず）そこもどうにかしてほしいです。 

・朝霞駅南エレベーターの開通を少しでも早くと待っています。私はシルバーカーを押して毎日出かけてお

りますが南口に買いたい物がある時はあのトンネルの道は自転車の人は乗って通るし危なくて困ります。

エレベーターだけでも早く工事していただきたいと思います。 

・交差点付近は植え込み看板、他無くして見通しよい工夫をして下さい。 

・年を取りますと栄町は駅まで遠く一日一回でも（栄町）スーパー前からでも駅までバスを出して下さい。 

・違法駐車が多過ぎる。ヒドすぎる。スピード違反より駐車違反を無くす事に力を入れて欲しい。 

・市内バス運行を考えて、近くを通りませんので。 

・市内循環バスの回数をふやしてほしいです 

・以前に有った朝霞の駅から膝折経由ひばりケ丘行きのバスを復活していただけたらと思います。朝霞駅か

らのバスも行き先と便数が多い方が良い。駅で買物をする事も出来ず、バスを降りてからもお店が無いと

なると仕事や用事で出る時も、不合理です。 

・自転車の歩道通行が全く改まらない。小・中・高校生、主婦等当然のように走っているので非常に危険で
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す。学生に対しては学校でよく教えるとか、何らかの対策をとって欲しい。北朝霞駅前の道路の歩行者用

通行帯に駐車禁止の「カラーコーン」が置かれている為、歩行者は車道を歩かざるを得ません。指導する

とか出来ないのか。 

・市内循環バスの見なおしが有りましたが、その後、本数を増やすとか、年末３０日頃まで運行とかはなく

て、以前と変わらずですので、早急に見なおしをお願い致します。時々バスを利用していますが、年末な

ど特に、二人暮しのおとしよりの方とか、３０日位までバスが出てれば良いのにという声を（私も含めて）

聞きますので、宜しくお願い致します。 

・ついこの間のことである！！行政も含めて市民の要望や疑問に対して、市の職員はもっと真剣に耳をかた

むけるべきである。例えば、朝霞駅東上線下の地下道について、自転車の乗り入れ規制、歩くことを表示

しているが、全くそのルールは守られていない。極めて危険で大事故につながる恐れがある。身近な場所

で全く放置無法な状態を市は承知だろうか。ある日、あまりの若者含めての乱暴な運転走行で老人が倒さ

れた。職員にこの危険な地帯に対して訴えたが、半年たってもその場所での対策はとられていない。ひと

つの例だが、市民がわざわざ現状を訴えているのに、真摯な態度と対応をさらに望むものである。アンケ

ートがむなしい集計だけに終わらないことを祈ります。 

・基地跡地問題で一番思ったのは、市民無視が浮きぼりになった事。ただでさえ市税等の負担が多くなって

悲鳴を上げているのに、駅前の無料自転車駐車場を無くして有料駐車場だけにした事で私のような低所得

者がどれだけもがき苦しんでいると思っている。市税増と老人職増の為に年に３６０００円も我々市民（貧

乏人）に要求する市！一部の市町村を除き、市民無料は当り前だ！駅前無料自転車駐車場復活！ 

・宮戸在住のため、何かとはしっこのせいで不便。せめてバス（宮戸線）の回数をふやしてほしい。志木駅

までのバス便も今は無いのでぜひ走らせて欲しい。雨の日など病院に行く時助かります。三市同士何とか

調整して下さいな。 

・スーパー前の道路をベビーカーで通る時に途中で下水のうえにあるあみ目にタイヤが入ってしまいケガし

そうになったので、もう少しあみ目が小さいものを使ってほしい。子供が多い街だと思うのでベビーカー

や自転車で安全に通れるようにして下さい。 

・「わくわく号 根岸台線」を利用し、北朝霞まで通勤したいと考えていましたが、朝、北朝霞方面へのバス

は時間が遅く通勤利用できません。仕方ないので車かバイク等を使っておりますが、ＣＯ２排出量を減ら

す意味や交通集中を避ける意味でも、もう少し利便性を考えた運用をした方が良い。ただ、走らせている

だけでは意味がない。この一例のようなことが、各方面で起きていないか再チェックの必要があると思う。

（ただのパフォーマンス［やってますアピール］だけで終わったらもったいない） 

・市内を走るバスも、もっとバス停と時刻を検討すべし。携帯版時刻表も作って！駅もすぐなくなり、もら

えない。 

・ガラガラの市内循環バスを運用する位なら東上線武蔵野線の駅間にさらに駅を新設しインフラを再整備す

べき。朝霞の浄水場はどこかに移設し、武蔵野線の駅を新設し市と県で浄水場あとに新たな開発を行うべ

き（企業誘致や学校、スポーツ、マンション等）。 

・三原１丁目の「弁財原商店街」、一方通行が分かりにくいようで、車がよく出会い頭で口論している場面を

見かけます。 

・“市内循環バス”三原地区にもルートがほしいです。 

・無料の自転車おきば、バイク置き場を作ってほしい。 

・水道橋交差点（黒目川近く）の件。橋から来る車の赤信号停止のラインを橋の近くに替えてほしい（移動）。

（土手から）青信号で渡る時車がならび通れない。 

・わくわく号の運行ルートでもっと朝霞駅（南口、東口）発着を多くしてほしい。それと増便してほしい。 

・南口にエレベータ設置。 

・この２０年間でシャトルバスができ、また、お昼１２時代にバスの運行がなかったのが、今は４本もでき

たのは画期的だと思う。また２０分間隔が最近１５分間隔になったのも助かっています。これからも、交

通の便には力を入れてもらいたいです。 
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・朝霞駅を急行停車駅とする、又は上り線の乗り継ぎをよくする。 

・自然を残し樹木の伐採をやめて欲しいし、黒目川も豊かな自然の残っている岸辺をこのまま守り、川の中

のゴミも取って欲しいです。 

・路上喫煙禁止エリアをもっと明確に分かりやすいようにして欲しい。 

・本町１丁目のパチンコ建設について、議会でも取り上げられていましたが、結局工事が始まり、今後の治

安が非常に不安です。急いで条例を作って阻止する方法が無かったのだろうかと思います。こういう案件

に対して、市として迅速なきめこまやかな対応を望みます。 

・とにかく安心して暮らせる町にしてほしいです。うちの近所にはコンビニがあるのですが、昼間深夜問わ

ずタムロする若者が多いです。大きな声で騒がれるととても迷惑です。なので、市内を見回る様にしてい

ただけると助かります。 

・朝霞駅前にパチンコ店が多く、風紀上あまり好ましくない。 

・住みよい町づくりは大切ですが、住みよいということと、楽になりすぎるということは違うと思います。

便利になりすぎると、人間は何も努力をしなくなります。自然をこわさないよう（現状あるまま）進めて

いただきたいと思います。 

・転勤族として点々と過ごした人生の終着駅終の栖となって十年になります。市の発展よりに目を見張り、

日進月歩の日々を目にしていまいりました。発展に伴っての自然破壊は避けることの出来ない現実と思い

ますが、上げ雲雀の声も鶯の声も耳にすることができなくなってしまった昨今いかにものどやかに武蔵野

の面影をどこかに感じられた十年前をなつかしく想い失われ行くものを残念にも思われるものです。 

・１０年前職場から解放され一日が暮れています。静かな環境にやっと馴れ暮れからメジロかベランダに来

て目を楽しませてくれます。 

・“きれいな町づくり”で春、秋の町内清掃に参加しているが、それ以後の道路にはゴミが散乱している。２

ヶ月前から犬の散歩を始めたのだが、道路、ゴミ集積所、アパートの辺りに紙くず、タバコの吸いガラ、

袋などゴミが多すぎる。子供の通学路ともなれば教育上よくない。シルバーさんの力を借りるとかして、

いつもきれいな環境にしてほしい。 

・犬のフンには大変こまっています。市の方ももっとどうにかして下さい。 

・むやみやたらに狭い土地に家を建てず、町全体が美しく見えるような町づくりは行政が主とならないと実

現できないと思う。道路も狭すぎる。自転車の乗り方、左側通行等、小学校より教育が必要、町にゴミを

すてないなど。 

・街全体のマナーの悪さをなんとかして欲しい。 

・私は毎朝電車通勤して居ますが、東上線朝霞駅周辺には喫煙所が有りません。東口、南口の一ヶ所に喫煙

所を設置して戴ければ駅周辺の美化にもつながると思いますので、宜しくお願い致します。 

・ポストを増やして欲しい。帰り道、悪いので警備を強化してほしい。 

・市指定の自然林の近くに住んでいるが、数本の木を切りつめて欲しいと要望も通らない。 

・私は、泉水に住んでいるのですが、家の周りは人通りも少なく電気も少なく、夜歩くとき少し怖いです。

バスが通っているものの、２２時には終わってしまうし、もう少し安心して暮らしたいです。ひったくり

が多いなど、治安が良くないと思います。 

・朝霞駅周辺など、発展していくことも良いのですが、朝霞の良さ（長閑な所…）がなくならないことを願

います。 

・無駄使いはしない。「住民が住みやすい」事に集中する。「環境」は住民のほこり。思った以上に大切。 

・私は今、世界がまず取り組むべきことは環境問題だと思います。ごみを減らすこと、クーラーを弱めるこ

と。そんな小さなことからでも何もやらなければ何も変わらない。だから朝霞市で何か目標を決めて市民

に呼びかけをしてほしいと思います。 

・路上禁煙の徹底～路上表示をもっと多くしてほしい（武蔵野市の表示を参考にしてほしい）。 

・駅前のパチンコ屋の多いことがとても不快です。 

・駅前にパチンコ店はいらない。これ以上増えないようにして欲しい。 
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・清掃に関して、春秋の大清掃には膝折町内で出て活動している人は全たく見当りません。手袋等を配布し

ないで下さい。無駄である。通常自宅の周囲は清潔にしているので、このような市の取組みはしない方が

良い。 

・名古屋から朝霞に越して、３年になります。初めて朝霞の地を踏み入れた時、ゴミ（路上ポイ捨て）の多

さと、道路の狭さに驚きました。きれいな街づくりの第一歩として、ポイ捨てゴミゼロを何らかの形で目

指してほしいと思います。 

・放置自転車や路上喫煙の取締りの強化。 

・駅のまわりだけゴミや吸殻がなく、少し離れると吸殻だらけでこまる。駅前だけでなく、他の所にも目を

向けてほしい。 

・最近は健康志向で黒目川を散歩する市民が増加しています。それに伴い犬と散歩する人を多く見かけます。

特にふんの始末、放し飼いには困ります。時々自転車、オートバイ走行もあり危険です。市の方で時々監

視を指導をお願いしたい。 

・ごみ処理車の担当員の態度が悪い。歩行者が居ても止まって待つとかよけるとかでなく人によけさせる。

ごみ処理車が来た時ごみを持って行ったら”もう遅い”と言い持ち帰らせた他の市に住んで居た時は待っ

ていてくれた。 

・カラスが多くゴミが散乱している事が多い。 

・市の処理困難に指定するごみが多いと感じる。どう処理して良いか専門家でないため分からない物もある。

有料となっても良いから処分して欲しいと思う住民は多いのではないでしょうか。 

・ゴミ収集のサイクルは現状を維持して下さい。 

・ゴミ焼却炉の排煙が風向でただよってくる市民の健康上問題が出るので排煙出口にフィルターなどを増設

しきれいな空気にして欲しい 

・市内各所にあるゴミ収集所に資源ゴミ等の分別をはっきり分かる様な掲示板を作ってほしい。 

・ゴミ分別は市民、収集者ともに負担が大きい。不燃物分別はしかたが無いが、プラスチック類は最新の焼

却炉、廃ガス施設があれば分別不要なのでは？太陽光発電はエコロジーではあってもエコノミーでは無い。

費用対効果の検証をもう一度行ってもらいたい。 

・トイレはみな水洗にしてほしい。民生委員の方がよくしてくださるので助かります。大家さんも親切です。

居心地が良いです。 

・朝霞グラウンド（河川敷）に水洗トイレを設置して欲しいです。野球チームの練習場なのですが、臭くて

山盛りでたまりません。冬でも我慢できないのに、夏なんて耐えられません。水洗トイレを至急お願い致

します。 

・都内から越してきて一番驚いたのが、自宅の庭でゴミの処理（燃やす）人が多く煙が立ち上っている事。

正直、どれだけの田舎に来てしまったのだろうかと後悔した。洗濯物には匂いはつくし、環境にも悪い。

野焼きなら仕方ないとしても、ゴミを燃やすなんて非常識であるので、市としてきちんと対応していって

欲しいと思う。頑張って下さい 

・市では植木の土は回収されません。マンションに住む者は植木鉢も置けない。月に１度でも集めていただ

けないでしょうか。 

・市民の意見や要望は、年齢や条件などによってまちまちだと思います。その中できめこまかいサービスを

選んでいくのはむずかしい。だから誰でもサービスを受けられる、例えばゴミの収集などは、現状のまま

無料でしてほしいと思います。くらしに必要不可欠なものは市政の充実を願います。市のはずれだと朝霞

市の行政は知らないことばかりで、選ぶのに苦労しました。知らなかったことが多く、私自身も勉強不足

で答に悩み、いつの間にか期限が過ぎて申し分けございません。少しでもこれからの市政に参加できてよ

かったです。※いろいろ不満はあったとしても朝霞市が平和で平穏なくらしができていることに感謝した

いと思います。 

・クリーンセンターが利用しずらく驚きました。以前住んでいた市よりずっと少ない量を出したのに料金を

取られ不信感を覚えました。旧態依然としたやり方を改め、もっと感じ良く、そして利用し易く（一度車
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を駐車場に止めなくては手続きできないので不便）料金が明確でフェアになるよう改善を望みます。 

・五中方面のゴミクリーンセンターの環境もきちんとした方が…いろいろ大変だと思うが、市民は自分の住

んでいる所がよくなる事には協力をおしまないと思う。がんばってほしいし協力します。 

・朝霞市斎場はありますが、火葬場の予定はないのでしょうか！ 

・朝霞市の福祉施設は近隣の市より充実されていると思いますが。高齢化による将来不安、市の墓地霊園を

検討していただきたい。 

・朝霞には広い土地がまだあります。朝霞市霊園を作っていただきたいです。実現出来たら喜ばしいことで

す。 

・外国人も住みやすい環境。情報交流を増やしてください。 

・私はタバコ吸いますが、駅前に吸える場所を設置してほしい。 

 

（３）福祉・健康づくり（１４９件） 

・婚活支援イベントの実施。 

・義務教育の内は医療費無料にしてもらいたい。（他県ではそうしている所がいっぱいある） 

・私の母は高齢者で毎日福祉施設に通うのを楽しみとしています。溝沼の老人福祉センターの職員の皆様が

とても親切でうれしいと言っています。病院にほとんど通ったことのない母ですが、年金の少ない生活費

の中から介護保険を払うのはしんどそうです。法律で決っているのですから、仕方がないこととは思いま

すが、もう少し何とかならないのでしょうか？（保険を使わない年寄に何らかの型で保険料が戻るように

はできないでしょうか？） 

・欲を言えば保育園がもっと充実（園数を増してほしい）していただければと思います。 

・高齢者住宅をもっと多くしてほしい。（単身者用） 

・無料の検診等、ハガキで連絡して欲しい。 

・わかりやすくして下さい。弱者を助けてください。母子家庭に援助を！！ 

・高齢化社会に向って行く中、介護等福祉のより一層の充実を希望します。 

・私は、後期高齢者でございます。毎年敬老の日は、多大のお祝品を頂き有難く感謝いたしております。年々

高齢者が増える事を考えますと、客観的に、このお祝を減らし、介護の仕事をなさる方々に少しでもお給

料等を増やせたらと思います。 

・何もかんも全部よくしようと思っても結局出来ずじまいになってしまうので、何かに特化した町づくりを

目指してはいかがでしょうか。例えば、これからは少子高齢化の社会になっていくので“日本で最高の育

児・教育と福祉が受けられる町”なんてどうでしょう。出産に関わる費用はすべて無料。不妊治療の費用

も原則無料。幼稚園・保育園を増やし、待機児童ゼロに。老人介護施設等の設立及び民間施設の誘致を積

極的にして、希望される方の要望にすべて応える等々。これらを実現させるのは難しいですけど、実現で

きた時には全国に類をみない“町”というのが見えてくるのではないでしょうか。乱暴な言い方かもしれ

ませんが、私はこれらのサービスが受けられるのなら住民税が倍になってもよしと考えます。子供を増や

し、老後に心配のない町づくり、ご一考いただければと思います。 

・小学生の時朝霞に住み始めて市内を３回転居しました。子供の頃は不便なほど通学距離などありましたが、

大人になり黒目川の整備や区画整理で駅前などの便利さや安全な設備に、朝霞市民でよかったと思います。

しかし、急病の時等の救急病院の事には不便を感じており、都内に通院する事になってしまうことに、大

きな設備の整った救急（救命）病院が和光、志木、新座含めてもひとつあれば…と願っております。 

・一人暮らしですが将来ヘルパーさんを頼むことになりますが、その方々の経済的に安定した収入が得られ

るような体制づくりを考えてもらいたいです。 

・母子家庭への支援内容を考えていただきたいです。両親と同居していて、父親に収入がある場合、一定の

条件がクリアされないと受けられないので。 

・私は、病気で毎月薬をのんでいるものですが、障害者の事をもっと理解してほしい。障害者も本当は楽し

いのですから。 
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・学校も先生も少ないし、学童保育も先生いないし、志木市などと比べて見劣りします。子供の医療費も朝

霞は小学校から普通、新座は小３までタダになった様子です。 

・障害者の人達が住みやすい町作りをお願い致します。 

・介護の必要な人、介護する人の内容、現状など職員の一人一人がもっと知り理解をする必要があると思い

ます。 

・福祉と医療は特に力を入れてもらいたい。それには限られた財源を有効に活用することを期待してます。 

・高齢者はどんどん増えて来ます。福祉をもっと考えてもらいたい。例えば、老人ホーム等出来るだけ建て

てもらえば皆安心して住めるのでは。 

・税金、保険料等の請求書は来るが支払いできない。どうすればいいのか。私、障害者で無職・無年金。収

入がありません。年もとりお金もありません。生活も出来ません。 

・私は年金だけでは生活ならず、生活保護受けその上病気です。１番近くの病院へ嫌がらせも我慢し２～３

か所の病院回しも我慢し行ってました。８月の初め、我慢ならない差別も。行けませんもう行く事出来な

い。薬も無く、ドラッグストアで痛み止めに漢方薬高いだけの薬代毎日痛みで辛い…市政に関係ないかも？ 

・これから年金生活者がふえます。私もその一人です。高齢者が住み良い町にしてほしい事を望みます。 

・24 時間いつでも行ける病院を、市内に１ケ所でもおいてほしい。 

・若い世代が好む街づくりをしてほしい。若い世代が増えればいろいろな面でプラスに働くと思う。 

・高齢者の医療無料化してほしい。高齢者の公共交通手段は、ただにしてほしい。以前、東京都に住んでい

たが、ゼロ円でした。やはり、外出がしやすくなります。 

・高齢者の入院が３ケ月に限られているのが納得出来ないのです。 

・とにかく医師不足。病院も予約券をとるのに朝７：００前から並ばなければいけなくなり、健康な人しか

病院にも行けなくなってきている。特に産婦人科は大変です。ぜひ市立病院を作ってほしい。同時に医師、

看護士も育成できる大学、学校も隣設したら良いと思う。また、病院とガン検診は別々に診てもらえるよ

う、ガンセンターが出来て欲しい。ガンセンターもないのは、相当おくれている。 

・やはり子供の健全な育成と、安心して高齢者が暮らせる地域を目指して欲しい。そのために、その中間世

代（働き盛り）がいかに地域に興味を持てるかが重要なのではないかと思う。 

・歯科医は多いが、普通の病院が少なく感じました。時間帯も深夜まで開いていて欲しいです。 

・私は、７６才の老女です。今（シェグレン症候群）という病気にかかっています。東京で検査をしました

ら、難病になっていました。でも、東京では難病の申請は出来るそうですが、埼玉県は出来ないそうです。

なんでこんな病気になっているのに、東京と埼玉ではちがうのか、私には分かりません。なんとかなる方

法はないでしょうか。 

・他の市に比べると医療の面では充実し、ガン検診の無料は助かります。 

・四市において最大の弱店は拠点となる一流の病院がないことです。国有地に大学病院を誘致する等で、安

心した医療が受けられると思います。例えば早稲田大学が医学部をつくりたそうなので、土地を優遇して

売却なりして建設させられないかと思うのです。公務員住宅よりずっと有効に土地を使えると思うのです。

大方、皆さんよくやってくださっていると思います。 

・老人の病院（住宅）を作って下さい。キャンプの跡地は朝霞の老人が安心して暮らせる、老人住宅（医者

付）にして下さい。孤独死の無い明るい老後を望みます。 

・朝霞は福祉面が他市町村よりいつも遅れています。（例：母子家庭は所得に関係なく保障してくれる等）も

っと足並みをそろえて市民にやさしい市政をして下さい。 

・子育てや、老人等、その人の立場になってみないと、どこが不便でどうしてほしいか？どこが必要でどこ

が不要か？細かい事までわからないと思います。やはり、弱者をいたわって生活出来る世の中にしていた

だけたら幸いと考えます。 

・保健・医療関係は今の水準を保ってほしいと思います。 

・政権交代により、子育て支援、高齢者支援、社会保障とこれから変っていくと思いますが、市民にわかり

やすく説明してほしい！新型インフルエンザの対策は朝霞市は大丈夫でしょうか？情報提供よろしくお願

 91



 

いします。 

・母子家庭に住居の提供を広げて欲しい。（市役所では「自分で○○○○円位の（これ位の）、住居を探して

欲しい）と言われるが、そんなに安い所は無い（皆無！！）なので。生活保護を受けたくても受けられな

い状況です。苦しいです。お願い致します。 

・健康保険税も年々高くなり、あまり医者に行かない我が家では負担が、大きすぎると感じます。 

・都内に比べると福祉関係に遅れがあると思います。 

・市内に総合病院が１ケ所のみなので、大学病院の誘致等で医療の充実をはかってほしい。人口の割には他

市に比べ見劣りがする。市立病院でもＯＫ。 

・子供を育てる環境が以前（昔）とは比べられない程悪化してきていると感じます。早急の対策を望みます。

私は、一市民でしかありませんが、人の笑顔がいつまでも絶えない社会が続く事を願っています。 

・今までの市政のつけが今！！それは朝霞駅下車して、総合病院が一軒もないことです。 

・老人入所施設は足りていると言えるでしょうか。土地はあるように思いますが、公園広場もいいが先行き

不安な人も朝霞では増えるような気がします。 

・子供たちや高齢者に対する施策は、都内に勤務地を持つ市民も多いと思われ、都内に準じた施策を求め、

（どうしても、職場内でくらべてしまいます）劣っていると思えば、転居を考える…人もいると思います。

ずっと住み続けるためには、考えていただきたい課題です。 

・あまり無駄な金のかかる建物はほしくないです。税金が高くなるのでしょう？年金生活大変です。将来像

に「水と緑に満ちた やすらぎと生きがいのあるまち 朝霞」とありますが、その前にやることがあると

思います。一人ぐらし老人にも目をむけて下さい。困る事があります。 

 

・朝霞には中・高校生が積極的に利用したくなる児童館のような場所がなのでそういった建物もたてて欲し

い。たとえばスケートボードを楽しめるとかバスケットが出来るとか、そういった場所は大事かと思う。 

・保育園の待機児童をなくし、子育て中の母親も働き始めやすい環境にしてほしい。子供の医療費は中学生

まで無料にしてほしい。 

・現在２人の子供がいますが、公園や児童館、サークル等よく利用させてもらっています。医療機関にも大

変満足しています 

・保育園が少なすぎる。 

・子育て支援の充実、待機児童ゼロを目指す。（シルバー人材を生かす）子供を安心して育てられる街を目指

してほしい。 

・女の人が結婚せずとも子供をもてるような環境づくりをすることも、少子化の今、やらねばならないこと

であると感じます。安くて安心できる子供のための施設が増えることを期待します。 

・個人的な意見ですが、栄町にマンションが増え、子供も多くなってきてますが、栄町に児童館が有りませ

ん。空き地があってもマンションばかり建設されています。子供達が安心して遊べる場所があったら良い

と思います。 

・最近気になるのは、保育園の待機児童数（みんな公設公営に入れたがっています！）です。 

・子育てをしている世帯の多い地域ですのでもっと子育てしやすい環境を整備して欲しいです。公園等もボ

ール遊びができる等、学童保育の入所をもっと柔軟に等。 

・自然が多く、地域の野菜も食べられ、保育園もたくさんあり、大きなお祭りも！！子育てには本当に良い

町ですね。長女（第一子）妊娠中に越してきましたが本当によかったです。（今年で３年目になります。）

現状維持を望みます。変化ではなく今ある長所を活かしてずっと住みつづけたい場所にしていて下さい。

こう思えるのも日々の市制の努力のおかげだと思っています。ありがとうございます。 

・いつか郷里に戻る予定でいるため、朝霞市に対してあまり愛着がないのは事実です。申し訳ありませんが。

ただ、今後も人口は増えるでしょうから、保育園の増設、小中学校の増設や改築などに力を入れていって

ほしいです。 

・保育園を増やしてほしい。小学校などの空いている教室などを利用してもいいのでは？保育園に入れない
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→民間の託児室にいれる、保育料高い（７万円位）（市からの援助金受けられず）→働いた給料が保育料に

消える→働いている意味がなくなると思うと自宅で保育していた方がよいか考える→働かないと兄弟は在

園中の保育園を退園させられてしまうなど。昔と違って大家族ではないので祖父母の協力を得て子供をみ

てもらうというのは不可能に近く、夫と二人でやりくりしている状態。もう少し共働きの家族にとって優

しい街であってほしいです。 

・子供を育てやすい環境をつくってほしい。 

・１才の子供があり共働きです。半年育休延長。待機し四月から入園可能となりました。おかげでギリギリ

職を失わずに済みました。保育園問題深刻です。病後児保育がないことが心配です。そんなに仕事休めま

せんから。民間の保育園の保育料が高すぎるのも変。預けたくても高すぎて預けられない保育園なんて意

味ありません。限度額を設定できないのでしょうか？幼稚園児が減って保育園児が増えているなら現幼稚

園の舎を保育園にする等緊急策が必要かと。子供医療費が中学生まで延びた事は大変うれしく思います。

市民の意見が反映された結果かと。ありがとうございます。 

・この度保育園に１歳になる息子を入園するにあたり、第７希望で住まいから自転車で２０分と非常に遠

い・・・共働きの為に駅近くに住む利便性を選んだのに（駅２分）これから日々送迎で２０分かかる。車

も持っていない。駅周辺を開発していても、結局その受け皿となる行政が出来ていない事にとても残念に

思います。子供はもう１人欲しいと思うが、また違う保育園になるかと思うと・・・悩む。駅近くには、

認証保育園が沢山あります。それだけ困っている方が多いという事を市は認識して欲しい。親としては、

預ける以上に出来るだけ環境だけは良い所にと思うものです。公設（認可）が良いに決まってます。浜崎

保育園の次の候補地など早く進めて、是非、いまと同じくらい駅近くで場所を探してくれます事を期待し

ております。 

・保育所の充実や疾病など保健情報をもっと積極的に流してほしい。 

・給食費や保育料の滞納をなんとかしてほしい。ちゃんと払っているのがバカらしくなる。 

・税務署や市役所の移転、新設に市の予算を投じる余裕があったら、保育園を一つでも増やした方がよいと

思います。 

・待機児童が多いまちですので、民間や外部委託の協力、取り入れなどを行い保育園を増やして入園できる

児童を増やすべき。４月入園だけでなく、入りたい月に入園できるような体勢であるべき。広い公園、緑

や黒目川の自然も多い。子育てに向いている環境なのに、育児をしながら働けない。第２子を考えづらい

状況になってしまう。保育サービスに力を入れてほしい。 

・子供達やお年寄りにやさしい町づくりをしてほしいと思います。子育て中の親としては将来がとても不安

です。よろしくお願いします。 

・小さな子どもがいる家庭に対して補助等都内から比べるとかなり遅れているように思う（幼稚園に通って

いる子供に対して補助金が東京都内と朝霞ではかなりのちがいがある） 

・私達世代間の住民がとても多い事をもう少し意識して頂き、子育てママが働き易い環境づくりをとり入れ

てほしいと思います…保育園を増やして下さい！ 

・他の市に比べて子育てに関してはかなり朝霞は優遇されていると思うので助かってます。ありがとうござ

います。 

・公務員の為の保育園はいらない。本当に経済的にも大変な人を受け入れるべき。共働きでも収入の多い家

庭は民間の保育園でも良いと思う。子供が安全にのびのび（ボール遊びなど）出来る公園が欲しい。税金

をもっと市民の納得出来る様に使って欲しい。江戸川区等の福祉活動を見習って欲しい。 

・子供たちにとって安全な町であり、親にとっては、働きながら子育てが十分にできる環境を作ってもらい

たい。子供の視点をどうすれば市政にいかせるか、深く考えてほしい。危なさ、楽しさなど大人の視点か

ら見ようとしても結局は、自分が子供の立場になったらであり、「自分が…」という視点は客観的ではない

ので気をつけること。 

・子育てしている母親たちのための育児相談の場所を増やして欲しい。 

・（公立）保育園を増やして欲しい。産休後に働きにいく母親のために公立保育園が必要です。小学校は１０
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校あるのに対して保育園が少ないです！！是非検討していただきたいと思います。母親たちの多くの要望

です！ 

・病気の子をあずかることのできる病児保育を朝霞で実施して欲しいです。和光市にはあります。 

・子供達がのびのびと安心して暮らせる街にしていただきたいです。 

・共働きで、朝の通勤時間が早いため、低学年のうちは、１人にして通勤できないので、放課後クラブで朝、

授業が始まるまでお願いできる制度があれば助かるので検討をお願いします 

・本町など、駅周辺に児童館がありません。駅周辺は商業ビルやパチンコ店などがあり、又、車や自転車の

交通量が多く、子供が安心して遊ぶことができません。早急に本町等児童館の無いエリアに児童館を新設

して下さい。 

・近所でも若い家族が増えてきております。子供は国の宝。自然と緑と子供達が安心して遊べる場所を考え

て欲しいと願います。 

・公立の幼稚園が欲しいです。公園が豊富でありがたいです。子育てがし易い環境には人が集まり、根づき、

街の活性化につながると思います。公園の遊具内容を充実、又、土台のコンクリートを改良（ラバー性へ）

をお願いいたします。 

・子育て、教育に力を入れる朝霞市であって欲しいと思います。 

・経費のかかる箱物は、必要ない。安心子育て施設を。共働きが出来ように。 

・”子ども”というのは、乳幼児の事を指すようで、年令が上がるほど必要経費も大きくなっていくのに、

あまり俎上にのらない気がします。 

・私は都内の児童養護施設で働いている保育士です。児童養護施設では主に虐待を受けた子どもたちを預か

り日々、一緒に生活をしています。現在、児童虐待がとても増えています。現に朝霞市内在中で虐待を受

けた子が、私の勤務している施設に入所しています。このような子どもたちが少しでも少なくなるように、

市として親の支援や子どものケア、里親制度の推進等に力を入れて頂きたいと誠に勝手ながら思っている

次第です。宜しくお願い致します。 

・朝霞のテーマ（将来像）「水と緑に満ちた…中略…朝霞」は聞こえはよいが余りにきれいすぎる。もっと具

体的テーマ・まもなくやってくる高齢者社会、少子化に多大な影響を及ぼす出生（子ども）この二点に着

眼したテーマ、お年寄りの自立とやさしさ、子ども大切に、「福祉の充実と子どもにやさしい町づくり朝霞」

にテーマを変更したらいかがでしょうか！！ 

・小学校でも、医療費がかかるという事を以前のアンケートでも記入しました。今年から拡大され、本当に

ありがたく思います。本当にありがとうございました。病気の子を持つ親として本当に本当に嬉しく思い

ます。 

・児童館の職員を利用者の状態に応じて使うなど他の教育施設と交流させて有効に人を使ったほうが良いと

思う。 

・朝霞市に引越してきて１年ですが、子育てしやすいまちだと思いました。朝霞市に引越してきてよかった

です。 

・学童保育の定員を増やしてほしいです。 

・少子化対策を立てておくこと。 

・保育園などは民間に委託する事なく、サービス向上してほしい。 

・ファミリーサポートセンターのサポート会員になり、講習を受けたり、サポートをしたりした経験のおか

げで再就職の際にも、評価を受け、役に立ったと思います。又、自分の子供を学童保育に預ける事になり、

その受け入れ体制と保育内容の充実を実感でき、市の事業のよい循環を体感する機会を得られたと思いま

す。 

・０～３歳児の待機児童がなくなるよう、早急に保育園の整備をお願いします。 

・不妊、子作りなどに関する相談窓口をもっと広くわかりやすくして欲しいです。それに関する病院も市内

に欲しいと思います。 

・保育園がなければ老人センターの高齢の方々にボランティアでお願いできないだろうか。実際、私の両親
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なども小さい子とふれあう事でずいぶん若かえった。保育士の資格がなくても子育ての経験があるし… 

・高齢者が生活する上で健康を保ち元気でいられるように活動の場を増やすと共に、外出しやすくするため

のバス無料化を県や市が援助する方向へ導いて欲しい。 

・介護、福祉政策情報交流を活発してほしいです。 

・高齢になりますと行政の事はあまり関心がなくなります。民生委員も１５年勤めさせて戴きましたが自分

の家で介護保険を使うことになり認定の遅い事、手すり等の工事が全く遅くすぐに使いたいが間に合わず

個人で頼んですぐに必要な所は自費でつけました。福祉、ボランティアと長くやって参りましたがこの度

実際に経験し車椅子、ベットは早いのですが手すりには困りました。 

・税金を大切に使ってほしいですね。 

・特別養護老人ホームの施設をもっと建設して頂きたい。 

・高齢者の年の１回健康診断が（身体）全部を診断出来るようににお願いいたします。また、高齢者は年金

のみの生活している方が多いと思います。年金からの税金、健康保険料を軽減していただきたい。障害者

の認定基準を軽減してよりよき社会生活を送っていくようにお願いしたい。このことには国、県とにもお

願いすることと思いますが、市の中でも努力されたい。 

・老人が安心に暮らせる町にして下さい。 

・高齢化が進む中、まちづくりなどについてお年寄りに積極的に参加してもらったら良いと思います。今ま

での知識や経験を活かし、ねむっている知恵をいただき、市政に活かしていただきたいと思います。おば

あちゃんの知恵袋はもちろんおじいちゃんの知恵袋ももっともっと発揮してほしいと思います。 

・高齢者が足、腰がよわり医者に行く人が多くなっています。医者に行く前に体操やストレッチが出来る様

な場所をつくって頂きたいと思います。自分自身で体をきたえて行けば医者にかからなくてすむと思いま

す。公民館や市民センター（高齢者の使用出来るところが少ない）がふえているにもかかわらず高齢者の

利用できる場所をもっと多く作って下さい。お願い致します。 

・皆で支え合える社会づくり。やすらぎと生きがいのある環境作りをお願いします。 

・老いていきます。住み良い町に宜しくお願い申し上げます。 

・介護関係の仕事をしています。全ての人が安心して老後をむかえられる世の中になるといいのに・・・と

常に考えています。年金で安心して入れる高齢者住宅や施設が行政の手で充実していく事を願っています。 

・本町に老人センターなど老人が楽しめる所など出来たらとっても良いと思います。 

・私の父は脳梗塞でたおれ、現在都内の病院に入っています。朝光苑などいろいろな所はいっぱいであきが

ないためです。年金生活の親をかかえて入院費がかさみ、母の生活費を子供たちが毎月負担しています。

自分の老後の準備もしなければいけない現実もあり大変です。安く入居できるホームの建設を希望します。 

・急速に高齢化が進む中、健全な老人ホーム等高度な施設の設置を早急に望む、医療施設も同様、朝霞市に

大型大学病院等の誘致を希望します。安心、安全な街づくりを… 

・私共は老々介護の身です。もう少し介護方面をお願いいたします。例えば生活サポート、介護タクシーと

か、少し値が高いと思います。時々市役所に行くのですが人員が多いのではないでしょうか、私共にはす

ぐ用事がすむので便利ですが、諸経費がかかるのではないでしょうか？  

・老人世帯には無理のない税金で生活出来る事が望ましい。朝霞市がより一層住みやすい環境で発展するよ

う願います。 

・高齢化社会に向けて、施設を増やす事や介護者への支給を増やしていかないと結局は、年寄りは早く死ね！

という社会になっていくのではないか。非常に不安です。 

・訪問調査時の介護担当者の言動が高圧的で不愉快だった。 

・高齢者支援に力を入れてほしい。７０歳以上はバス電車無料とか、温泉無料券配るとか、東京都はやって

ます。朝霞市も子供はこれからの人でまだまだ税金も払わない人達だが高齢者は今まで税を払ってきてく

れたのに、少し高齢者に対し行政は冷たい対応だと思う。高齢者をいたわるまちづくりお願いします。 

・個人的なことで恐縮ですが、私は近隣の高校で音楽の教員をしています。今望んでいることは、朝霞や志

木で老人ホームなどでの合唱部の演奏をさせていただきたい、ということです。何かそういった方面でお
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役にたてたらと思っています。どちらか、そのようなことをあつかっている部所がありましたら、おしえ

ていただきたいです。 

・次世代を担う若い人達は大切だが、現役を終えた私達にももう少し支援をしてほしい。（税金面、又安くカ

ルチャースクールを利用できる様に。） 

・少子高齢化の時代で生活しているの精いっぱいですが、年寄りの趣味を活かして、楽しめる場を作っても

らいたい。 

・介護の人員の充実（子供等がおらず、配偶者介護に支障のある家庭へのヘルパーの派遣など） 

・高齢者が安心できる地域医療の充実をお願い致します。 

・東口駅前市役所内に週３回ぐらい郵便局の窓口を開いてほしいです。老人の方が遠くまで行くのがこんな

んのため、郵便局長さんと話し合をしてほしいです。手紙を書く人が少なくなっても郵便物の窓口はぜっ

たい必要です。住みよい町作りのひとつと思います。 

・老人や子供に暮らしやすい街に。特に高令福祉について大型の施設ばかり作らないでほしい。 

・健康な高齢者の健康維持対策を高齢者の活用 

・高齢者の生きがい支援をどんどん行って頂けるとありがたい。バスの無料券を発行して頂いてますが、バ

スに乗らない人もいますので、バスの無料券と他に何か好きな方を選ぶ形にして欲しいです。老人介護、

老人ホームを増やして頂きたいです。 

・確定申告県民市民税を毎年１００万円内外支払っている割に高齢者に対するやさしい施設、親切な職員が

いない。 

・私は障害がある為いつも三輪自転車を利用していますが、通院時等駅前に行く際、停車する自転車おき場

もなく、しかたなく停車したところ、放置自転車として撤去されました。自転車が無いと帰れなくなりま

す。障害者マークもつけていたのにです。それはとても残念でした。改善して頂きたいです。 

・現在軽度の障害児の支援がなさすぎて子供への負担が大きくなりすぎている。子育て支援や保健センター

でも、親を不安にさせたり、落ち込ませる言動を取る職員も若干居るので不快に感じる市民が多数存在し

ます。もっと、相手の身になって相談を受けるよう指導してほしい。 

・障害者が住みやすい町、高齢者の居心地良い町になる事が希望。 

・身内に障害者を抱えているが障害者にたいする支援も充実していて感謝している。欲を言えば、老人ホー

ムはあるのだから同じく障害者用のホーム（療護園）があると良い。 

・障害者の雇用を促進策として市役所で採用してほしい。 

・弱者にとってもっと住居や設備・サービスなど環境が整っているようには思えない。福祉に力を入れても

らいたい。 

・土地活用として、余っている土地にホームレスの人達のために住居を建ててあげ、生活環境を整え、自立

支援を行う。 

・福祉がわるすぎ、病人は面倒見ないですか？病気で生活が苦しいと市役所に聞きに行く所、何の手当もで

きないと言われました。 

・昨年成人に達した子の国民年金の支払（加入）をしたところ、年金手帳が２冊（異なる番号で）社会保険

庁から送られてきました。社会保険事務所のミスとは思いますが、手続は市役所だけで行っているので、

無関係とは思われません。いまだに、このようなことがあるのかと年金納付について不安・不満がありま

す。 

・子供の医療費助成についても東京や埼玉の他の市に比べ導入が遅いと思います。 

・子育てしやすいと聞いていたが、そもそも婦人科、産科の病院が少なすぎる。婦人科については２～３時

間待ちはあたり前で、産科について市外での出産となる。これでは、子供が産みづらい。 

・子宮頸ガンワクチンの無料化。中学生になったら摘用してほしい。志木市はしている。子供を守る事にふ

みこんでほしい。 

・インフルエンザ、子宮頸ガンの予防接種を無料にしてほしい。 

・子宮頸ガンの予防接種の費用を援助していただきたいと思います。現状、５万前後と高額で、受けたくて
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も受けれないでおります。宜しくお願いします。 

・インフルエンザの予防接種など学校で集団で受けられるようにしてほしい。 

・総合病院が特養近辺などに出来るととてもうれしいです。 

・朝霞市駅周辺に住があると個人医院やクリニックはあるが総合病院が１ヶもないのには不自由を感ずる。

マンション等の人口もふえていることだし高齢者にとってはとても困ると前から感じていたが、そんな話

しは一度も出て来ない様なので大計画だとは思うがなんとか導入してほしいものです。 

・救急医療の充実 

・女性のガン健診の案内などあれば喜しいです。 

・市の中心に総合病院を是非建て欲しい。（一個所で治療をしてもらえれば足の不自由な人とかの…）朝霞台

の方には二病院あります。一つ位はと、思います。 

・比較的住みやすい街だと思っています。ありがとうございます。乳がん検診が毎年無料な市は珍しいと聞

きます。人間ドックの項目等を充実させていただくような予防医療があると安心が増えると思います。よ

ろしくお願いいたします。 

・医療費の削減対策を講じること。 

・わくわくどーむを利用させて頂き助かっています。中高年が健康増進、管理のため沢山利用しています。

施設の清掃、衛星、除菌面に力を入れて欲しい。 

・市が主催する（３歳未満の）幼児向けの体操やスイミング教室があればいいなと思います。 

・朝霞に住んでよかったと思ってます。毎日の黒目川ウォーキングで夫婦病気しらず。道路をわたるところ、

橋の下を歩けるようにしていただけたら助かります。それと桜並木をふやして夏のウォーキングもできる

ようになります。お金をかけず、手間をかけて生活するのが年金生活者のちえです。市の財政もきびしい

と思います。自然を残し、市民がゆったりすごせる町づくりをお願いします。市内に住んでる孫の所へも、

スーパーにもリュックをしょって歩いていきます。歩道もずいぶん整備され歩きやすくなりました。若い

市長さんに期待します。広報紙にわくわくどーむの情報（休みとか）載せてくれと主人が言ってます。週

２～３回利用してます。 

 

（４）教育・文化（５３件） 

・市政については、在住一年なので良くわかりません。しかし、学校関係は良いという印象があります。 

・図書館の内容を良くするには。（今の本館うるさくて非常に使いづらい）。 

・学校教育に力を入れてもらいたい。 

・私の家の近くに小さなスポーツの練習場があります。平日の夕方や土、日は青少年のスポーツの場として

賑わっています。あの様な狭いグラウンドが何故人気があるのか分かりませんが、この様な施設がもう数

ケ所出来たら良いのではないかと思います。 

・図書館の利用時間を夜８時までにして欲しいです。夜７時では間に合わないです。 

・若い世代が増えれば、そこから教育や福祉などの課題にとりくむベきと思います。 

・新座市のように駅前に（朝霞駅だけでなく、北朝霞・朝霞台駅の方にも）市の施設を作って下さい。公民

館など、行きにくいところばかりで利用したくてもできません。 

・図書館の分館で、インターネット検索ができるようにして下さい。 

・働いている人間にも参加出来るような公民館の各種催物の検討を。何かやりたくても出来ない事が多々あ

ります。 

・少子化と言われているが、朝霞市においては、ドーナツ化現象をまともに受け、増加。児童、生徒数も多

く、教育的にはあまり良い環境ではない。学校の立地条件の良いところはマンモス化。悪いところは、人

数が少なく将来の立地の確保をしておくべきだった。学校選択制は、本当に困っている子が行けなくなり、

どちらの学校でもＯＫの子が行けるようになり、これも人数が多すぎる為で、何の為の選択制なのか意味

がなく、以前のように相談窓口を設置したやり方の方がいい。 

・中・高校生が静かに勉強できる、自習室がないのも、残念。図書館や公民館にテーブルと椅子はあるが、
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きちんとした自習室がない。もっとおしゃべり出来ないような、隣と隣の間に仕切りを立ててあるスペー

スが地元にはあった。朝霞は図書館の本で調べ物をするスペースはあるが、勉強するためのスペースが少

ない。せめて１００席ぐらいの部屋で、きちんとした自習室の整備をお願いしたい。（もっと視察をしてき

て、とり入れて欲しい） 

・図書館に平日夜間に行きたいのですが、遅くまでやっていないので行けないのが悩みです。 

・小学生も中学生も高校生も、それぞれ元気に通学している様子を心から願っています。この時代が人生の

一番大切な時ですから。 

・高齢者のための、学習・スポーツ講座を多くして欲しい。特にパソコン教室等、同年代の学べるチャンス

を充実して欲しい。 

・教育が重要である。ただ、学力だけでなく、人と人のふれ合いや、先生と子供、家族みんなが明るく豊か

な成長がとげられる様なスタイルを確保して欲しい。子供は宝である。市にとっても国にとっても。その

為には豊かな知性や愛情深き人達との協力体勢がいると思う。 

・陸上競技場周辺にランニングコース等があり、スポーツ等がしやすい環境でとても良いと感じました。 

・朝霞第三中学校グラウンドは深夜に若者がたむろするかっこうの場所となっています。深夜に花火など毎

日のようでした。花火が終ったあとも１～２時間はしゃべっていたりします。大変迷惑しています。グラ

ウンドを開放しておくべきではありません。風の強い日はテントがバタバタしていてキケンです。 

・小学校区域制にあまりこだわらず柔軟性があってもよいのではないでしょうか。境界線地区に住んでいる

子供達は、近い小学校を選択してもよいのではないでしょうか。 

・かつて図書館の開館時間の不満について手紙を書いたことがありますが、全く無視されました。市民側に

立って考えていないことの証明ですネ。公民館の図書は１７時で終了。少し早すぎるのでは？北朝霞公民

館をみますといつも４～５人全くひまそうにお茶なんぞゆっくり飲んでいます。２人いれば充分です。図

書館の充実を希望します。一度、調布市図書館（中央）を見学して下さい。２１：３０分まで開館、その

プロの仕事ぶり、サービスは市民側にたっています。朝霞市の努力を！！希望します。 

・モンスターペアレントに代表されるような、消費者感覚の自分勝手な人達の対策の為に、公共の場（学校・

図書館・市役所他）に警察ＯＢを採用して見廻りさせるべきだと思います。 

・文化的施設（劇場、コンサートホール等）の集約された大きなホールがあるといいと思っています。 

・あるお客さんの話です。子供達を上の学校に行かせたいが仕事がない。会社がつぶれたと言ってました。

３つの仕事をかけもちでくたくたと、何を意味していますか？町づくり、国づくりも学問が大事、だれで

もがしっかりした学問を受けられるような世の中にしてほしい。それがすべてにつながるのではないのか

と思う。 

 

・耐震構造は自ら実践して市民へアピールする方が効果的です。小中学校から耐震構造にすべき。 

・教育に力を入れてほしい。 

・小・中学校の図書室の本を増やして図書の充実を図ってほしい。 

・小・中学校の建てかえがむずかしいなら補修をするなど清潔で安全な環境を作ってほしい。 

・子供達の教育の充実、公園や環境の充実など、家族で住みやすい町になると良いと思います。一小と四小

などの設備の差（特にトイレ）など、早急に対応してもらいたい。子供達が「朝霞にずーっと住みたい」

とおもえるような町づくりをお願いしたいです。 

・今、小中学生がいる世帯にはいろいろと行政が手助けをしていると思います。（医療費等又は、保育所等）

しかし、高校生、大学生がいる世代の親たちは今の小中学生の世帯が受けている恩恵は受けずに子育てを

し、又、今の小中学生の代のために税金まで増やされそうとしています。一番お金もかかり勉強も大変な

高校、大学生達が住みやすく又、助成費等も充実を計ってもらいたいです。（自習室をつくる、駐輪場を増

やす） 

・第四小学校が移転した後、町民の皆が共に楽しんで使用出来るような施設を作って下さい。 

・学校帰りの子供達のマナーがなってない事、定期的に学校で・家でマナーを教える様な事は出来ないので
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しょうか。車がゆっくり通っていると見えない所で車に近づいて来て傘でつついて見たり足でけったり。

車が来たからといって早目によけたりしません。本当に何とかならないものでしょうか。 

・朝霞市は教育レベルが低いと思います。 

・子供だけでなく親、教師の再教育をお願いします。今一度マナー教育をお願いします。人間が育たなけれ

ば町も育ちません。このアンケートが形だけでないことを願います。 

・公立の小学校なのにテスト代を取るのはどいう事ですか？義務教育でしょう！貧困家庭にとっては大きな

負担です。払えない場合は、テストをしなくてもよいですか？ 

・夏の市民祭のために、年に一度使うためにだけに広い道路を新に作る事に強い違和感を感じる。毎日、子

供達が使う通学路の整備や、街頭の整備などに私達の税金を使用してほしい。私達の税金を無駄にしてほ

しくない。 

・教育のレベル向上（充分な予算投下、教員へのサポート体制）。 

・小学校の建替えがあちこちで見られるが、子供はもっと自然の中で育てるべき（ぜいたくな校舎は必要な

いと思います） 

・行政（ミクロ、マクロ含む）市場経済、地域経済、教育、政治（ミクロ、マクロ含む）その他、スポーツ、

芸術、芸能等全ては子供達の為に存在し行動しうることを信念とする。朝霞市に希望したい。以上。 

・図書館の蔵書を増やしてほしい。 

・図書館が行きやすくなりました。休館日が減り、本館では月曜日でもコミセン駐車場開いていてうれしい

です。 

・又、図書館の閉館時間をもう少し遅くして社会人の利用しやすい様にしていただきたいです。 

・図書館インターネット予約システム変更で、前よりクリックの回数が増え使い難くなりました。変更で使

いやすくなるかと期待していましたが残念です。 

・文化行政にも力を注ぎ、本当に必要とされている行政を行ってほしいと思う。 

・地方分権や特色あるまちづくりを進めていることは、大変素晴らしいことだと思いますが、やはり東京都

内へ勤務するベットタウンであることも事実、近隣市とも何となく目指す物が同じ方向であり、結果的に

特色が出ないのではないかと懸念される。市内に集客施設があるとよいと思います。 

・彩夏祭の運営毎年すばらしいと思っています。 

・ジャズや芸術の街朝霞に！昨年朝霞駅付近で行われた「アートマルシェ」はとても良かったと思います。

こういうものをもっと広げていって特徴ある街になってほしいです。 

・博物館は小さいながらとても良い企画運営をしていて誇らしい！！入館料が無料なんて信じられない！！ 

・彩夏祭は朝霞市の目玉になっている行事であるが、もっと市民が参加できる形（例えば同時開催でのど自

慢や盆踊り大会等）のものがより一層盛り上がるのではないか。見ている人と演じている人との一体化と

いう点ではあまり満足できる祭りではないように思われる。 

・彩夏祭、毎年楽しみにしています。今後も毎年楽しませて下さい。 

・長く東京の生活後に結婚後朝霞市に移り住みなれた。３０年近く前から見れば交通は便利になりましたが、

朝霞市は文化面でおくれていると思う。以前、渋谷区に住んでいましたが、音楽、絵画他、一流のものに

近く出会えました。センスの違い、ない人が講師をしてもダメ。花だんにしてもやぼったくて見てられな

い。原宿あたりでも見学してみればよいし、センスのある人が当らない限り無理。 

・朝霞以外の人達が、わざわざ遊びに来る様な、そんな町になる様、期待しています。 

・朝霞市民になって日が浅く、また孫の誕生や県外の義母・実母の認知症発症などが重なり忙しくしており

市の取り組みの満足度が分からず答えられません。申し訳ありません。朝霞市のことをほとんど知らない

ので、来年夫が定年退職したら「わくわくどーむ」や「旧高橋家」などへ行ってみようと考えています。

提案ですが、文化面で「書道」「パッチワーク」「大人の珠算」「華道」「大人の音楽教室」等々の講習会も

半年単位で安い料金で取りあげていただけたら利用者も多く、市民の生活がより充実し楽しくなると思い

ます。いきなり既存のグループへ入るのは非常に勇気が要ります。 

・イベントがあれば参加していきたいと考えています。情報公開と市民が参加しやすいイベントを開催して
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くれると嬉しいです。 

・文化財方面の予算もあとまわしにされやすいが、すばらしい文化、景観がないと人はあつまってこないと

思います。 

 

（５）産業振興（７９件） 

・大型公共事業の積極実施、公平な入札制度→建設業者保護。最低制限価格の厳守（ダンピング受注の禁止）。 

・マンション等増えて若い世代の家族も増えているのに、駅前商店街が充実していない。建設予定だったス

ーパー（現、駅前駐車場）も取りやめになり残念です。駅前に限らずパチンコ店ばかり増えるのは不快で

す。駅周辺には美容院ばかり増えて生活に必要な店舗が無い。こういった店舗のかたよりは「駅前の整備」

事業に含まれないのですか？ 

・花火が続けられるのでしょうか？ 

・買い物や食事を楽しむのに池袋や志木に出かけます。駅の近くに大型店舗があればいいのにと思っていま

す。 

・朝霞駅周辺には、人を呼べる施設が無いので他の市からの人が集まり難く、お金を使ってもらう施設を駅

周辺に開発してもらいたい。人が集まれば市も活気が出て税金が増えると思うので、民間企業からの進出

を検討して下さい。 

・耕作放棄地をどう生かすか。市民農園として開放してはどうか。ニーズは多いはずです。 

・首都圏から１時間以内という立地の中で朝霞市という印象は、未だ“自衛隊が居る所”という答えが返っ

てくるのが現状です。悪い事ではないが、もっと朝霞市をアピールすべく、ブランド力を高め、アピール

できるよう民間にも協力して頂き、活性化してもらいたい！彩夏祭は、今後も継続し元気な朝霞をもっと

アピールして下さい！ 

・彩夏祭は年々泥酔者が増え、おう吐し寝ている人間が近隣の住宅内に入っている者が多く、その見回りを

しっかりしてほしい。本当にひどいゴミもふくめて。祭敷地内ばかりに目をむけず、近隣にも目を配らな

ければ、ただバカのように他地域から人を呼びたいだけで、来場数が増えたと喜んでいるのは意味がない。

花火も止めろとは言わないが数を減らして、もう少し市民のためになる事に金額をわりあてた方がよい。 

・駅から離れるとスーパー、コンビニが少なすぎて不便です。 

・黒目川の景観（流域を含めて）や彩夏祭。自然と豊かさと人の交流はありますが、産業と呼べるべきもの

が不足しています。 

・今後増加すると推測される中高年齢者が経済活動、生きがい活動を行える様、地域性を活かした産業振興

にも力を入れていただきたい。期待しております。 

・私は現在の日常生活は、他市の大型スーパーへ年間３５０日位通う生活が７年か８年続いております。食

事し、コーヒー店へ入り、店内をブラブラし、知り合いと談笑するという具合です。朝霞市には、そんな、

ゆったりとした大型店がないことが残念でなりません。 

・暮らしに余裕があり、安心して住める朝霞市を期待します。現在は、生活費を稼ぐだけの、明日、将来に

不安があります。働く場所の安定を願います。 

・朝霞市には日本を代表する企業が多数あるので、そことの連携を深めて、朝霞市の魅力を日本にＰＲして

行くことも一つの手ではないでしょうか。 

・お祭りをして、みなが楽しむのは良いのだが、本当にうるさすぎて嫌悪すら感じる。「よさこい」も良いが、

朝霞の本来の文化はないのか？ずっと朝霞に住んでいる人は自分たちの文化がないように（外部から）思

われていることを、はずかしく思わないの？ただ市が中心となって行事を行い盛り上げようとしているこ

とはよくわかり、すばらしいと思う。 

・前に、自転車の駐輪場で、今は、車の駐車場になっている所があるんですけど、その場所に、デパートを

作ってほしいです。お願いします。 

・大型デパートがないと不便に感じる。駅前だけ美しくしても、身の回りの品を買うなら、和光か志木に住

んだ方がよい。 
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・朝霞ブランド品を推進することにより朝霞市のイメージアップになると思う。 

・釣り堀を作ってください。 

・「朝霞ブランド」は誰が決めているのでしょうか？伝統や精巧さなど、確かに認めるべき物はありますが、

品物ばかり重視し、文化がないように思います。例えば丸沼芸術の森など、心の琴線に触れるような活動

も認めてほしいと思います。心のゆとりこそ大切ではないですか。 

・駅前にスーパーが無く、せめて、終電から３０分くらいＡＭ２時位まで営業しているスーパーが欲しいと

思いました。パチンコ店とコンビニが多いなぁという印象。 

・生活を楽にしてもらいたい。 

・和光市や志木市のように、大きなショッピング施設があるといいなぁと思います。車を持っていない我が

家は遠くに行く事ができないので、ホームセンターや日用品（洋服など）を買えるところが近くにあると

助かります。 

・朝霞は若い共働き夫婦が多いが、駅近にスーパーがないため、他の駅前で通勤途中に買い物をして帰って

くるしかない。他の駅はスーパーなど入っているが、朝霞は非常に不便だ。駅近にスーパーをつくってほ

しい。 

・お店などはたくさんあって、とてもすみやすい町だと思います。もっといい町になればなーと思いまし

た！！ 

・都市計画など存在しないかのような街を歩けば、そこにあるのはパチンコ屋ばかりで、素行のよくなさそ

うな人達が出入りしている。都内通勤者が求める生活必需品は市内では手に入れることができないので、

仕方なく近隣の町まで買いに行かなければならない。 

・朝霞駅前にシンボルがない（有名なデパートなどでもよいと思う）。 

・市内での雇用をしやすくするために、各事業主からの応援を活発させる（ＰＲ） 

・夏の花火大会の廃止を切望します。市民祭りをするのはけっこうですばらしいことと思いますが、毎年毎

年花火を上げる必要はありません。病人や乳児、弱っている老人はあのスサマジイ音に困っています。特

に今年は数を増やしたとかで大変ウルサく、心臓がおかしくなりました。弱い立場の人は逃げる（例えば

その時間避難する）ことが出来ず家の中でふるえているのです。費用（警備ｅｔｃ）をかけて市民（たと

え一部だとしても）の安全をおびやかすのはおかしいです。毎年この時期には新聞投書欄に同様意見が出

ます。どうかご一考を！！ 

・高齢者が住みやすくできるように。就職活動ができるような環境を作ってほしい。 

・朝霞駅周辺は整備されてきれいになりましたが、朝霞市のイメージは、住み始めた３０年前とほとんど変

っていません。もう少し、活気のある町になって欲しいです。 

・１００円やさいのような、地域密着型の販売（店）が増えてほしいです。 

・駅下車しても魚１匹大根１つ買う店（スーパーとか）ないことです。ちょっとコンビニで弁当おにぎりで

食事という人にはいいかもしれない。南も東側もあるのはコンビニとパチンコ店がやたら目につくのです。 

・市内にデパートがあるといいです。（現在電車に乗らないと気の利いた物が買えません。）南口商店街は特

に歩行者にとって大変歩きづらいところです。（駐停車している車が多い為、通行する車がよける際歩道を

ふさいでしまいます）。 

 

・朝霞も頑張らないと周辺の市にどんどん追い越されてしまいます。人参と人参の葉を使ってオレンジとグ

リーンのクラッカー等できないでしょうか。 

・まだ田舎なので、大企業を招致し、営利を計り、市の繁栄を考えてもらいたい。私は、５年居住していま

すが、以前住んでいた市より、比較すると活発に朝霞市の方が動いています。これからの成長をお願い致

します。 

・電機店やホームセンターが少ないと思うので、それらを含んだ大型ショッピングセンターのような、ここ

に行けば、大抵の生活が出来るような大型店の誘致を希望します。 

・転居して１４年の間、駅周辺は開発され、医療機関が増えて良かったと思う反面、日用品を池袋や志木な
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どで購入しなければならない物もあったりして不便性もあります。まちづくりといいますが、店舗を構え

ている方々も、もっと積極的に明るい街になるような支援が必要かと思います。 

・活気ある元気な朝霞のまちづくりを目指してほしいと思います。 

・都内に近い立地を生かし、もう少し活気のあるまちへと発展する事を期待します。地元で採れる農産物を

‘地元産’として飲食店で使う等朝霞ブランドをもっとアピールしてもいいのではないでしょうか。 

・企業の誘致を図ること、市民が市内の企業に就職することが出来るように 

・南口の駅前駅歩３分ぐらいのところにスーパーマーケットを誘致していただけると本当に生活が便利にな

ります。 

・最近住宅街の中にパチンコ店が増えてきています。これも私から見れば危険で、とても無意味なものに思

えます。もっと生活に便利なお店の配置をして下さい。そして、もっと住民の意見に耳を傾けるようにし

て下さい。 

・大型スーパーの誘致。 

・駅階段近くのパチンコ店の勧誘が非常にイメージを落としている。市で取締れないものでしょうか。 

・これだけ近くに野菜等を生産している方たちがいるのに、新鮮な物を食べられないのが、残念です。（浜崎

では遠いです）直売所をもっと増やしてもらうことは出来ないのでしょうか・・・。 

・朝霞駅前の商店に魅力なし。 

・商店街のある町になってほしい。パチンコ店が多すぎるのでは、と思いますので、夢のある市にして下さ

い 

・本町にたつパチンコ屋は本当に残念でなりません。 

・商店街をアーケード化すると活性化すると思います。 

・大型ショッピングセンターがほしい。マンションが増えて人口も増えているから利用する人は多いはず！

川越街道の旧道もさびれている。商店街がほしい。南口の市役所までのバス通りをもっと活気づけてほし

い。 

・駅前の商店街もさみしいですね！おいしい食事処も少ないように感じます。お客様を案内できるお店がな

く、市外へ行ってしまいます。 

・家庭菜園は大変良い施策であるが、設備が不十分。水道もなく、スコップ、フク、バケツ何もない。板橋

区を参考にしてほしい。負担が高くなっても充実を！ 

・中小企業（パン屋さんなど）朝霞にしかないお店を大切に、地元でしかないものを残していってほしいで

す。 

・商店街がさみしすぎると思います。どうにか活性して欲しいと思います。 

・近隣の東上線沿線市町村と比べて、朝霞は遅れている。大型量販店の撤退など、生活の利便性低下を食い

止める必要があると思う。 

・ショッピングモールなど市外へ行っている事が多いので、和光市のように大型ショッピング施設を作って

ほしい。 

・商店街をもっと活性化させてほしい。 

・朝霞駅前の便利さを増やして欲しい。大型スーパーをつくるとか。 

・緑を残すだけの町づくりではなく大きな商業施設（民間）を充実して、市民のくらしやすい町づくりをし

てほしい。 

・朝霞駅南口の商店街を活性化するための計画や調査は何度も行われているが、早急に実施してほしい。 

・もう少し大きなデパートがあると便利。膝折付近は大きなスーパー、薬局などがなく不便・・・。娯楽施

設もっとふやしてほしい。 

・朝霞駅前がとてもきれいになりつつあるのはうれしい事ですが、南口の商店街が活気がない様におもいま

す。もう少しお店の数も増えればにぎやかになるのではとそれを期待していますので、よろしくおねがい

します。 

・駅前（南口）商店街の有効活用、活性化。 
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・朝霞の南口はロータリーも広いためまだまだにぎやかではないですが、東口はなんにもさっぱりだめです

ね。他の駅から来る方々が口をそろえていいます。なんか淋しい東口、道路も狭く消費者が必要とする店

もなし和光や志木の方まで行かなくてはならないし、志木の様な駅前のにぎやかな駅になってほしいです。

東口の農家の方々が土地を活用しないせいですか？それとも土地がないのかしら？朝霞に住んでいて用が

足りなくて他の駅に行くのはつらいです。 

・商店街の活性化をもっと支援してほしい。近所の店が閉店していくと買物に困る。駅の近いところは栄え

ているが下の方ではコンビニもなく不便だ。お年寄や小さい子供を連れては大変だと思う。 

・最近不況のためか、撤退したり、廃業してしまうケースが増え、生活が不便になったので、市の援助をお

願いしたいと思う（スーパーなど）。 

・「商店街がさびしい」行政と商店街組織が協働してスーパーに負けない飲食、買い物が出きる活性した街づ

くりを望みます。 

・駅前の商店街に魅力を感じない。人が集まる場所として再構築してもらいたい。 

・町に活気が感じられない。特に商店街。朝霞駅に急行に止まらないことが町の発展にも影響しているので

はないでしょうか。 

・朝霞駅周辺の商業施設の充実。 

・現在駅、買い物等朝霞以外で用を済ませることが多いです。隣接市に行かなくてはならない環境を改善し

てほしいです。コストコ等安くて便利な所や、他市からも来てもらえるような「華」があると良いのです

が…。朝霞といえば自衛隊というイメージをなくす努力をしてほしいです。 

・朝霞で育ち、一度は仕事のため離れましたが、出産を機にまた朝霞に戻ってきました。色々な場所に引越

をしましたが、朝霞市は都内へのアクセスの良さ、子育ての環境他とても住みやすいと思いますが、一点

気になるのは朝霞駅周辺が淋しすぎます。（特に市役所のまわり）宮戸在住のため最寄は志木駅なのですが、

志木駅の発展とどうしても比較してしまい、本町周辺には住みたくないな、という気分になります。あの

あたりは古くから構えているお店もたくさんありますが、正直汚らしいというか人気も無く、民間産業を

もっと誘致する等しても良いと思います。 

・主婦としては、朝霞駅前にスーパー、ショッピングセンターなどがないのがとても不便です。電車で出か

けた際、駅前でその日の買物を済ませて帰れたらなあ～といつも思います。 

・商・工・サービスをもっと活性化するべきだと思う。 

・自治会の活用により商店街の活性化・・・空店舗をなくす 

・朝霞市は、スーパーが少ない。駅前などに大型スーパーを作ってもらいたい。その為に、市から誘致して

便利な朝霞市を目指してほしい。 

・公務員を増やし（企業の新規採用が減少している今）若年労働者に夢と希望を与えて下さい。 

・上手く言えないのがもどかしいですが、家族が安心して住める、教育を受けられる、高齢者を支える高い

税金を収める等、（今回のこの調査票に記入されている内容）ですが、より質の良いものを求めるのであれ

ば、誰がそれを支える為に頑張っているか…それは、大多数が必死にクタクタになって働いている”サラ

リーマン”です。家庭と会社の両立ってすごく大変だと思います。なのに、なぜ、そのサラリーマンをフ

ォローする機関が身近に無いのでしょう？女性のための…とか、子育てのための…とかのカウンセリング

や相談はあるのに。産業カウンセラーを市内に置いて欲しい。平日ではなく、土日とか、会社員を思いや

る日で。そういうことが充実してることが、１歩進んだ質のよい街な気がします。 

 

（６）交流・コミュニティ（２８件） 

・子供達にあいさつが出来るよう、勉強の前に人間関係の大切さを教えて下さい。市役所、図書館の人達も

市民に明るいあいさつが出来るよう、高齢化社会に向け老人が孤独に感じないように、挨拶の徹底化を図

りましょう。 

・主に老人などが井戸端会議の出来るスペースを設置する。例えば、屋根付長椅子等。そうする事で、人の

目による犯罪の防止やコミュニケーション強化に効果的だと思われる。近隣に知人の居ない人々にも安心
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感が得られる。 

・町内会活動の重要性をアピール願う。地震、災害時には、地域の輪が重要であり、人の輪が大切と思う。 

・最近、朝霞は軍事指向ではないかと感じられることがある。朝霞の町は常に平和で緑に包まれた町であり

たい。なしくずしの軍備は反対。極力さけて下さい。 

・住み始めて、まだ３ケ月程ですが、思っていた以上に良い所、住み易い土地柄に喜びを感じます。これか

らも改革も大事ですが、自然や伝統を含め、守る部分は積極的に保護していけるよう努力しましょう。（「し

ましょう」とは参加の意志の表明です） 

・地域の清掃活動等をもっと増やし、地域への愛着を高め、また住民がお互いに知り合うきっかけ作りがで

きたらよいと思います。 

・私も時間があれば、何か参加しますし、ゴミの選別も徹底し、きれいな町にしたいと思います。 

・彩夏祭のプロの方々の出店が無いので、少しつまらない。 

・人権について、私は権利と義務とが一体だと思っています。昨今、義務を怠り、権利だけを主張する人の

なんと多い事か。そして人間の品格が失われて行きます。世の中、権利も大事ですが、義務も大事と言う

事を子供教育から教えるべきと思います。 

・最近、市政アンケートなどで男女平等、共同参画の取組など非常に力が入っている様ですが、現在の日本

において、すでに男女平等は実現されていると思います。差別という方もいらっしゃいますが肉体的な“区

別”である事が多く、昔からのレディファーストの概念もプラスされ“女性優位”の社会であるとも言え

ます。この様な事に大切な税金を使用しないで下さい。 

・朝霞市で活動している人や活躍している人を取り上げて新聞の中に折り込んだり、実際に行われている地

域活動や行政活動などをもっと分かりやすく市民に伝えていってもらいたいと思います。 

・どこにでも言えることと思いますが、男は男、女は女というそれぞれのらしさが大切と思います。 

・仕事が忙しい世代は地域の活動に参加する事が難しい。また、元々地元におられる方と外部から転入して

来た方との意見交換が自然な形で行なわれる場が必要と思われます。 

・ 市民の年齢のバラつきや平均年齢を考えれば、住んでいる市民も２極化していると思います。 

 

・幸町に市民センター。 

・彩夏祭は市民の祭りではなく、よさこいをする人たちだけの楽しみとなっている。 

・街の商店の散策をしないです。遊興店（パチンコ）とかばかりが目につきます。敷居十年にして変ると思

っていたのですがまだ…高齢者は中々集会には入っていけません 

・彩夏祭はずっと続けて欲しい。朝霞名物なので。 

・高齢者で自治会・町内会に参加していない人数はどの位かわからないが（私もその一人だが）参加以外の

道があるかどうか知りたい。又、人数がどの位でどの様な方法が可能か調べ公報する計画は無理ですか。 

・自然の家等はレベルを上げた施設にしてもらいたい。 

・今まで住んできたこの町に愛着があるので住み易くなってくれればよいと思いつつ、周囲の人達の意識に

３０年前との変化が感じられない。少々あきらめの境地でもある。 

・住民に対するサービスは、実際には地方自治体でなければ適正には行うことは出来ないと思われます。国

や県に権限移行を積極的に働きかけて欲しい。 

・便利な事と住みやすい事はちがいます。人と人がふれあえる環境は大切であり、最近はなかなか難しい問

題です。夏祭りを初めいろいろなふれあいの場を、もっともっと作って下さい。施設や行事です。朝霞市

は他と比べて良いと思っていますが、よろしくお願いします。 

・駅前整備もいいが、昔からの町なみが、かわっていくのは、さびしい。昔からの住民と、新しい住民とを

考慮した町づくりを考えて欲しい。なんでも新しくすれば良いとは思わない。 

・彩夏祭などは市役所そばに体育館ｅｔｃ施設が集中しているのでおまつりがそちらの地域にかたよるが、

内間木とかも朝霞である。そちらの方でのまつり・花火大会なども考えてほしい。 

・朝霞市民になって７年当初より現在は非常に落ち着いた街になり、よく整備され非常に住みやすく感じて
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います。緑、自然も多く、だんだんと愛着を感じてきました。ただ、昔からの地元人の思いと、新しい入

居人との思いがうまく交わっていない所が残念です。これからは、満足いく朝霞市になるように情報公開

や意識改革を推進できるような環境になってほしいです。 

・ずっと埼玉都民でいたのが、介護離職で、地域生活のみになったが、介護保険のお金の関係のみの人間関

係しかありません。駅近くに、社協の機関とか、身近にボランティアさんとか接することができればと思

います。介護保険の利用は、確かにありがたいです。しかし逆に、介護保険で世話してもらえるからと、

他人は思っている為、個人的に、何か手伝うとか、親しくしてくれる人はいません。もっと、心からの個

人の手をラフに借りられ、最後の手段の介護保険の利用になればと思います。三原の通り、家の前に、タ

バコのすいがら、犬のふん、タンとかよごしていく人がいます。もっとモラルを持ってもらうような訴え、

街の美化とかしてほしいです。 

・国際交流、姉妹都市との交換留学制度など 

 

（７）構想推進のために（２７５件） 

・職員の対応の悪さは目に余る。管轄外だからといって話しを受け付けないなど、言語道断。また、相談等

にいっても「規則だから」というばかり。親身になって聞いてくれない。「公僕」という意識が足りないよ

うに思う。職員の意識改革から始めてほしい。 

・縦割りで何を話しても規則規則で話しにならないので期待していない。 

・以前、学校の通学路の危険な所を改善して欲しいと学校を通じて申し出た所、対応が早くすこしおどろき

ました。（何となく云っても聞いて頂けないイメージがありましたので） 

・近くの市より彩夏祭をはじめ、朝霞ブランド、博物館等充実しているように思います。勤め先でも「朝霞

は財政が豊かなのか」と他市の方に聞かれたりします。他市の方から見ると朝霞は良く見えるそうです。 

・利権に左右されない市政を望む。まちづくり、市政に市民も参加できるようにゆとりある社会の実現をめ

ざして国や企業に制度、システムの改革を求めてほしい。いわゆる「規制緩和」、「構造改革」、「効率化」

がヒズミ、歪みを拡大させたことの反省が必要と考える。行政は生存権を守るセーフティネットでもある

と思う。 

・市役所のエレベーター内で、市の職員が会話をしていた。予算はなんとしても使い切らないと。それが景

気対策になるんだから、と。景気対策みたいなものは政府に任せておいていただきたい。市の職員は、ま

ず、市の債務を全額返済してから物を申せ、と私は心の中で感じたことだった。 

・市政への市民の参加を推進するのならば、行政情報をもっと広報すべき。今回のアンケートも具体的にど

ういう施政が行われ、どの程度の予算が費やされているのか不明なため、答えようのない設問が多かった。

納税者の多くは仕事を持ち、時間的にも精神的にも余裕のないのが実情。年に一度、小冊子を作って税金

の使われ方の明細を各世帯に配布するくらいの努力を行うべき。納税者は朝霞市という共同体の出資者（株

主）であり、同時に顧客でもある、という認識を公務員は持つべきであろう。分かりやすさよりも詳細を！

市民向けのパンフレットを手にするたび、馬鹿にされているようで不愉快だ。 

・新庁舎を作るそうですが、今のものは使えないのでしょうか。また、市の中心からさらに、離れた所で市

の行政が行なわれるのでしょうか。分庁舎は駅前にもありますが、人件費など考えると無駄な面もありま

す。（相談はできませんから）市とつながりを持ちたいのは弱者です。利用しやすい場所を考えてもらいた

いと思います。 

・当調査はチェックしている内にだんだん馬鹿馬鹿しくなって途中で止めた。勉強不足と言われたらそれま

でだが市民は市政にそれほど関わっているわけでもない。問１４．１～１０を行政として朝霞は不足をし

ていると思ったら全部やって下さい。回答が３ケしかないのか不思議？全部ですよ。 

・「市への意見・要望」はどのようなものなのか、レターか、見たことがない。出張所・市施設の出入口横に

設置を。 

・税金を下げる取り組みを期待します。 

・町づくりについては、市民の意見を十分取り入れ、１０、２０年後のことを考えて計画して欲しい。 
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・今回の調査を関係はないと思われますが「湯～ぐうじょう」は閉鎖になり今どうなっているのでしょうか？

市民の血税で建て利用されずもったいない。早く再利用を考えるべきと思います。例えば「老人ホーム」

とか？対応について広報「あさか」に発表されれば幸いです。 

・開発よりは、既存施設のリサイクル利用目的の対応など、費用対効果を十分に考えた行政サービスの充実

を目指すことが望ましい。 

・メール等で意見を聞いてもらえるのでしょうか？ 

・まだ在住期間が短く、分からないことも多いのですが、他の市町村に比べると、住民票等の手数料の安さ

や医療サービス（無料ガン検診等）の充実にはとても満足しています。このような市民へのサービスを今

後も継続して頂きたく思います。そして住みやすいまちづくりを行っていって下さい。 

・市政等に参加したいと思いますが、残念ながら体力がございません。市、町会にお世話になるばかりで恐

縮いたしております。 

・職員が遊んでいるようにしか見えません。職員数を減らすことです。 

・朝霞市職員の皆様方が日々市民の為に努力していただいている事と思います。益々、市民の為の努力をし

ていただければより良い朝霞市になると思っています。今後とも市民の為に尽くしてもらうことを期待し

ています。 

・今回のこのアンケートは本当に意味のあるものでしょうか？私はそうは思いません。このアンケートにか

かるコスト、人員を考えると無駄な気がします。それにこんな中身のないアンケートを行っても市民の意

見は反映されないと思います。今回のアンケートは「朝霞市は、市民の意見を取り入れようとしている」

というポーズに過ぎないと感じます。 

・職員各自が市民の立場になって一層よりよい市政に携わってもらいたい。 

・もっと積極的に行政情報を公開してほしい。いろいろ、うわさは聞くがいろいろな情報ばかりできちんと

した情報がないので、いつ、どこで何が行なわれているのかわかりません。よろしくお願い致します。そ

れによって市民も参加して行くと思います。 

・行政に関しても、民間に働く者としては、もう少し効率的に、若しくは人員削減する等、できないものか

と見ていて思います。色々お世話かけますが、よろしくお願い致します。 

・はっきり言って３２あった市の取組に関して、重要度はわかっていても満足度というのは、目で見えない

ものもあり実感が無く、答えるのに迷いました。私が情報を得る手段として広報があり、そこに取り上げ

られているものに関しては多少身近に感じる事ができます。近所の公園が素晴らしく整備されたり、道路

が広く立派になったり、校舎の耐震強度を増す工事がされていったり、検診に熱心だったり…着々と努力

されている事は感じます。日々の生活に取りあえず不満がなく、目に見えて改善されているのを感じる…

私はとても感謝しています。 

・ホームページ上で意見募集や電子投票ができるようにしていただきたいです。 

・私は単身で、かなりの地方税をとられているので、市民に還元されない無駄遣いはやめてもらいたいと強

く願う。 

・本当に必要なことだけを市民の意見を聞いてから無駄なく行ってほしいです。 

・財政財源の充実。先送りせず計画的に。 

・子供の意見も聞くようにしたらいいと思います。そこで新たな発見があるかも知れません。子供も市民の

ひとりだし、未来の納税者です。まちづくりの為にモニター等に参加したいと思っても、平日の会議に参

加できる人が条件になっているので仕事があると参加できません。土・日に開けるようになればいいと思

います（これでは、高齢者や専業主婦等の限られた層の人達の意見しか反映されないと思います）。各種相

談等も平日だけなので、土・日もあったらいいです。市議会（傍聴したいと思っても、平日では難しいの

で、休日に開いてくれればなあと思います）や行政情報の公開等も、誰もが見やすくなればいいと思いま

す。ホームページといっても、パソコンを持っていない人は「かやの外」って感じだし、広報を興味深く

読む人ばかりではないので、例えば、駅に大きく貼り出すとかはいかがでしょうか。概要でいいので（視

覚に訴える、字が大きいもの、関心の無い人にも嫌でも目に入るようなもの） 
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・その用事によっては、本庁に行かなければならないものもあります。月に１日だけでいいので、休日・夜

間、本庁開庁日があればいいと思います。 

・土・日どちらでも良いのでやってほしい。 

・僕は、小学３年生の頃から十数年朝霞市に住んでいます。その十数年で、市内の環境はとても良くなり、

特に朝霞駅周辺の開発には目をみはるものがありました。しかし、その一方で、本当に必要かと思う物や

赤字ではないのかと思える建物があるのも事実です。これは、一個人としての意見ですが、こういった事

をふまえて、今後の朝霞市の発展に役立てて頂きたいと思います。 

・このようなアンケートが届き、市民の意見も聞いてくれるよい市なんだな…と感じています。自分に関係

のないことは興味、関心はもちませんが（勝手な市民ですみません）生活するうえで何も不自由を感じな

いのは市のおかげと思います。今後ともよろしくお願いします。よいまちづくり…期待しています。 

・住民票等の交付窓口が一部の曜日だけとは言え、夜遅くまで開いていたのはありがたかったです。 

・住民個々人、各世帯の生活に応じて住みやすい市政を行って頂いていると感じております。今後とも、よ

り一層、愛着の持てる市、街となりますよう宜しくお願い申し上げます。 

・今こういう活動・施策をしていますっていう報告・告知の場をもっと人がよく集まるところに出していく

ことを望みます。例えば広報誌やＨＰみたいに取りに行かないと見れないというよりは、駅やスーパーや

図書館などに掲示板を設置するとか… 

・今の世の中厳しい時だと思われます。金銭のかからない町づくりを。 

・町づくりとは違う意見一言。議員のかたも議員宿舎ではなく市民と同じよう自宅からの通勤の方が良いか

と思います。宿舎だと議員同士のみになり市民の気持・声など受け止める事は無理かと思われます。 

・あさか広報は、家には届けて頂けないのでしょうか。私は現状では支払った税金分の恩恵を受けられてい

るとはとても思えないので、市の活動情報がわかる文書は全住民に配布して欲しいです。 

・税金の無駄遣いはやめて下さい！特に建築物。 

・最近、ある相談室を訪ねました。この相談員、人の話を聞かずに自分の意見を言うだけでした。人の話も

聞かない人が相談員をやっているのは、人件費のムダです。役に立たない人を辞めさせるのも、財政には

いいことではありませんか？私は、もう二度と市の相談窓口に行くことはないと思います。 

・市役所に住民票をとりに行くと、まず人数の多さにびっくりします。“こんだけの人”がいるのか？これだ

けの職員がいたら人件費は…と考えると高い住民税を支払っているので気分が悪くなります。不景気でも

緊張感もまったく感じられず。案内のところにいる女性（３人もいました）は何か聞いても要領を得ない

し。一人が受けられる行政サービスは支払っている住民税に比例している訳ではないので、そういう点か

らみても不満ですね。市民税を一律にしてほしいです。 

・市職員として、無給のボランティア職員を採用してはどうかと思う。責任は職員と同一とし、数割の職員

をボランティアにする。そもそもお金でなく、人の為に働く人はいると思うし、市職員も本来あるべき姿

と思う。 

・今現在、自分が関わる点においては、住みやすさなどは以前よりも改善されていると感じます。しかし、

市の取組みを情報として、もっと身近に感じる事ができたら市民の意識、関心も高まりよりよい「朝霞市」

になると思います。 

・将来を望むのはいいが、今現在の市民の生活にもっと目を向けてほしいです。やりたいこと、やらなくて

はいけないことがでてくるのは当然。でも、やることが増えたからといって、税金を増やすのはどうかと

思う。ある財源でより良い方法を模索していった方が、市民も協力する気持ちが芽生えてくるのではない

でしょうか。 

・市議の方々、選挙の時だけ外に出ている気がするので、もっと目に見える仕事をして下さい。 

・市のサービスの一部にもっとシルバー人材、障害者の人材を活用して下さい。 

・朝霞市の財政はどうなってるの？赤字だったら減らすべきだ。税金の無駄遣いやめてくれ！！ 

・税金のムダ使いしないで下さいね。 

・正直何も考えていなかった朝霞市のあり方について、少し関心がわきました。朝霞市民として、意見くら
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いはいつでも答えられるようにしたいと思います。 

・大事な税金は市民により良い暮らしを提供するために使ってもらえるようにお願いします。 

・テレビなどニュースになる人までいかずとも、積極的な行政・地域の活性化に取りくみ、元気で活力のあ

る、市政まちづくりにしてほしいです。もちろん、市民も一緒にです。 

・朝霞キャンプ跡地への国家公務員宿舎建設には絶対反対である。国も地方行政も、箱物行政を改め税金を

国民・市民のために使うべき。公務員といえど自ら住宅を借りるなり、買えば良い。ムダづかいで市債や

国債などの借金を増やし、未来の人間にツケを回す政策は許さない。こういった行為こそ、市民が政治に

興味を持てなくなる“不信感”の原因であると早く気づいてほしい。 

・生活環境は、特に問題を感じていない。しかし、税金がどのように使われているのか、全くわからない。

子供や老人に対する政策はわかるが、働き盛りの人々に対する行政のサービスは、どうなっているのか。

働いている人がより働きやすい環境をつくることが大事であると思う。また、職員（上司、上役は特に）

市民の生活をよく観察すべきと思う。机にかじりついているのではなく、外へ出て、市民と語り合うべき

である。庶民感覚のわからない人々が、いくら税金を使っても何も変えられないと思う。 

・役所職員の仕事量は民間の企業の１／２にも満たないと思います（私語が多く接客態度、プロ意識にかけ

る）。総合受付に２人もいらない（受付をしてから帰るまで、ずーと２人でおしゃべりタイム？） 

・働いている者にも、使い易い施設があり感謝しています。市報や選挙報等、回覧がない家、新聞を取って

ない家には届かない点に疑問を持つ。うっかりするともらいそこねる。ネットがなければ、情報が与えら

れない（土・日外出せず申し訳ないことですが）というのは寂しく感じます。品川区では選挙報は全家庭

に配布されてました。国の問題ですけれど、児童１人にいくらではなく、回収しにくい給食費へ予算をあ

て、全家庭無料にする等した方が、よっぽど子供のために正しく使われるのではないかと思います。生活

保護者の家庭訪問等、正しく予算が使われているのか、机上ではなく目と足で確認していただけたらと願

います。筋が違う事承知で、朝霞だけでも正しく有効に予算を活用できたらと意見いたしました。すみま

せん。 

・財政難の折、非常に大変ですが、今後の中期・長期目標（諸情勢を勘案して）を立て、対処する事が肝要

であると思います。定期的にローリングすること。 

・「広報あさか」白黒刷りで良いのでは？月２回もいるのかな？２冊一度に来る時もあるし。紙質もずいぶん

良過ぎる気がします。朝霞駅前もやりすぎ。ドでかいニュース板なんて必要？お金は必要なところで大切

に使ってほしい。 

・職員数を減らす事を希望する（人件費の件）。少なくてもやれるのでは。行政を透明にし公開する事を希望

する。 

・市役所内の仕事でも、民間会社を退職した市民のスキル（経営、財務、パソコン活用など）を積極的に利

用してはどうか。いいアイデアが出ると思います。 

・市民の意見は大半が地元商工会や町内会の役員に傾っているので、視野を広げて「納税者の権利」をどう

満たすか…と思考した方がよろしい。特に朝霞市は埼玉都民が多く、平日昼間は不在であることから、納

税者への恩恵が実感しづらい。一方、埼玉都民は各方面の専門能力を有しており、まちづくりで役立つ資

源とも捉えられるので、上手く“Ｇｉｖｅ＆Ｔａｋｅ”が成立する仕組みを考えられてはいかがか。 

・～市民がつくり、育てるまち～と、市民まかせにしないで、行政自らが市民となって、市政を運営、営業

して下さい。行政の方から、市民へ下りてきて欲しいと思います。 

・国が求める物は、今、実現できない物ばかりです。今後、国は地方に多くの裁量権を移す事になるので、

この機会ですからより市民の感じている事等の要望を汲み取り行政に反映すべき。その際、民の要望に対

しては、行なうとどうなるのか（メリット、デメリット）までの話し合いを通じ、行政のむずかしさを市

民に知らせるべきでしょう。そうしないと多くの国民は、安易に行政の事を考えてしまい、本質を見失っ

てしまう。それを防いでほしいと私は思います。 

・アンケートとは無関係ですが一言わせて下さい。結婚後日本各地１０ケ所程転勤で暮らしてきましたが、

朝霞の市役所の方の仕事ぶりは文句のつけようがない程満足しています。まず対応が迅速で待つ時間が少
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ないのが一番、職員さんの応対も丁寧、親切で市役所に行く度、幸せな気分にしばしひたれます。今後と

もよろしくお願いします。 

・意見ではなく、お詫び致します。無作為とはいえ、選出されたものとして、回答致しましたが、あまりに

も市政に関しての知識がなさすぎて、まともな回答ができず、大変申し訳ありません。生活におわれる毎

日ではありますが、これからは朝霞市について色々な事に関心をもっていきたいと思います。 

・住んでいる場所に非常に格差があると痛感しました。置り去りにされたような場所には通用しない質問で

回答には困惑しました。何十年経っても、不便の改善されない、人口もふえつつあるのに見向きもされな

い膝折２丁目、国道２５４の向こう側です。陸の孤島の様な地域は他にもあるのでしょうが。同じ税金を

払うのさえ理不尽を感じる。市営バスの運行とは何なのか？よく考えるべき。 

・給食について、コスト削減を図るため、共同調理場があるのに単独調理場を作って職員を増し経費を増大

するのは行政の効率化からいって大変良くない。 

・税金は大切に利用して下さい。 

・『昔から身の丈にあった暮し』の大切さが言われて居ります。これほど左様に「あさか」は今時、珍しく身

の丈にあった町づくりで、何の派手さもなく、といって世の中から遅れているわけでもなく、今時、本当

に珍しい、すばらしい市です。どうか、この姿勢を保って下さい。 

・老人に費用を費やすことはやめて下さい。 

・市役所の職員の方々の応対も、いつでも気持が良く親切です。簡単なことですから、住み良い所とは、こ

ういうことも大事かと思います。 

・いつもお世話になっており、ありがとうございます。今後共、個人情報等を重要視して載きよろしくお願

い致します。 

・あさか広報はきちんと見ています。広報で朝霞市の情報を得ています。これから高齢社会になってきます。

税金、年金、その他の面でも、ゆとりのない人が増えて市政を考えるゆとりができないと思います。思い

やりのある市政に期待します。 

・納税課など、市民の財産などを扱う部署の職員は、ただ無理にでも納税させる事だけではなく、人として

の情を持って話を聞いたり、説明が大事だと思います。このアンケートが今後の行政のありかたに一石を

投じる事にはならない様に感じます。 

・湯～ぐうじょうはあのままほったらかしのままにしておくんですか。朝霞駅、朝霞台駅に飲みやばかりで

はなく、子供にも有効な場所を提供して欲しいです。 

・税金の無駄使い厳禁。市町村合併絶対反対。 

・特に不満は今の所、ありません。花火大会よかったです。ただ…今後、育児等をむかえた時には分かりま

せん。こういうアンケートを続けていただき、改善し続けていただきたいです。 

・朝霞の財政力は高い結果が出ていました。実際に住みよいと思っていますし、前に住んでいた市よりよい

と感じます。これからも期待しています。 

・市民に行政サービスの負担をさせずに、色々な所を節約して工夫してそれでも足りない時は、市民に訴え

てみては。そういう考えで行政を動かしていれば東国原さんのように市民から信頼のできる行政になると

思う。 

・近年、多くの場面で市民参加型が見直されているが、参加する市民側のスキルや人柄も重要であり、十分

考慮すべきであると思う。意見は意見として良いが、会議を逸脱した行動や発言は他の参加された人民に

とっても迷惑であるし、意見がきちんと尊重されない。将来のその地域を、市政を本気で考えて、職員と

共につくり上げていくような人材と職員の意識に十分期待したいです。どのような意識をもって発信する

かが大変問われると思う！ 

・都内通勤者に対する行政サービスなど行なっていない（私の実感）にもかかわらず、行政に対する評価を

求めるなど正気とは思えないです。 

・宮戸地域の私達宮戸住人は、朝霞駅の利用はしません。駅前整備も見た事ありません。その為地域活動な

ど無理です。志木と朝霞の協調協力などがなければ私達の利便性などないでしょう。税金は朝霞に納入し
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ていますが。 

・転居してきたばかりで市政について良くわかっていません。行政としてしっかりと対応して頂ければ市民

にも義務を果たす意識が産まれると思います。 

・朝霞市の市政が他の市政と比べ、何が得意で、何が劣っているかを示してもらいたい。財政状況について

はよく聞くが、具体的にどうなのかが良く見えてこない。もっとわかりやすく開示してもらうことを望み

ます。 

・市がどのような事をしているか、何も情報が入ってきません。広報も見る機会がなく、いつも何が行なわ

れているか、わからないままです。情報提供は、どのようになっていますか？ただ、住民税だけを払って

いるという気分です。 

・産業文化センターの利用価値が少ないのでは、ＰＲがたらないと思う。無駄に近い。利用しにくい。 

・市の職員の対応はとても良い。今後も続けてほしい。 

・健康保険税の算式の中に固定資産税が加味されていますが、２重負担になりませんか。住んでいる場所を

売って買い替えるわけにもいきません。 

・地方行財政に対する国の権限を大幅に縮少し、地方・地域に適合したまちづくり、環境づくりを計れるよ

うにして載きたい。又、国と地方の税制のあり方についても、抜本的な改善が必要と感じますので、朝霞

市の立場で、積極的に対応されますよう、お願い致します。 

・例えば、以前行っていた牛乳パックをトイレットペーパーに交換するといったような、年齢・性別を全く

問わない万人に利用できるサービスを止めて、万人が必要としない碑を駅前に建ててしまうのか？資金の

使い道をよく考えてほしい。 

・埼玉県は市の数が多く、全国的にも有名です。個性のある街作りが大切だと思います。行政改革という観

点では…近隣の市（いわゆる四市）が合併しても、何ら行政サービスに支障が出るとは思いませんので、

更に研究してはいかがでしょうか？ 

・市民の意見を取り入れる努力をしてほしい。 

・市役所外部（外廻り）整備してほしい。道路、トイレ、自転車置場 

・朝霞市のサービスレベルが低い。近隣（和光市）と比べ、不便さを感じます。税金を徴収しているのだか

ら改善して欲しい。 

・人の何倍も仕事をするパソコンを使用している割合には職員の人数が昔とあまり変っていない。市職員の

採用システムがどうなっている？採用に関する情報を公開してもらいたい。 

・市民が主役なまちづくりを願っている。弱い者に救いの手を！（このアンケート疲れた） 

・市民参画には市民の意識成熟度が必要と思います。モンスター市民では駄目。しっかりした行政のイニシ

アティブが大切。 

・若年層、中年層の負担を減らして下さい。行政サービスは最低限にして（安全面）税負担を軽くして下さ

い。 

・職員だけでなく議員の数を減らして下さい。“大きな行政組識”は不要です。 

・個人的にはあまり良く分らない（参加不足からくるものと判断する）。もっと細かく相談出来る窓口がほし

い。 

・市民の意見収集の為の電子メール活用を進めて欲しい。長期的（具体的にどの様なまちにしていくのか等）

な視野に基づく、朝霞市としてのビジョンを提示して欲しい。 

・朝霞市の職員がどの係の方でも、以前より親切に対応してくれるようになりました。 

・市民に対して親近感わかない。市民税を大切にしてほしい。 

・本アンケートを理解して回答出来る人は少ない。もっと簡略化する努力が必要。 

・高齢化時代判断力が劣えて居る。もう少しわかり易い文面にして欲しい。 

・問１４でもそうですが、すべて全部をいっぺんにというわけには行かないと思います。まずは開かれた市

政と市民参画がスムーズに行ってから、実際に職員が多いか？少いか？などを決定する様に、第三者の意

見を聞きながら長い目で見て行く必要があると思います。 
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・利用価値の無い箱物だけはやめて欲しい。 

・広報を今より沢山の場所においてほしいです。 

・市民参画で明るい街造りを続ける事を希望します。 

・もっとコスト意識を持って市政を行って下さい。 

・働けない無駄な職員はいらない。ある程度世の中を知って（政治、経済など）いる人材を職員登用する。

仕事に熱意を持って取り組む職員が多いほど市民に伝わる。市役所という１つの箱の中で、それぞれが現

状に慢性してしまっていない事を願います。 

・日々の生活に追われて、まちづくりや市政の情報や話しを聞く機会にめぐまれずに終っています。長年当

市に生活していますので、関心を示さなければと考えています。市の広報など見て勉強していきたいと考

えます。突然のことで考えもまとまりませんでした。 

・昔に比べれば、市役所の応対は非常に良くなっていると思います。現状の国の財政状態を見れば、私共は

安心して生活することは出来ません。地方公共団体も前例踏襲やハコ物建設など、保守的な考えを改め、

国に頼らなくても良い健全な市政を確立することを望みます。頑張って下さい。 

・市政の改善や疑問点などについて問い合せなどすると、係（担当）に転送され苦情の弁解や言い訳されて

うやむやにされる事が多い。特に今迄あったゴミの問題や水道などが多いと思う。担当者は分かってても

それを認めようとしない。市の係（担当）として苦情や改善などを処理する係（担当）課をつくることを

希望します。 

 

・市からくばられる（月２回）行政情報誌が多くありませんか？税金で造られていると思いますが 

・意見箱の設置をいろいろな場所にお願いします。 

・生活環境、防災、介護等様々取組んで進めていただく為に、市民の方々の理解、意識する必要がある。 

・広報「あさか」大変フマン！もっと紙質を落して、単価を下げるべき。町会に入っていないと自宅配達が

ないのはおかしい。都内だと新聞に入っているし、無駄なレイアウトはしてない！！町会と新聞加入者ど

ちらが多いか？計算して配布方法を検討すべし。他人の子どもの写真なんかいらないし、ハッキリ言って

ムダなコーナー。もっと市民に知らせる情報があると思います。町会に配布料とか渡してないか疑問を感

じる。市と町会は、利害関係あるの？もっと都内に勤務する人が多いのだから、レベルの高い内容を要求

します！ 

・広報あさか月２回発行→月１回でよいのでは。 

・朝霞市は「市民の意見を聞く」と言いながら、聞くだけ聞いて反映させていない印象があります。せっか

く、若い人が増え子供も増えている活力ある地域なのに、住みにくいと思われてしまうと人が離れていく

のではないでしょうか。 

・我の事として興味があることから市行政への参加のきっかけになります。参画というのはまず「意識」か

ら始まるものだと思います。そして徐々に「住み良い町」として目標をもつことにつながれば…と思いま

す！ 

・朝霞市は犯罪もなく平和な日々を過ごせる町ですが市政は市報を読むだけで摘みようのない情況で、積極

的に皆が参加できる市政を考えてもらいたい。 

・広報が月に二度になっているが毎回とても目を通すのが困難、前みたいに一度にして重要なものだけにし

てほしい。 

・市民の生活については安心安全を基本におき、健康、医療、福祉、教育、防災、環境等が具体化されるべ

きです。市は勿論のこと自治、町内はじめ諸団体が協力してまちづくりを実行することです。更に心の豊

さを保つ為に伝統文化を継承しつつ近代文化を育てながら活気に満ちた街にしたいものです。担当者の活

躍を祈念致します。 

・今回のようなアンケートは、大事だと思います。朝霞市は都心へのアクセスが容易で、ベットタウンとも

いわれている地域です。平日は会社へ、休日は市外へ出かけるといった日々を、多くの人が、過ごしてい

ると思います。地域で生活している感覚は、薄いと思います。これから先、高齢者の割合も増えていき、
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自分達の住まう地域に求めるものは、変わっていく事でしょう。地域性は、見直されるべきです。地域の

人々が、手を取り合って、支え合い生活していける、環境づくりを、行政はしていくべき、だと思います。

その為には、行政側が、政策を「いつ、何を、どのような形で」進めていこうとしているのかを、住民に

伝える事が必要だと思います。それに伴い、住民の意見を聞く事、「住民への声を届ける場所、機会を、作

る」事が大事です。小さい子から、おじいさん、おばあさんまでが、影響し合って生活できる環境作りを、

期待しています。皆で頑ばりましょう！！ 

・市民の使用する施設は完成前の段階から情報公開してほしいです。HP でも市民報でもどちらでもいいが、

わかりやすく見えるようにしてほしいです。着工前に市民の意見が反映されるようにしてほしい（取り入

れられ決断される）が、もしそれだと完成へのプロセスに時間がかかりすぎるというのだったら、せめて

建築中も意見はすくい上げるようにしてほしいです。 

・朝霞駅南口駅前の屋根と電光掲示板はこんなことを言って申し訳ないですが、センスがないし、使う人の

ことを考えていなかったと思います。（駅前で知らせるほど緊急なこと（情報）はない。緊急はアナウンス

で詳細ニュースは WEB 町内会回覧板などでよい。）雨よけにならない屋根は意味がないし、電光板ができて、

静かで平和な駅前がさわがしいパチンコ屋みたいになってしまって非常にいろんないみでのそのセンスの

なさに落胆しました。 

・事業を始める前にもっと住民との話し合いを市民からの声をもっと聞く事が大切だと思います。 

・私は７０代なので余り市政の事は広報で見るくらいです。私は市外の市役所の方とよくお話をしてわかる

ことがあるのですが、朝霞の市役所の方との交流がないので前に進んでいろいろの事が知りたいです。で

も、それも自分から先に進まなければ何も出来ませんただ、気持ちだけはいろいろと耳にしたいです。電

話で色々きくと親切に教えてくれてありがとうございます。 

・朝霞市が朝霞市であるために、特産物ではない「売り」を押し進めアピール！アピール！優先順位を明確

にする。障害者、怠け者、高齢者等社会的に弱者であるとされる人達にどうアプローチするか。成果主義

はいかがなものかと思う。弱者（私のような怠け者市民）に甘い甘いアメを渡して誘い出す必要があると

思います。全てが重要で全てが必要。 

・市のＨＰをもっと充実させて欲しいと思います。新たに引越しをして来た人でも市の HP をみれば何でも分

かる、わかりやすい情報をお願いします。今はインターネットを使う人が多いので、便利だと思います。

市内でも移動したい場合、バスも市営の情報しかないなど使いにくいです。わかりやすいように、リンク

を貼るなどいつ見てもあまり変わらない HP にがっかりします。お願いします。 

・民間の声や要望が反映されない。あるいは反映されていたとしても気づきにくい。確実に要望を反映し、

それを周知した方がいいと思う。 

・自立出来る自治体確立の為に何をすべきか意見を出せる立場で行政に参加してみたい。 

・市民１人１人に行政の計画、施策、方針、方向性を経過、経緯その結果効果、有効性等わかりやすくアピ

ールして広報「あさか」のみでなく、地域や個人に理解、認識してもらえる事に努め、「行政の今」を市民

が認識しているようにすれば市民と行政の距離が近づくことができそれは最も重要であり、今回のアンケ

ート内容にも意味があるように思います。現状ではこれまでの行政の行っている施策がよくわからない市

民が多いと思います。 

・調査実施だけではなく、調査結果を受けて「具体的に何を行い、結果どうすることができたか」までをき

ちんとトレースし公開して下さい。単なる調査で終っては、「税金の無駄遣い」に終ってしまいます。身近

なことからコスト意識を持つよう願います。民間会社では当然のことですので。 

・期待できる未来を明確に提示、表現して市民の満足を得た市政をお願い致します。街灯を増やして欲しい。 

・行政改革を進める為の取組について、市民のどういう意見を参考にしたとか、又、その結果など、情報の

公開によって、市民の意識もより高まって行くと思います。又、このアンケートの結果も発表していただ

きたいと思います。 

・より行政情報を開示すること。経営感覚をもった行政運営。議員報酬の日当化。大きなテーマの決定には

市民投票を！ 
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・まちづくりは市民参画で行うのが望ましく、市のトップは市民の声をよく聞くことが大事である。トップ

はお忙しいと思うが定期的に各町内などを回り市民との話し合いをすべきです。但し、町内会経由ではな

く、別モノとして場をつくってほしい。そうすれば市民も参加の期待が持てると思う。旧態依然とした行

事にしてはいけない。 

・情報公開をきちんとしてほしい（伝える工夫をしてほしい） 

・アンケートをとることにより、市民の反応を市政に取入れることは重要であると思います。ただ、その意

見・要望がどのように市政に反映されているか不透明な部分がみられます。新聞の折込みチラシや街頭活

動を通じて、何を市政で重要視しているか、どのような改革が行われているか可視的に市民に伝えていっ

てほしいと考えます。よりよい住環境作りに私も積極的に協力していきたいと思いますので、ぜひこれら

アンケートをもとに市民の声に耳を傾け、要求に応えて頂ける市政を望みます。 

・市政が取り組んでいる各種施策についての広報活動が足りないと、市民の目からは何が起こっているのか

判りにくい。 

・広報紙が町会加入者だけに配布されている。図書館等にもおいてあるが、ゴミの分別方法を変更するのも

広報だけでは広く伝わらないと思います。広く伝わるよう新聞折り込みを考えたらいかがでしょうか。町

会に加入していない人も増え、加入者だけに逆に負担が感じられます。 

・市政に関してはあまり良くわからない。高齢者にもっとわかりやすい情報など知らせるべきだ。みている

と年金低所得者が苦しい生活をしているのに生活保護者は豊かな生活をしている。もっとしっかり調べる

べきだ。これからこの様な人達がもっと増えると思う 

・行政の仕事は生活していく上でうまく回っているのがあたりまえと思っています。もっと行っていること

やサービス等積極的にアピールしてほしいと思う。広報やＨＰにはのせてあるかもしれませんが積極的に

見る人は少なく何をやってもらっているのか、自分達はどんなことをすれば良いのかが解りずらいです。

こんなアンケートをしているのも始めて知りました。がんばって下さい。 

・市民参加は大切なことだが片寄らないように、声の大きい人だけに反応しないように、政治に期待できな

い部分は行政がシッカリして、信頼される市政をすすめてほしい。 

・今回のアンケートで、市の取組について何も知らない事がわかりました。何も知らない事が、何もしてく

れないという不満につながるのではないかと感じました。市の取組についてもっと市民に情報を発信して

欲しいです。 

・自からまちづくりや市政に参加しようと思えるきっかけが大事だと思います。何か問題意識がもてるには、

多くは問題が起きた時だと思いますが、その場面、場面で気楽に参加できる、オープンな窓口があるとい

いと思います。 

・市民の考えや意見を伝える手段を増やしてほしいです。色々な市のイベントのことから、子育て支援、ご

み処理や道路のこと、最近では、新型インフルエンザへの対応など、一般市民ならではの小さな細かい意

見を簡単に市へ伝えられるといいと思います。電話で直接伝えることは、とてもハードルが高いので、「目

安箱」的なものがあると良いかなと思います。「市長への手紙？」が公共の場においてあるのは知っていま

すが、市長にまで言うことじゃないのよ…という小さな意見をひろってみるのも良いのではないのでしょ

うか。 

・朝霞広報は月１回で良いと思います。高齢者が多い周辺では自治会の活動が苦痛になっております。 

・ハコ物行政はやめてほしい 

・現在は成熟期に入り、ボリュームが増大し、時間がかかり内容の焦点がわかりにくくなりました。良く整

備し重複を避け、簡潔単純化し、１人の守備範囲を拡くするのが大切です。多様、複雑まぎれて将来像が

ぼけ、目標が決まらず散漫にならない様に、窓口から企画迄緊張感ある勤務になる様望みます。産業振興

と市民参画・財政あたりにまだ工夫と改革ができると思います。担当の方々の御苦労に感謝します。 

・市役所立替不要。 

・いついっても市役所の対応は良いと思いますが…市民・コミュニティセンターの対応にはがっかりする事

があります。全部の人ではありませんが一部の方…センターを長く使っているグループが優先になり、新
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しいグループの入り込む余地がない。どの様なグループが使っているのか一度把握し、見直す事も大事だ

と思います。 

・素敵な公園や陸上競技場があるのに駐車場が少なく使用しづらい。今ある施設をもっと使ってみたい。 

・市役所の池、時々掃除をしているのは知ってますが、もう少しきれいに！！夏場は魚の為に日陰を作って

あげて下さい。 

・先づ朝霞市の立地の面から市役所庁舎やその施設や、また駅前（朝霞・朝霞台両方）の広場や国・県道等

の財政支出は控える、仮に４市合併の懸念がありその場合無駄にならぬよう、市は生活道の安全度を高め

ること。未来ある子供達が遊べる場をなるべく充実させて下さい。我が国は平和社会を維持してること故、

防衛面ばかり重んじる自衛隊（米軍）が使用敷地を広げたり、軍備強化をさせないこと。 

・朝霞駅前に郵便局を開設してほしい。（東口） 

・税金を有効に使ってほしいので便の悪い公共施設を無くし、皆が使える様駅から近くに建てて下さい。 

・以前、市職員の言動や態度に不快を感じました。言い方ひとつで感じ方は変わるので、もう少し考えてほ

しいです。 

・ハッキリ言って朝霞行政に不満。税金を治めたいと思わないサービス。ＤＩＮＫＳにとっては！ 

・市議会議員数は半数程に定員を減して欲しい。 

・財政強化し将来は納税額を１／２にする・・・他の都市の見本になる①民間のコスト意識を導入する。そ

して市民サービスを落とさずにムダ排除成果を出した人を実名と内容詳細を公表する②上記ムダ排除し節

約した費用と年度末に余る予算をプールし国債に運用・・・２０年後から納税１／２できるよう今から蓄

積していく 

・住いが市の市街地から離れたところにあるため駅前の整備、基地跡地の有効利用等遠くの話です。市街地

から離れた地域も忘れないで下さい。 

・東京都杉並区の取組みは国民の事を思い国民にとっては羨しい限り。一つでも見習ってほしいものです。

思いやり政治を。 

・普通に市外で働いていると、市内で生活している時間が短かいので、よほどかかわりのある事か関心があ

る事でないと、自分からは知ろうとしないように思います。ブログなど作るともっと身近に考えられるか

もしれないと思います。 

・朝霞に来たら、思わず住みたくなってしまう、離れたくなくなるような魅力的な町（市のサービス、物価

が安い）など目指す。 

・市役所に行ってもあまり良い対応をうけたことがない。わからないので行っているわけですから、わから

ないことに対して嫌そうな顔をするのはどうなのでしょうか。嫌がらないで説明をしてほしい。 

・市役所の窓口対応は非常に丁寧で好感が持てる。 

・２、市民が無料で使用できる施設の維持・・・公民館等 

・国から県へ、県から市へと権限と予算が移譲されることが重要。・市政に皆が興味を持つシカケが必要（例、

市内の著名人を担ぎ上げてのイベント実施など） 

・設問に無理がある。ほとんどの設問は重要であるのに「重要度」を設けるなど。投票率が低いことが市民

意識が行政への不満の表れ、杉並区などのユニークな「朝霞から発信」という独自性がない。他の自治体

から見学に来るような、アイディアを市から発信できないのなら市民から募ったら！募ったところで現在

市政を牛耳る会派の方々では消化出来ないでしょう。７０数％の方々が、市にそっぽを向けて税金を払っ

ていればよいとしている現実は、悲しい限りです。 

・まだ朝霞に住んで２年ほどなのですが、すごく行政が努力している街だなと感じます。広報誌はいろいろ

な場所にきちんとおいてあるし、公民館が多く図書館も充実していてすごいと思います。子育て、高齢者、

障害者の支援がきちんとされていればすごく満足度は高くなります。補助や支援制度は広報誌にたくさん

情報をのせておいていただけると助かります。 

・半世紀前の公務員と比べたら職員の態度やサービスが随分向上したと思います。これからも一層サービス

の向上に期待します。 
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・市民の立場に立ったよりよい市作りに期待をします。 

・元気で働かない生活保護受給者をゼロにしてほしい。実は収入がそれなりにあるのにごまかして安い市営

に住んでいる人、かなりいそうな気がするのでチェックや管理をキチンとして大阪市のようにならないた

めに。 

・皆様の意見が出ているので出来る所から実行してほしい。 

・市民は皆同じように（平等）に！！地域によっては全く見ていない場所がある。電話をしても対応も悪い

し知り合いが市の活動の中心にいないとダメなんだと３０年近く住んで感じています。なのであまり期待

もなくなりどうでもいい？とも思ってきています。中心部だけでやって下さい！！って感じですかね。は

ずれはどうでも良いのでしょう。期待はしていません。 

・自分のすむ地域が発展し、活性化する事を望まない人はありません。市民生活が一部の市民に優遇される

ような事はあってはならない事と考えます。しかし、今までと同じように、親方的な組織が多々あるので

はないかと思います。しかしながら、我々市民の為に身命を落とされている方も沢山いらっしゃることも

見ています。どうぞうよりよい市政が行われます様願ってます。 

・市職員の待たせると言うことにマヒしてると思う。ダラダラとした動き、おしゃべりしながら（職員同士）

の対応、時間さいて、手続き来てる人はたくさん居ると思います。もっと意識をもってキビンに動いてほ

しい！市民はみなさん同じ思いです！ 

・全員で一致した方針に忠実して頑張って下さい。 

・「埼玉に朝霞あり」職員ひとりひとりの自覚と信念をもって職務に精励してほしい。市民（住民）への対応

は概ね良好である。 

・最近市職員の対応がすばらしく満足している。先般我が家の前の道路のマンホールのフタがガタガタ車の

通るたびに音がしていたので市役所へ寄ったとき話をしたらすぐ現地に来て調査、後日業者をつれて来て

すぐ直してくれた。その対応の早さと態度に感心している。 

・市内の住民が等しく利用しやすい利便性（例えば保健所や図書館等が一ヶ所に集まりすぎていないか？小

学校の学区割りも一考してみたらよい。彩夏祭もこれ以上税金を使わない。 

・市職員はサービス向上に努め業務の効率化をはかって欲しい。職員によっては対応が悪く嫌な思いを市役

所等ですることがある。税金で生活する公務であるという意識を持って欲しい。（一部だと思うが・・・組

織の中には悪い人もいるのはどこも同じでしょうが・・・）町づくりについては、人口が増えても許容す

る懐の深さがこの町にはある。今後も継続して欲しい。 

・民間の企業に比べると職員が時間を持てあそんでいる様に思います。もっともっと切り詰める所は切り詰

めて職員数を減らして下さい。 

・減らした分行政サービスの充実の方へ増やして下さい。 

・福祉と生活安全には厚く事業に関するものは民間に任せて頂きたい。 

・無記名のアンケートはどんどん続けてほしい（箱は職員の近くに有りいれにくいものです）職員は一丸と

なってスリム化に努力を願う（民間から見るとまだまだ甘い）朝霞台出張所スペース３分の１の広さでも

間に合うのではないかひろすぎ。賃貸料も大きな負担スリム化必要。順番待ちの発券もだしてますが一時

期で普段は券いるほど人いない。 

・無料サービスの件。バス無料券、入浴無料券、トコヤ券サービス、リハビリの水泳プール代（期間をきめ

て）。敬老祝い（一世帯１個）など増税しないためにスリムにする。入浴、バスはたとえば１回１００円と

か支払う等無料にして一部の人が有利になる不公平であるし、増税をすこしでも抑えるためにも願いたい

ものです。介護の利用も出来る事はボランティアで将来のためにも図書館など冷暖下げるべき。このまま

では箱ものも多いので維持管理が大変、第二の夕張にならない様今からでも、とにかくスリム化を一市民

として望む。一番のサービスは増税をしないことではないでしょうか。介護保険医療費負担。国保もどん

どん掛金上り年金暮らしの身になって下さい。 

・毎日のように中抜けする職員、カラスの苦情をうったえても何もしない職員、小学校の位置を地主が売り

たくないと言う理由だけで大きくずらす市・行政、見てくれだけは近代化しても中味は田舎の町丸出しで
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す。 

・市政は利害もありますが、民間と同じ行政で無駄を無くして少ない人材で行政を行ってください（役所の

人材が多すぎます）（国政・市政）雑々 

・確認お願いに行く時は農家の人と同行しないと話しは聞いてもらえず古い体質の村役場ですね。 

・知りたい人だけが知ればいいと思っている行政のあり方に不満を感じます。必要であればそちらからくる

んじゃないか・・・。ではなく朝霞市民が全員同じ理解度をもち、感心をもって住んでいけるようになれ

たらよいのではないかと思っています。役所の方の昔から変らない強気な態度に腹が立つことがしばしば

です。 

・まちづくりは人づくりだと思うので、まず、朝霞市役所で働く方が職場を愛し、働く人同士尊敬できる存

在であってほしい。そして日々学んで、住民に可能な限りの対応をしてほしい（市役所でいやな思いをし

たことがあるので・・・） 

・古くから住んでいる人の意見だけでなく新しい住人の意見も聞くようにする事 

・市民目線での行政。支援や福祉、保障などは規定だけの決定ではなく、個々の状況の把握をし、様々な考

慮を加えてからの決定をしてほしい。 

・子供の事だけに力を入れないで他にも目を向けて！子供本当はどうかと思います。こまってる人は他に大

勢居ます。 

・市の一番大事な計画、基本構想を従来のようにコンサルに作ってもらうのはやめるべきです。どこも似た

ような言葉の羅列で血の通ったものとは思えません。市長みずからが委員長となり無作為抽出の市民委員

の意見を聴き、本当に必要なものを作ってください。このアンケートもむなしいです。一番大事なものを

人任せにしていいのですか？ 

・官、民の区別ははっきりとしてスムースに実施すべきである。利益の出るものは民間で出ない物はやらな

いわけにはいかないので、税の一部でまかなう官ですべきではないでしょうか？又、官民の協同事業はよ

くいわれますが、うまくいってないのでは、何か良い方法を双方で見出しお互いに汗を出さなければなら

ないのではと思います。行政改革をすすめるためには縦割主義は絶対に改めなければならない。そのうえ

で組織をスリム化をすべきであると思います。 

・朝霞市役所の障害者受付の職員の態度が悪すぎます。気分がわるくなります。 

・現在一般企業はムダをなくしコスト削減など色々取り組んでいます。行政も小さなことからムダをなくし

てほしいと思います。 

・意見があって、市役所に電話をしても、職員の方が聞き入れる態度ではない時があります。そうするとこ

ちらはせっかく勇気を出して電話したのにという思いと、職員の態度に腹立ちさえ覚える時があります。

市役所はやっぱりそういう融通のきかないところだと思ってしまいます。どんな意見でも、とりあえずち

ゃんと話を聞いて、次につながるような答えをなるべく期待します。難しいとは思いますが、市の職員と

してがんばってやって下さい。 

・まちづくりやボランティア活動に市民だけではなく市役所の職員も参加すべきだと思う。温暖化により夏

の小中学校の教室の暑さ、プールの水質などを職員にも体験してほしい。市役所職員にもっと市内に出て

市の現状を知ってもらいたいと思う。活発な活動を希望します。 

・以前、路上駐車（駐禁）を注意したところ、逆ギレされ、お前の会社、名前を教えろと言われました。さ

も、俺たちは特別だといいたかったのでわ！こんな、職員がいるかぎり難しいですね。市民と行政の対話

は（目の前に市営駐車場があるのに） 

・地方分権により様々な事が国から移譲され今迄以上に能力が要求される、職員１人１人の能力向上に期待

します。 

・要望があって市役所にお電話する事がありますが、対応される職員の方はやはり民間企業の職員と比べ様々

な意識レベルが低いと感じます。また、市役所に限らずその他の施設においても、業務に対して職員の人

数が多過ぎる（＝手持ちぶさたにしている人がかなり居る）ものと思われます。市民の税金からお給料が

出ているのですから。その辺の自覚を持って日々の業務に励んで頂きたいです。 
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・行政仕分けを市全体で考える。 

・朝霞市は素晴らしい人材の方が多く住まれております。特に教育委員会理事になる方は毎年か２年で交代

した方が良い様に思います。顔見知りという事で理事を何年も続けている事はよくないと思う。 

・一部のクレーマーの意見に惑わされず、広い常識的な判断で物事を決めてもらいたい。 

・四市の合併で効率的な市政の運営。市中心部の国有地の確保など。 

・行政サービスを提供するにあたり、納税者が平等にサービスを受けられる様であって欲しいです。 

・先日、市役所へ行ってビックリしたこと。廊下で歯磨きをしている職員。食べ物のにおいが充満していた

フロア（２階）そこは”あなた方の家ですか？”と聞きたかったです。市から届く手紙（保険、税関係）

のわかりにくさに困っています。まさか人事は現在”年功序列”ですか！！まさか。 

・職業安定所や市役所などは、平日よりもむしろ土日に営業すべきだと思う。また時間帯も平日ならば PM１

１：００までにするなど遅くしてほしい。仕事が終ってからでも行くことができると便利だ。仕事を休ま

なくていいからだ！！ 

・役所が遠すぎて、相談事も出来ない。支所を近くにほしい。 

・いつも御苦労様です。乳幼児医療費の支給拡大や広報あさかなど子育て中の我が家にはありがたいサービ

スです。今後は更なる市政の透明化、福祉への更なる費用増額を希望します。 

・私の住居は市の一番外側にあるため市中心部への交通とか公園の整備とか見劣りする点が多く感じられま

す。市全体を同じ様に整備されることを希望いたします。 

・一階の総合窓口課を始めとして、どの課の窓口も親切な対応ですが、２階から上の窓口の方たちの対応は、

とても不親切に感じます。もう少し１階の方々の様に親切に接して頂たいと感じております。 

・市民の声を聞く、市長への手紙もありますが、このようにアンケートで市民の意見を聞く事はとても良い

事だと思います。職員（年齢が高い）に、おごりや向上心の無さが感じられます。若者が職に就けない不

況の時代、職員には公務員としての自覚を持って仕事をしていただきたいと思います。 

・今回のアンケートを通じて市政についての自分の意識が低いことが実感されたので今後は改めるとともに、

このような機会が与えられてよかったと思いました。 

・小さなことですが、つい最近図書館の利用について、不平等だなあと思うことがありました。図書館のこ

とばかりでなく、知っているかどうかで不利益となることがわかったときはすごくいやな気持ちになりま

す（職員の説明が人によって異なっている、そのときどきで異なるなど）。 

・窓口の対応や電話での問い合わせの対応で嫌な思いをする事が多い。一般企業であったらクレームになり

問題なるが、意識の改革が本当に必要と思う。今のままだと、年金のように税金も払いたくないという人

が出てくると思う。 

・トラブルについて、１つ１つ必ず解決することで将来色々のトラブルのノウハウとなる（Ｑ＆Ａ集の作成

と将来考えられる疑問点集の作成が必要）。複数のトラブルでも問題点は１つの場合。複数の町内や隣接内

でのトラブルであっても問題点は１つの場合。一つのトラブルであっても複数の問題点を抱えている場合。

１つ、１つのトラブルにどの様な専門知識が必要か考えなくてはいけない時もある、でも色々の方面から

の目線でトラブルを解決に導けるなら各地区や隣接する地域の向上や協力を受けられるようになるかもし

れない。各地区の地域活性化が集団力アップにつながる可能性も期待できる。トラブルこそ一番大事な要

素ではないのか、トラブルを解決してこそより良い生活ができるのではないかと私は思いますが。それが

まちづくりにつながると思います。（時間があれば直接市長に面談したいが？） 

・わくわくどーむや図書館は、スタッフも丁寧かつ迅速に対応してくれています。市役所もそのように対応

下されば尚嬉しく思います。 

・一部の組織された（？）人々による意見に行政が左右されないように希望。（例）基地跡地利用についての

市政への反対運動等は、あまりに勝手すぎると思います（朝霞の住人でも無い人々が相当活動してるよう

に思ってます）。 

・アンケート解答とは異なりますが、先づは当市行政能力は決して劣悪ではないのではないのだろうかと思

います。かといって全国をリードできるところまでは達していないことは勿論のことですが、最近とみに

 117



 

全国各地での先進例は大いに参考にし、もっともっと具体的な事例ではなく、こういった問題への姿勢の

市としての反応・見解を表明することをも大いに期待するものであります。大いに頑張って下さい。 

・コスト意識を徹底させる。事業の施策決定前にはステークホルダーの意見を聞く 

・市議会議員の人達は、市民の意見を聞いて、もっと朝霞市の市政のために、積極的に活動をしてほしい。 

・住む地域によって、市の対応が差があるように思う。（道路・公園等）栄町あたりは、緑も少なく、道路も

せまく、交通量が多いため危険だと思います。一方通行にするなど考えて頂きたい。又、小さい空地のよ

うな公園は数があっても、公園として成り立っていない。 

・ベビーカー、車いすで街を目的地まで進んでみよう、というイベントを市の職員がやったらどうか。市の

職員が無意識に発する民間は…という、公務員の自らと比較する発言に、世間知らずさを感じます。積極

的に民間を体験して下さい。 

・これからも、公共施設の充実・維持をお願い致します。 

・市政はおおむね満足しておりますが、やはり（問１４）の⑤．⑥．⑦に示される体制の確立が期待されま

す。 

・パブコメを送っても、担当課に行ってもお茶をにごす感じで、市民参加型会議もコンサルタント頼みだっ

たり、残念ですが、チャレンジ精神やスピード感に欠ける市政に疲れてきています。 

・他の市と比べて、市営の施設があまりにも小さいと思います。施設が小さいので仕方なく同県他市の施設

を借りたことがあります。すでにある施設は仕方ないですが、新しく作るときには土地の広さ、建物の大

きさなどをよく検討してほしいです。 

・行政改革の為にと、外部委託や民間人の登用などは内容によっては本当に必要であると思われるが、採用

基準や方法に不正や談合があっては困る。 

・住民のエゴはいけないと思います。客観的に判断して、公平、平等の行政を行なってほしい。公務員感覚

を捨てて欲しい。民間は大変に厳しい。時間から時間でなく『サービス業』的な考えをもってほしい。皆

様健康に気をつけて頑張って下さい。 

・今回のような紙ばいたいでのアンケートはやめてもらいたい。今回のような処理に一体どのくらいの税金

が使われているのか、このアンケートは回収率をどのくらい見込んでいるのか、なぜインターネットを利

用しないのか、伺いたいことは山のようにある。また、一番税金を納めている人（労働者）がほとんど利

用しない行政サービスに費用をかけられることに非常に腹立たしい。都内に近い条件だからこその行政を

すすめないと、労働者は長くはいつかないであろうと思う。まずはコストの見直し、行政サービスの見直

しを「本気」で行ってもらいたい。 

・市役所の対応の悪さを直してほしい。せめて窓口となる人物には最低限の対応を願いたい 

・行政の効率化について、問１４の取組のうち７．８．９．がポイント。２．議会の改革…首長が市政を運

営しやすい取り組み。３．対費用効果…コスト意識を高め、斬進な行政施策の取組み。４．特色特性のあ

る街づくり。地域性に生かしたユニークな街づくり。 

・市役所では仕事中の喫煙を許可しているのでしょうか？よく利用するリサイクル施設で職員の方がたばこ

を吸っている姿を何度も見たことがあり、仕事はどうなっているのかと思いました。 

・そんなに、今のところは無駄遣いしているようには見えないので、朝霞に満足しています。 

・以前テレビで朝霞市のゴミ処理業者の不正についてやっていたが、私たちの納めた税金が適正に使われて

いるのか疑問。１円たりとも無駄に使われない事を望みます。 

・朝霞市は税金が高い、５０才代位の主婦の声です。 

・市民税が高すぎる、他の市は安いのにムカつく。 

・年度予算を使いきるという従来の考え方を改め、市民生活と同様、予算を残すという考え方で税金を使っ

ていただき、余った部分をこれからの高齢化社会への予算、少子化への予算、医療の予算を考えていただ

きたい。年度末に道路を掘りかえす事などはやめてほしい。 

・随分昔にマンション買って高かったのに昔も今も固定資産税が変わらないのは何故。都市計画税を高くし

て昔も今も同じ値段。サラリーマンは血を流している。役所も血を流しなさい。 
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・税金を減らして欲しい。 

・企業を誘致し、税収を増やし、個人の負担を軽減する。 

・市に安定的な収入が見込めるものを作ること 

・時々ふるさと納税に切り換えたく思います。 

・市会議員数が多いと思う。市民の血税は大切に使ってほしい。彩夏祭に使われる花火にも無駄使いされて

ます。縮小を願いたい。 

・少子高齢化と人口減少社会の必然を定見し、広域行政システムを取り入れ、その際現在の７０％程度のス

リム化した行財政システムをめざすことが重要と思います。 

・質問とは違いますが若い時一生懸命働いて朝霞市に税金を納めて働いて子供を育てて年を取ったら楽しい

生活のためにと思ってがんばって来た今日ですが人によってはそれなりに働いて楽しくすごした人が今は

市のお世話になって私達は国民年金だけの金額ではむねんです。市のお世話になっている人の方が私達国

民年金の人の生活のがたいへんです。若い時それなりに働いて、今市のお世話になった方がいいと思うば

かりです。市のお世話になっている人がうらやましいです。 

・企業も個人も収入が下がれば支出を減らすのは当然。ナゼ国も同じだが個人とちがい収入が下がっても支

出を増やすのか。スリム化しないと日本は生きて行けない。前例主体、土建主体を止める思い切った対応

が必要。議員はどこかの利益代表で有ることが多く、信用できない。これを改めないと地方分権しても悪

いミニ日本が生まれるだけ。 

・まちづくりもいいが、住民税の税率が他市より少々高いので、少し下げてもらえると助かります。 

・住民税が高すぎる。一人所得者の額が多過ぎる。一人所帯は生活がキビシイ！住民税を安くして欲しい、

高すぎる！！！大変怒っている。近辺自治体と比較しても高い。行政サービスの根源は「住民税」の額で

はないのか。 

・朝霞市は住み易い町ではあるが、独立した市としてある必要性にはギモンを感じる。和光、志木、新座は

合併して大規模な行政とし、改革が市政を進めるのが良いのではないか？ちなみに、アンケートの切手代

は税金なので近場（市役所や出張所）はアンケートを回収していった方が良いのではないか？市民へのサ

ービス向上のためにムダな出費は少なくする方が良いと思う。 

・そばにわくわくどーむやいまはない湯～ぐうじょうなどがありましたが、板橋では昔からゴミを燃やすエ

ネルギーをプールに活用していました。何でそのようなエコや省エネが活用されていない箱物が出来、一

つは消え、一つはいまも続いているのか、高コストでは、先が見えない気がします。 

・全国放送に不正が流されたのに曖昧な対応に住民として恥ずかしかった。二度とやめてほしい。朝霞は観

光地ではありません。してもほしくないです。駅前の金のつかい方はおかしい。住民が不便になっていく

市って最悪ですヨ！！もうバブル期はとっくに終ってます。ベットタウンにしたのも行政でしょ！市民の

意見も取り入れられない今、このアンケートの無駄に税金を返せと言いたい！！ 

・住民税を高額な金額を払っているので、その財源は大切に使ってほしいです。私達が日々汗水流しながら

一生懸命稼いだお金だという事を考えて使ってほしい。きっとムダはたくさんあるはず。公務員だからと

言ってもみんなの税金で働かれているので、ムダは絶対許したくないです。 

・以前から気になっていたことを良い機会なので書かせていただきます。３月に道路工事が集中しているわ

けではないとよく聞きますが、３月になるとやはり道路工事をしているように思います。実際今月になっ

てから数ヶ所で道路工事をしていました。予算消化の道路工事ではないことを願います。 

・議員の報酬を２０％cut、人を３０％cut しても何ら問題はない。 

・議会開催時これに欠席するものに手当を cut する。 

・生活保護を受けながら一回でも賭博をしたものは全額 cut する。 

・市内の医院の医者の給料を調べて欲しい。３５才程度で年額３５００万円以上になっていると思う。これ

は非常に不公平である。ある医院では月末３１日に初診料を払って次月初１日行けば又初診料を取ってい

る医院がある。紹介状（２０００円）をとる、それだけの力があるのか、基準は何かを公表して欲しい。 

・宗教法人の税金を up（国の事とは言わず）して欲しい。不公平である。他の市の先頭にたってやってはど

 119



 

うか。 

・以上の金で市の研究機関をつくり産業の発展にさせて欲しい。中国、韓国に負ける（すでに負けている。

薄形 TVetc） 

・強い日本をつくらなくては不可。ペコペコ外交、だらしない日本を強くしたい。 

・箱物政策を削減し、ほんとうに必要な所に財源使って戴きたい。 

・税金の使い道をもっとしっかりしてほしいと思います。この厳しい世の中でしっかり支払っている者は大

変です。しかし、いろいろな形で免税されている方も多いと思います。きちんと調べた上での税金の使い

方をしてほしいと思います。 

・上級職員の給与等が一般の感覚から見て公平ではない様な気がする。住民税が高い。本当に大切な部門に

予算を使って欲しい。その為のしっかりした予算作りのスタッフを集めて欲しい。今日のアンケートにも

被調査者の意見が別方向に捉えられる様な設問が多い、難しいとは思うが、もう一工夫して欲しい。我々

の街の為に。 

・行政の効率化ではまず、給与体制を柔軟に見なおす、長く病欠などの人に高い基本給をはらうなんて今の

時代の民間ではありえない。パートの人で、できる仕事はその人にまかせる。職員数はへらしてもよいが

サービス低下にならないようにする。年度予算があるからこの仕事はできるできないではないようにする。

税収面でゴミ処理の意識などはリサイクルの点で、市民に負担をお願いしやすいのではないか。 

・地方税が高いように思います。何に使われているのでしょうか？ 

・税金はムダに使ってほしくないです。年間の税金で余った分は翌年にまわすとかしてほしい。民間企業の

コスト削減の仕方などを参考にするとか、役所の中だけの常識を当たり前の事だと思わないで下さい。市

民のためによろしくお願いします。 

・サラリーマンは土日が休みが普通、土日に役所利用したいのに役所も休み。住民サービス考えたら。 

 

３ その他（５１件） 

・今後の市政に期待しています。これからもよろしくお願い致します。 

・余り行政の事は良くわかりませんので。 

・市長さん議員さん、職員の皆様が、市民の為にご健闘されている事に感謝いたしております。 

・よくわからないです。 

・いつも御苦労様です。何にも協力出来ていませんが、朝霞市が世の中がよくなることを心から願っており

ます。 

・朝霞が大好きです。自分が朝霞市民で幸せです。生きている限り、朝霞に住みます。これからも宜しくお

願いします。 

・今後も朝霞市のよりよいまちづくりをよろしくお願いいたします。 

・少数の人員で大変でしょうが頑張って下さい。国の問題ですが、パソコンでの納税、理解しにくい。精査

されていない税金の無駄ですよ。 

・しっかりやって下さい。 

・昨年秋に引越して来たばかりで、朝霞の町の事が、良くわかっておりません。これから「朝霞市」を体で

感じながら市政について勉強していきたいと思います。 

・特にまちづくりや市政に興味はありません。朝霞に住んでいるのも家賃や通勤時間の兼ね合いで決めまし

た。駅周辺は住み始めた５年前とは全く違う、キレイな街になったと思います。これはまちづくりについ

て真剣に関ってくれた方のおかげなのだとアンケートに答えながら思いました。関心のない私は満足度も

よくわからないものもあったので「わからない」という回答欄があればいいな、と思いました。（なので「ど

ちらでもない」が多くなっています） 

・町を、地域を日本国をゆるぎないものに高めていただけたらと思っております。 

・小言として、返信用封筒に予めテープのりがある様にして欲しい。わずらわしさがなく、回答する気を高

められるのではないか。 
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・私は今体をこわして病院に通っています。それにもう年を取ってきたので、アンケートが良くわかりませ

んでした。 

・朝霞市をより良い街に良り住みやすいところになる様にこれからもがんばって下さい。 

・朝霞市は勤労者が多く住む暮し易い便利な町であるよう欲します 

・安心して暮らせる朝霞をお願い致します。 

・どうせなら今回のアンケートも意味はあると思うのですがもう少し直接的にかかわっている人限定のアン

ケートがあるといいかと思います。もしくは、こんな時、あなたならどうします？的な質問の形の方が答

えやすいです。ばくぜんとしたアンケートだから微妙な答え方になりました。 

・今在住の場所は静かでとても便利で朝霞は住み良い所です。今後共、日々発展に益々頑張って下さい。 

・高齢者にむずかしい質問やめて下さい 

・概ね満足しているので特にありません。 

・現時点では特になし。 

・生まれてから２５年間住んだ朝霞来月より戸田へ引越します。今回アンケートが来たのにはびっくりです

が、わたしが中学・高校のときより、住みやすくなっているとは思います。役所の皆様、ありがとう。 

・期待しています。 

・１９年間朝霞市に住んでいますが、学校生活を優先してきたのであまり市の取り組みについて深く理解し

ていません。しかし、今まで特に市の取り組みについて不満はなく、とても満足しています。 

・市民になって日が浅いためあまりわかりませんが駅前（南口）は大変いいと思います。 

・行政に立ち入ると思ってもあの基地跡に自然に立ち入って見ないとわからないと思います。入ってみたい

ですね。 

・このアンケート調査そのものがムダなコストなのでは？と思ってしまいます。無作為ではなく、朝霞市の

ために本気で意見をしてくれる方達を選んで確実に回答してもらえる方法のが良いのではないでしょうか。

このアンケート”何が変りどんな朝霞市にしてゆけばよいか”本当に分かるのでしょうか。疑問です。 

・このようなアンケート調査を行うならば、必ず要望を取り入れて頂きたいと思います。期待しています。 

・このアンケート用紙が届くまで市政について深く考えたことはありませんでした。これを機に関心を持つ

ようにしていきたいと思いました。 

・市政行政の事は８０才も過ぎて居て良く分かりません。すみません。 

・ぜひ、今後ともガンバッテ下さい。 

・朝霞市のますますの御発展をお祈り申し上げます。 

・四市合併がパーになってしまった以降大きな争点がなくなってしまった・・・様に思う・・・。 

・問１４の８番（庁内各部署の意思疎通、情報交流を活発にする）ですが、いままであまりしていなかった

のでしょうか？ 

・将来像にある様に水と緑に満ちたやすらぎと生きがいのある町になります様望みます。 

・考えた末の答えは特にないと思います。 

・朝霞市は好きだよ。 

・新たなビジョンに向かって御努力下さい。 

・私もあまり、まちづくりに参加してないのですが、よりよい暮らしのできる町にできるように頑張ってく

ださい。 

・朝霞市の行政のことは私共すんで居る所が志木よりのため市民感覚がうすらいで理解にくるしみます。 

・転居して間がないので（３ケ月）よく分らないのでよく勉強していきたいと思います。今後共よろしくお

願い致します。 

・引っ越したばかりで回答しにくかった。該当番号を選ぶのに、該当というより近いものを選ぶような文章

が多かった。 

・アンケートを取る事は良い事だと思います。今後も市の為に頑張って下さい！！ 
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・朝霞を愛しています。 

・みな様の努力に感謝しています。 

・朝霞駅周辺も大変良好な状態になって来ましたことを感謝しています。益々、この朝霞市が発展すること

を念願いたします。 

・地域の人と交流が少ないので、あまり市政のことがわかりません。すいません。 

・アンケートの量が多すぎます。もっと的を絞るべきでは？ 

・市政のことを未成年に問うのはどうかと思います。選挙に参加できないのに市政に関心をもてと言うのは

無理があります。 

・行政については関心はあるがわかりません。 
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資料：調査票 





 

 

 

これからのまちづくりのためにあなたの声を聞かせてください！ 
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≪アンケート調査ご協力のお願い≫ 

日頃から市政に対しご理解とご協力をいただき、ありがとうございます。 

このたび市では、第４次朝霞市総合振興計画後期基本計画を策定するにあたり、基本構想を基本としなが

ら、新たな市のビジョンや取組の検討を行うこととしております。 

これからのまちづくりは、身近な生活環境、防災・防犯、介護・福祉政策など、様々な取組が必要になる

とともに、これらを、市民の皆様と共に考え、進めていく必要があります。このため、市民の皆様のまちづ

くりへの考え方・ご意見等について伺い、計画づくりへと活かしていくためにアンケート調査を行うことと

いたしました。 

調査対象につきましては、市内にお住まいの１８歳以上の方３,０００人を無作為に選出させていただき

ました。ご回答は全て統計的に処理しますので、ご回答いただいた方にご迷惑をおかけすることは一切あり

ません。 

お忙しいところ、ご面倒をおかけいたしますが、調査の趣旨をご理解いただき、ぜひお答えくださいます

ようお願いいたします。 

 

平成２２年３月 

朝霞市長 富岡 勝則 

 

◇記入についてのお願い◇ 

１. 質問への回答は、宛て名にあるご本人がお答えください。 

２. お名前や住所を書いていただく必要はありません。 

３. ご記入が終わりましたら、同封の返信用封筒にこの調査票を入れ、切手をはらずに 

３月 15 日（月）までにポストにお入れください。（なお、調査票以外のものは入れない

でください。） 

４. 調査結果につきましては、朝霞市のホームページ（ＨＰ）等で公表する予定です。 

５. 第４次朝霞市総合振興計画についての詳細は、ＨＰでご覧いただけます。 

http://www.city.asaka.saitama.jp/yokoso/plan/index.html 

 

 

問い合わせ先 朝霞市 政策企画室 政策企画係 

TEL 048-463-3089（直通） 

FAX 048-467-0770（代表） 

 

 

 

 

※第４次朝霞市総合振興計画については、裏面をご覧ください。 



 

第４次朝霞市総合振興計画について 

 

 総合振興計画は、長期的な市の将来ビジョンを描きながら、その実現に向けて計画的に市政を進めるため、

各分野の方向性や取り組んでいくことがらを総合的、体系的にまとめる計画です。 

市の計画の最も上位に位置付けられる重要な指針であり、市民と行政の共通の目標となります。 

計画の構成は、市の将来像とそれを達成するための基本的な方向を示す「基本構想」、基本構想を実現する

ための各分野の施策を体系的に示す「基本計画」、基本計画の各施策を展開するための具体的な事業を示し、

各年度の予算編成の基本となる「実施計画」の三層からなっています。 

 

＜第４次朝霞市総合振興計画・基本構想の概念図＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来像 水と緑に満ちた やすらぎと生きがいのあるまち 朝霞 

将来像実現のための基本方針

～パートナーシップによるまちづくり～ 

施策の大綱 
(取組) 自

然
と
調
和
し
た
ゆ
と
り
あ
る
都
市
づ
く
り
（
都
市
整
備
） 

（
施

大

 

策
） 

策
の

綱
を
受
け
、

本
の
施

基 

本 

計 

画 

へ 

32

ふ
れ
あ
い
と
連
帯
を
広
げ
る
地
域
づ
く
り
（
交
流
・
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
）

ま
ち
の
活
力
を
生
み
出
す
産
業
づ
く
り
（
産
業
振
興
） 

豊
か
な
心
と
人
間
性
を
育
む
人
づ
く
り
（
教
育
・
文
化
） 

み
ん
な
で
支
え
合
う
健
や
か
な
社
会
づ
く
り
（
福
祉
・
健
康
づ
く
り
）

安
全
で
快
適
な
生
活
環
境
づ
く
り
（
生
活
環
境
） 

構想推進のために 

（市民参画の推進、時代に対応した行財政運営） 

まちづくりの基本理念 ～市民がつくり、育てるまち～ 
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はじめに、調査結果を統計的に分析するための資料として、あなたご自身のことについてお伺いし

ます。該当する番号を回答欄に記入してください。（平成 22 年３月１日現在でお答えください。） 

 

 

 

 

F１ あなたのお住まいはどの地区ですか。 

１ 青葉台（１丁目）       ２ 朝志ヶ丘（１～４丁目）       F１回答欄 

３ 大字上内間木         ４ 大字下内間木 

５ 大字台            ６ 大字根岸 

７ 岡（１～３丁目、大字含む）  ８ 北原（１～２丁目） 

９ 幸町（１～３丁目）      10 栄町（１～５丁目）  

11 泉水（１～３丁目）      12 田島（１～２丁目、大字含む） 

13 仲町（１～２丁目）      14 西原（１～２丁目） 

15 西弁財（１～２丁目）     16 根岸台（１～８丁目） 

17 浜崎（１～４丁目、大字含む） 18 東弁財（１～３丁目） 

19 膝折町（１～５丁目）     20 本町（１～３丁目） 

21 溝沼（１～７丁目、大字含む） 22 三原（１～５丁目）  

23 宮戸（１～４丁目、大字含む） 24 陸上自衛隊朝霞駐屯地 

 

F２ あなたの年齢は 

１ 18～29 歳       ２ 30～39 歳      ３ 40～49 歳      F２回答欄 

４ 50～59 歳       ５ 60～69 歳      ６ 70 歳以上 

 

F３ あなたの主な職業は 

１ 農業            ２ 商・工・サービス業          F３回答欄 

３ 自営業           ４ 会社員・団体職員 

５ 公務員           ６ 会社や団体の役員 

７ パート・アルバイト・内職  ８ 主婦・主夫 

９ 学生            10 無職 

11 その他（          ） 

 

F４ あなたの勤務先、通学先はどちらですか。 

１ 朝霞市内   ２ 和光市・志木市・新座市   ３ その他県内     F４回答欄 

４ 東京都    ５ その他（          ） 

６ 通勤・通学していない 

 

F５ あなたは、生まれた時から朝霞市にお住まいですか。 

１ はい           ２ いいえ                 F５回答欄 

 

F６ あなたは、朝霞市にお住まいになってどれくらいになりますか。 

１ ５年未満       ２ ５～９年      ３ 10～19 年      F６回答欄 

４ 20～29 年       ５ 30 年以上 

 

F７ あなたの家族構成は 

１ 単身          ２ 夫婦のみ    ３ 親と子（２世代）   F７回答欄 

４ 親と子と孫（３世代）  ５ その他（             ） 

 

ご回答はこちらに 

お願いします 
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問１  あなたの朝霞市に対する住環境の評価を次の中から１つ選んでください。 

１ とても住みよい      ２ まあ住みよい              問１回答欄 

３ ふつう          ４ やや住みにくい 

５ 非常に住みにくい 

 

問２  あなたはこれからも朝霞市に住み続けたいと思いますか。 

次の中から１つ選んでください。 

１ ずっと住み続けたい      ２ 当分は住み続けたい         問２回答欄 

３ 出来れば市外に移りたい    ４ すぐにでも市外に移りたい 

５ どちらともいえない 

 

 

問３ あなたは日頃、近所の方とどのようなおつきあいをしていますか。 

次の中から１つ選んでください。 

１ 日頃から助け合うなど親しくつきあっている               問３回答欄 

２ 会えば立ち話をする 

３ 会えばあいさつ程度はする 

４ 近所づきあいはしていない 

５ その他（                          ） 

 

問４ あなたは日頃、地域の自治会・町内会やボランティア団体などで、コミュニティ活動を 

   行っていますか。次の活動（ア～キ）それぞれについて１つずつ選んでください。 

 積
極
的
に
参
加
し
て
い
る 

加
入
し
て
い
る
が 

活
動
は
し
て
い
な
い 

現
在
、
加
入

て
は
い
な
い
が 

し

参
加
し
た
い 

加
入
し
て
い
な
い
し 

参
加
す
る
つ
も
り
も
な
い 

 問４回答欄

ア．自治会・町内会活動 １ ２ ３ ４ →
 

イ．清掃奉仕や福祉ボランティア活動 １ ２ ３ ４ →
 

ウ．子ども会・老人クラブなどの地域活動 １ ２ ３ ４ →
 

エ．音楽・読書などの趣味の活動 １ ２ ３ ４ →
 

オ．スポーツ・レクリエーションサークルなどの活動 １ ２ ３ ４ →
 

カ．祭や大会などの地域行事 １ ２ ３ ４ →
 

キ．その他の活動 

 1，2，3 の場合その内容 

                        １ ２ ３ ４ →

 

Ⅱ あなたの日常生活についてお聞きします 

Ⅰ あなたが現在の朝霞市に対してもっているイメージについてお聞きします 
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問５ 以下に示す分野ごとの取組（１から 32）について、それぞれどのように感じていますか。次

の項目ごとに、あてはまる番号を１つずつ選んでください。 

注）ご記入にあたって 

満足度・・各欄の左側に記す項目ごとに、その現状についてどのように感じているか、５段階のうち、

あてはまる番号に○を付けてください。 

重要度・・朝霞市のまちづくりや発展のために今後重点的に取り組むことを期待する度合いについて、

５段階のうち、あてはまる番号に○を付けてください。 

 

満足度 重要度 

 

満
足
し
て
い
る 

ま
あ
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

例)取組について該当する番号を○で囲む→ 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

Ⅲ 市の全般的な取組についてお聞きします 

 

１ 土地利用…健全で計画的な土地利用
の推進 

《例》 
・土地区画整理事業を進め、良好な市街
 地の形成を進めています 
・朝霞駅前の整備に取り組んでいます 
・基地跡地の有効利用を進めています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

２ 道路・橋梁…利便性が高い道路や橋の
整備、維持管理の推進 

《例》 
・幹線道路の整備を進めています 
・身近な生活道路の整備や橋の維持管理
 を行っています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

３ 公園・緑地・河川…水や緑を活かし 
た安らぎの空間の整備の推進 

《例》 
・公園の整備、維持管理を行っています
・水路の改修を行っています 
・緑地を保護し、緑化の推進を図ってい
 ます 
・黒目川の桜並木を整備しています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

４ 上水道・下水道…安全・安心な飲み
水の供給、清潔な上・下水道の整備 

《例》 
・水道管の耐震化を進めています 
・上・下水道の普及、維持管理を行って
 います 
・雨水管の計画的整備と維持管理を行っ
ています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

自
然
と
調
和
し
た
ゆ
と
り
あ
る
都
市
づ
く
り
の
た
め
に
（
都
市
整
備
） 

５ 景観…ゆとりある心を育む美しい景
観づくりの推進 

《例》 
・景観まちづくりビジョンの作成を進め
 ています 
・花と緑のまちづくりを進めています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
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 満足度 重要度 

満
足
し
て
い
る 

ま
あ
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

 

 

自
然
と
調
和
し
た
ゆ
と

 

り
あ
る
都
市
づ
く
り
の

 

た
め
に
（
都
市
整
備
）

６ 住環境・住宅…良好な住環境の整備の
取組 

《例》 
・市営住宅の貸出しを行っています 
・ポケットパーク(小規模な公園)や緑地
など、オープンスペースの確保に努め
ています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

 

 

７ 防災・消防・救急…防災対策の推進、
消防・救急体制の充実 

《例》 
・備蓄物資・食料等を購入しています 
・地域の自主防災活動を支援しています
・建物の耐震化を進めています 
・消防団の充実を図っています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

８ 交通…交通の安全性・利便性・マナー
向上の取組 

《例》 
・市内循環バスを運行しています 
・グリーンベルト、カーブミラーの設置
 を進めています 
・放置自転車対策を進めています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

９ 環境…市民・事業者との協働による環
境に配慮した取組 

《例》 
・太陽光発電システムの設置を支援して
います 
・路上喫煙・不法投棄監視パトロールを
行っています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

10 ごみ・し尿処理…ごみ減量・リサイク
ル推進、ごみ・し尿処理体制の充実 

《例》 
・ごみの減量・分別を促進しています 
・下水道未整備地区では合併処理浄化槽
 の設置を促進しています 
・クリーンセンターを運営しています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

安
全
で
快
適
な
生
活
環
境
づ
く
り
の
た
め
に
（
生
活
環
境
） 

11 生活…防犯まちづくり、消費生活支
援、墓地整備の検討 

《例》 
・防犯パトロールを行っています 
・消費生活相談を行っています 
・斎場を運営しています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
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 満足度 重要度 

満
足
し
て
い
る 

ま
あ
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

 

12 子育て支援…子育ての環境づくり 

《例》 

・乳幼児医療費の助成を行っています 

・保育園や放課後児童クラブなど保育サ

 ービスの充実に努めています 

・児童館など子どもたちの居場所づくり

 を進めています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

13 高齢者支援…高齢者の健康維持、暮らし

やすさ、生きがいの持てる生活環境づく

り 

《例》 

・高齢者の生きがい活動を支援しています 

・介護保険制度を運営しています 

・高齢者の在宅福祉サービスを実施していま

 す 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

14 障害者支援…障害者が自立して地域

社会に参加し、共に生活していくた

めの環境づくり 

《例》 

・障害者の就労を支援しています 

・障害者支援施設等の運営を支援してい

ます 

・障害者への理解を深める取組を実施し

ています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

15 地域福祉・社会保障…支援を必要とす

る人々への支援制度の充実、地域福祉

の充実 

《例》 

・民生委員児童委員の活動を支援してい

ます 

・国民健康保険制度を運営しています 

・保護を必要とする人への情報提供と相

談体制の充実に努めています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

み
ん
な
で
支
え
合
う
健
や
か
な
社
会
づ
く
り
の
た
め
に
（
福
祉
・
健
康
づ
く
り
） 

16 保健・医療…健康づくり、保健サービ

ス、医療の充実の推進 

《例》 

・健康増進センター（わくわくどーむ）

 を運営しています 

・各種健診、健康相談、予防接種を行っ

ています 

・新型インフルエンザ等感染症対策を進

めています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
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満足度 重要度 

満
足
し
て
い
る 

ま
あ
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

 

17 学校教育…児童・生徒の知識、社会性、
健やかな心を育てる環境づくり 

《例》 
・教育相談を行っています 
・学校施設の改築、改修を進めています
・小・中学校に学習指導補助（スクール
 サポーター等）を配置しています 
・地域と連携し、奉仕活動・体験活動を
 実施しています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

18 青少年育成…健全な青少年育成の取
組 

《例》 
・家庭教育学級を支援しています 
・青少年健全育成活動団体を支援してい
ます 
・放課後子ども教室等を実施しています

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

19 生涯学習…学習環境と学習機会の充
実 

《例》 
・公民館・図書館・博物館・自然の家を
 運営しています 
・市民の自主的な学習活動を支援して 
 います 
・公民館まつりを開催しています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

20 スポーツ・レクリエーション…スポー
ツやレクリエーションに親しめる環
境づくり 

《例》 
・学校開放や溝沼子どもプールの運営を
 行っています 
・市民総合体育大会や各種大会などスポ
 ーツ行事の充実を図っています 
・スポーツ団体等や指導者の育成に対す
 る支援を行っています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

豊
か
な
心
と
人
間
性
を
育
む
人
づ
く
り
の
た
め
に
（
教
育
・
文
化
） 

21 地域文化…文化財・郷土芸能の保護・

活用、地域への愛着をもつことがで

きる環境づくり 

《例》 

・旧高橋家住宅等、文化財の調査･保存･

 活用を行っています 

・文化祭等、文化芸術活動を支援してい

 ます 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 
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満足度 重要度 

満
足
し
て
い
る 

ま
あ
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

 

22 産業育成…朝霞から発信する産業・ブ
ランド育成 

《例》 
・商工会の活動を支援しています 
・起業・創業を支援しています 
・朝霞ブランドを育成しています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

23 産業活性化…地元の農産物・商店街等
の活性化 

《例》 
・商店街の活性化を支援しています 
・浜崎農業交流センターや農業祭を通じ
て、地場産野菜の普及を図っています

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

ま
ち

 
 
 

産
業
づ
く
り
の
た
め
に
（
産
業
振
興
） 

の
活
力
を
生
み
出
す 

24 中小企業・勤労者支援…企業支援と人
材育成の推進 

《例》 
・融資等、中小企業支援を行っています
・勤労者相談を行っています 
・ビジネス支援コーナーの設置等、起業
家を支援しています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

 

25 コミュニティ…人々のふれあいと交
流の場の提供 

《例》 
・自治会・町内会活動や「彩夏祭」など
 の地域イベントの支援を行っています
・コミュニティセンター・市民センター・
市民会館を運営しています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

26 市民活動…ボランティアなどの人材
育成、人材交流の支援 

《例》 
・市民活動支援ステーションにおいて情
報提供、相談等を行っています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

27 男女平等…男女の共同参画の取組 
《例》 
・男女平等の啓発のため「あさか女と男
セミナー」を開催しています 
・女性総合相談を行っています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

ふ
れ
あ
い
と
連
帯
を
広
げ
る
地
域
づ
く

の
た
め
に 

り

（
交
流
・
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
） 

28 国際化…外国人が暮らしやすいまち
づくり、国際理解の推進 

《例》 
・外国人向けハンドブックを作成してい
ます 
・小・中学校に外国人講師を派遣してい
ます 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

 

 133



 

 

満足度 重要度 

満
足
し
て
い
る 

ま
あ
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

 

ふ
れ
あ
い
と
連
帯
を
広
げ

る
地
域
づ
く
り
の
た
め
に

（
交
流
・
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
）

29 人権…人々がお互いを尊重し合える
環境づくりの推進 

《例》 
・学校・地域・家庭・職場などで人権教
 育を行っています 
・市民相談（法律相談、行政相談）を行
 っています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

 

30 市民参画…市民参画の環境の整備、協
働によるまちづくりの推進 

《例》 
・「朝霞市市民協働指針」を策定しパート
 ナーシップによるまちづくりを推進し 
 ています 
・「広報あさか」や市のホームページ等で
行政情報を提供しています 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

31 行政…市民の暮らしのための効率
的・効果的な行政運営の取組 

《例》 
・行政改革推進本部を設置し、民間の技
術やノウハウを活用するなど、行政改
革に取り組んでいます 

・公正で透明な行政運営を図るため、市
 政情報コーナーで行政情報を提供して
 います 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

 

構
想
推
進
の
た
め
に 

 
 

（
市
民
参
画
の
推
進
、
時
代
に
対
応
し
た
行
財
政
運
営
） 

32 財政…財源の充実と健全な財政運営 
《例》 
・市税収納率の向上に努めています 
・財政計画に基づいた財政運営を行って
います 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

 

 

 

問６  市が進めている取組について、問５で「重要度」を選択していただきましたが、すべての

取組の中で、特に重点的に取り組んで欲しい取組を伺います。問５の取組（1～32 の番号）

の中から５つまで選んでください。 

    問 5 の取組の番号（１～32）を記入 → 問６回答欄 
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Ⅳ まちづくりへの市民の参加についてお聞きします 

 

 

問７  まちづくりに関して、あなたの考えにもっとも近いものを次の中から１つ選んでください。 

１ まちづくりは住民が自ら行うものであり、市民が中心で行う         問７回答欄 

２ 民間企業が主体となれる事業についてはなるべく民間にまかせる 

３ まちづくりは行政が主体となって行う 

４ 市と市民の役割分担を定め、市民参加を進めながら協働で行う 

５ その他（                           ） 

６ わからない 

 

 

問８  今後、あなたのまちづくりに対する意欲を次の中から１つ選んでください。 

１ 積極的に参加したい                           問８回答欄 

２ 時間があれば参加したい 

３ あまり参加したくない 

４ 参加したくない 

５ わからない 

 

 

＜問８で「１ 積極的に参加したい」「２ 時間があれば参加したい」を選んだ方にお聞きします。＞ 

問８-１  まちづくりに参加する場合、どのような方法がよいと思いますか。 

    次の中から２つまで選んでください。 

 

１ 事業計画の説明会への参加                        問８-１回答欄 

２ 市民懇談会・公聴会への参加 

３ 審議会・協議会などの委員になる 

４ モニター（公聴員）になる 

５ 「市への意見・要望」、「パブリックコメント」などを通じての参加 

６ 提案制度を設けての参加 

７ 市が行う各種調査を通じての参加 

８ 自治会・町内会を通じての参加 

９ 自主的な市民グループによる活動への参加 

10 その他（                           ） 

11 参加の方法がわからない 

問８-２へお進みください 

問８-１へお進みください 

 

 

＜問８で「３ あまり参加したくない」「４ 参加したくない」を選んだ方にお聞きします。＞ 

問８-２  まちづくりに参加したくないのはなぜですか。次の中から１つ選んでください。 

 

１ まちづくりは行政が行うべきであるから                 問８-２回答欄 
２ まちづくりに参加している余裕はないから 

３ 参加しても意見が取り入れられないから 

４ まちづくりに関心がないから 

５ その他（                          ） 
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Ⅴ 市政についてお聞きします 

 

問９ あなたの市政に対する関心の度合いを次の中から１つ選んでください。 

１ 非常に関心をもっている                         問９回答欄 

２ いくらか関心をもっている 

３ あまり関心をもっていない 

４ まったく関心をもっていない 問９-１へお進みください 

問 10 へお進みください 

 

 

＜問９で「３ あまり関心をもっていない」「４ まったく関心をもっていない」を選んだ方にお聞きします。＞ 

問９-１ あなたが市政に関心がないのはなぜですか。次の中から１つ選んでください。 

１ 転居してきたばかりだから                                     問９-１回答欄 

２ 住み続けるつもりがないから 

３ 自分の生活に関係ないと思うから 

４ 行政にまかせておけばよいから 

５ 市民の意向など反映されないと思うから 

６ その他（                          ） 

 

 

問 10 あなたは、意見や要望などを市に伝えたい場合はどのような手段を選びますか。 

次の中から１つ選んでください。 

１ 行政が開く各種相談に行くか相談窓口に電話をする                      問 10 回答欄 

２ 市役所の担当課へ行くか電話をする 

３ 行政が開く会合で話す 

４ 市議会議員に頼む 

５ 自治会・町内会や団体などの役員に頼む 

６ 陳情や請願をする 

７ 「市への意見・要望」などを利用する 

８ その他（                          ） 

 

 

問 11 あなたは、ご自身の経験からみて、市民の意見や要望が市政に反映されていると思いますか。 

次の中から１つ選んでください。 

１ 反映されている                                      問 11 回答欄 

２ ある程度反映されている 

３ あまり反映されていない 

４ 反映されていない 

５ どちらともいえない 
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問 12 あなたは、ごみ処理、上・下水道、福祉施設など市民生活の向上を図るための行政サービ

スの充実に対し、市民の費用負担（税金や使用料等）についてどのように思いますか。 

あなたの考えに最も近いものを次の中から１つ選んでください。 

１ 行政サービスの充実のために負担が増えるのは当然である           問 12 回答欄 

２ 行政サービスの充実のためには、ある程度負担が増えるのはやむを 

得ない 

３ 行政サービスの充実とはいえ、負担が増えるのは好ましくない 

４ 行政サービスの充実がある程度おくれても、負担は増やすべきでは 

ない 

５ わからない 

 

 

 

問 13  国が行ってきた各種事務を地方自治体に移譲する地方分権や、地域の特性に応じて規制を

緩和する構造改革などが積極的に進められています。こうした動きの中で、あなたは市政

にどのようなことを期待しますか。次の中から２つまで選んでください。 

１ 行政が身近になることから、きめ細かい行政サービスを期待する        問 13 回答欄 

２ 規制緩和が進み、民間企業の活動が活発化することを期待する 

３ 地域の特性を活かし、より個性のあるまちづくりが進むことを期待 

する 

４ 市民参画が各方面で進み、住民自治が確立することを期待する 

５ 住民の意見が今まで以上に聞き入れられることを期待する 

６ あまり期待していない 

７ その他（                           ） 

８ わからない 
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問 14  行政の効率化や透明化を高めることが、一層強く求められるようになっています。あなた

は、行政改革を進めるために、どのような取組が重要だと思いますか。次の中から３つま

で選んでください。 

１ もっと積極的に行政情報を公開する                   問 14 回答欄 

２ 事業のさまざまな段階での市民参画の機会を増やす 

３ 外部委託や民間人の登用など、民間の活力を積極的に取り入れる 

４ 施策の効果を客観的に把握するための評価システムを確立する 

５ 職員のコスト意識を徹底する 

６ 組織をスリム化し、職員数を減らす 

７ 縦割り主義を改め、横断的・弾力的な体制を確立する 

８ 庁内各部署の意思疎通、情報交流を活発にする 

９ 年功序列ではなく、能力や仕事の成果を適正に評価する人事を行う 

10 地域の事情や民間企業の活動をよく理解するなど職員の市民感覚を 
高める 

11 その他（                           ） 

12 わからない 

 

 

 

 

最後に、今後のまちづくりや市政について、ご意見などがありましたらご自由にお書きくだ

さい。 

 

 

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          
 

 

以上で質問は終わりです。ご協力ありがとうございました。 

 

皆さんのご意見を参考にしながら、よりよいまちづくりをしていきたいと考えていますので、 

今後とも市政にご協力いただけますようよろしくお願いいたします。 
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第２部 朝霞市中学生・高校生アンケート結果 
 

 

 



 



 

 

 

Ⅰ 調査の概要 



 

１ 調査の目的 

現在の朝霞市の市政運営の指針である「第４次朝霞市総合振興計画」は、「基本構想」・「基本計画」・

「実施計画」の三層によって構成されている。 

市では平成 23 年度から平成 27 年度までの「後期基本計画」の策定を進めており、この中学生・高

校生アンケート調査は、「後期基本計画」を策定する基礎資料として活用するために行ったものである。 

 

２ 調査の方法 

①調査対象 朝霞市に立地する市立中学校及び県立高校に在学する生徒 

②対象数 237 人 

③抽出方法 各学校とも１クラスずつ 

④調査方法 学校を通じて配布・回収 

⑤調査期間 平成 21 年９月 18 日～10 月１日 

 

３ 調査項目 

①朝霞市について日頃感じていること 

②これからの朝霞市のまちづくりについて 

 

４ 回収結果 

①標本数 237 票 

②有効回収数 237 票 

③有効回収率 100％ 

 

５ 報告書の見方 

①集計について 

比率は、全て百分率（％）で表し、小数点第２位以下を四捨五入して算出している。このため、比

率の合計が 100.0％にならない場合がある。 

 

②用語の取り扱いについて 

図表及び文章中で、選択肢の文言を一部省略して用いている。 

 

③設問ごとの集計の基数 

グラフや表で、“ｎ＝237”や（237）と表記してあるのは集計の基数である。全員が回答すべき設問

では 237 となるが、回答者が限定される場合は、この数を下回る。 
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６ 回答者の属性 （調査票の設問の問９から問 11 まで） 

 

あなたは、生まれた時から朝霞市にお住まいですか。 

 

44.4

83.3

89.2

13.7

60.9

39.2

50.9

59.5

48.5

44.1

16.7

10.8

37.8

55.9

55.6

39.1

86.3

59.9

51.5

48.5

0.0

0.0

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0.6

0.0

0% 50% 100%

【全体】(237)　 　      

＜中学校＞(163)　　　

朝霞第一中学校(33)

朝霞第二中学校(37)

朝霞第三中学校(34)

朝霞第四中学校(36)

朝霞第五中学校(23)

＜高校＞(73)　　　 　

朝霞高校(36)

朝霞西高校(37)

はい いいえ 無回答
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、あなたは、朝霞市にお住まいですか。 

生まれた時から朝霞市に住

んでいるかを聞いたところ、

「はい」が 39.2％、「いいえ」

が 59.9％である。 

中学生では約半数が生まれ

た時から朝霞市に住んでいる

が、高校生で生まれた時から

住んでいるのは 13.7％であ

る。 

 
はい いいえ 無回答
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100.0

75.0

83.810.8

16.7

94.1

97.0

100.0

98.2

71.7

100.0

13.7

0.6

0.0

24.9

79.5

0.0

0.0

2.9

0.0

3.0

1.2

3.4

6.8

0.0

0.0

2.9

0.0

8.3

5.4

0% 50% 100%

【全体】(237)　 　      

＜中学校＞(163)　　　

朝霞第一中学校(33)

朝霞第二中学校(37)

朝霞第三中学校(34)

朝霞第四中学校(36)

朝霞第五中学校(23)

＜高校＞(73)　　　 　

朝霞高校(36)

朝霞西高校(37)

 

 

 

 

 

 

 

現在、朝霞市に住んでいる

かを聞いたところ、「はい」が

71.7％、「いいえ」が 24.9％で

ある。 

中学生では、ほぼ全員が朝

霞市に住んでいる。 

高校生で朝霞市に住んでい

るのは、13.7％である。 

 

 

 

 

 



 

 

 朝霞市に住んでいる年数 

 

 

8.3

9.4

9.4

5.4

6.3

6.5

4.3

2.8

18.1

15.6

17.6

13.0

22.2

21.9

16.2

68.8

70.6

70.0

82.6

66.7

62.5

75.7

5.9

5.0

6.3

2.7

6.3

0.0

0% 50% 100%

【全体】(170)　 　      

＜中学校＞(160)　　　

朝霞第一中学校(32)

朝霞第二中学校(37)

朝霞第三中学校(32)

朝霞第四中学校(36)

朝霞第五中学校(23)

5年未満 5～9年 10年以上 無回答
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    

※高校については、市内居住者が少ないので、グラフは

省略している。（朝霞高校６人、朝霞西高校４人） 

 

 

 あなたの通っている中学校・高校はどちらですか。それぞれ１つだけ選んでください。 

 

朝霞市に住んでいる人に住

んでいる年数を聞いたとこ

ろ、「10 年以上」が 70.0％、「5

～9年」が 17.6％である。 

                                       ｎ＝237 

                                       （％） 
朝霞第一中学

校,  13.9

朝霞第二中学

校,  15.6

朝霞第三中学

校,  14.3

朝霞第四中学

校,  15.2

朝霞第五中学

校,   9.7

朝霞高校,

15.2

朝霞西高校,

15.6
無回答,   0.4 

 

回答者数を学校別に見る

と、「朝霞第二中学校」と「朝

霞西高校」が 15.6％で若干多

くなっている。 
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Ⅱ 調査結果分析 
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１ 朝霞市について日頃感じていること 

（１）まちづくりへの興味や関心 
 

問１ 今、あなたは、「朝霞市のまちづくり」に、興味や関心がありますか。次の中から１つだけ

選んでください。 

 

 

 朝霞市のまちづくりへの興味や関心は、全体では、「とてもある」が 7.2％、「少しある」が 25.3％

で、合わせて 32.5％が“ある”としている。一方、「あまりない」が 40.9％、「まったくない」が 26.6％

で、合わせて 67.5％が“ない”としている。 

 中学生では、朝霞第五中学校で“ある”が 56.5％、朝霞第四中学校で 50.0％と高くなっている。 

 高校生では、朝霞高校で“ある”が 33.4％、朝霞西高校で 13.5％である。 

 

 

13.9

30.6

10.8

38.9

48.6

23.9

27.8

37.8

2.7

2.8

8.8

3.0

8.1

9.2

7.2

13.0

2.7

27.6

12.1

25.3

20.5

43.5

36.1

26.5

24.3

36.4

39.3

40.9

43.8

39.1

30.6

50.0

40.5

26.6

32.9

4.3

19.4

14.7

27.0

48.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

【全体】(237)　 　      

＜中学校＞(163)　　　

朝霞第一中学校(33)

朝霞第二中学校(37)

朝霞第三中学校(34)

朝霞第四中学校(36)

朝霞第五中学校(23)

＜高校＞(73)　　　 　

朝霞高校(36)

朝霞西高校(37)

とてもある 少しある あまりない まったくない 無回答
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（２）「広報あさか」を読んだこと 
 

問２ あなたは、朝霞市の情報発信源である「広報あさか」を読んだことがありますか。次の中

から１つだけ選んでください。 

 

 「広報あさか」を読んだことがあるかどうかを聞いたところ、全体では、「だいたい、読んでいる」

が 5.1％、「たまに読んだことがある」が 34.6％で、合わせて 39.7％が“ある”としている。一方、「一

度も読んだことがない」が 20.7％、「「広報あさか」のことを知らない」が 39.2％で、合わせて 59.9％

が“ない”としている。 

 「広報あさか」を比較的読んでいるのは、朝霞第五中学校で、「だいたい、読んでいる」が 21.7％、

「たまに読んだことがある」が 39.1％である。 

 「広報あさか」のことを知らない割合が高いのは、朝霞西高校の 62.2％、朝霞高校の 52.8％である。 

 

 

 

25.0 16.7

35.1

31.3

52.8

62.2

0.0

2.7

21.7

5.1

6.1

2.7

6.1

5.9

5.6

0.0 2.7

43.2

44.1

44.4

39.1

13.7

34.6

45.5

43.6

8.1

32.4

27.8

13.0

26.0

20.7

18.4

9.1 39.4

43.2

17.6

27.8

26.1

57.5

39.2

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

0.0

0.6

0.4

0.0

0.0

0% 50% 100%

【全体】(237)　 　      

＜中学校＞(163)　　　

朝霞第一中学校(33)

朝霞第二中学校(37)

朝霞第三中学校(34)

朝霞第四中学校(36)

朝霞第五中学校(23)

＜高校＞(73)　　　 　

朝霞高校(36)

朝霞西高校(37)

だいたい、読んでいる たまに読んだことがある
一度も読んだことがない 「広報あさか」のことを知らない
無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 148

（３）市のホームページを見たこと 
 

 問３ あなたは、朝霞市のホームページを見たことがありますか。次の中から１つだけ選んでく

ださい。 

 

 朝霞市のホームページを見たことがあるかどうかを聞いたところ、全体では「見たことがある」が

18.1％、「たまに見たことがある」が 27.8％で、合わせて 45.9％が“ある”としている。一方、「一度

も見たことがない」が 32.5％、「市のホームページを知らない」が 21.5％で、合わせて 54.0％が“な

い”としている。 

 学校別では、「見たことがある」、「たまに見たことがある」が多いのは、朝霞第五中学校や朝霞第四

中学校である。 

 

 

 

33.3 27.8

54.1

17.2

25.0

37.8

36.1

8.2

47.8

18.1

22.7

13.5

18.2

5.9

13.9

2.7 5.4

24.3

29.4

36.1

34.8

19.2

27.8

33.3

31.3

48.6

38.2

13.9

13.0

41.1

32.5

28.8

24.2 24.2

13.5

26.5

13.9

4.3

31.5

21.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

【全体】(237)　 　      

＜中学校＞(163)　　　

朝霞第一中学校(33)

朝霞第二中学校(37)

朝霞第三中学校(34)

朝霞第四中学校(36)

朝霞第五中学校(23)

＜高校＞(73)　　　 　

朝霞高校(36)

朝霞西高校(37)

見たことがある たまに見たことがある
一度も見たことがない 市のホームページを知らない
無回答
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（４）「朝霞市」が好きですか 
 

問４ あなたは、「朝霞市」が好きですか。次の中から１つだけ選んでください。 

 

 朝霞市が好きかどうかを聞いたところ、全体では、「好き」が 20.3％、「まあ好き」が 38.0％で、合

わせて“好き”が 58.3％である。一方、「あまり好きではない」が 13.1％、「嫌い」が 3.4％で、合わ

せて“好きではない”が 16.5％である。 

 中学生については、各校とも“好き”な割合が５割を超え、特に、“好き”な割合が高い順に、朝霞

第五中学校で 78.3％、朝霞第三中学校で 61.7％、朝霞第四中学校で 61.1％である。 

 

 

 

41.7 8.3

10.8

5.4

16.7

8.8

30.3

27.0

24.5

20.3

34.8

11.0

25.0

36.2

21.2

38.0

41.1

43.5

36.1

52.9

29.7

40.5

24.2

14.7

13.1

9.6

13.0

19.4

11.8

5.4

4.3

0.0

2.7

3.4

1.4

4.3

5.6

0.0

2.7

9.1

33.3

40.5

25.3

20.2

15.2

35.1

26.5

13.9

4.3

37.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

【全体】　　　　　　

＜中学校＞　　　

朝霞第一中学校

朝霞第二中学校

朝霞第三中学校

朝霞第四中学校

朝霞第五中学校

＜高校＞　　　 　

朝霞高校

朝霞西高校

好き まあ好き あまり好きではない

嫌い どちらともいえない 無回答
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（５）「朝霞市」が好きな理由 
 

問５ 問４で「１ 好き」「２ まあ好き」と答えた方にお聞きします。その理由は何ですか。次の

中から２つまで選んでください。 

 

 朝霞市が“好き”な理由は、割合が高い順に、「イベントやお祭りが多い」が 31.2％、「緑などの自

然が豊かである」が 26.8％、「友だちや近所の人が親切である」が 25.4％、「図書館、博物館、児童館、

公民館などが充実している」が 22.5％である。 

 「その他」には、「親戚がいるから」、「都会すぎず、田舎すぎない。」、「落ち着ける。」、「交通の便が

良い、買い物が便利。」、「学校がたくさんある。」、「東京に近い。」、「都心に近い」、「祭が盛大！！！」、

「友だちが住んでいる。」などがあった。 

 

                                  ｎ＝138 

 

13.0

17.4

5.1

10.9

8.7

31.2

7.2

2.2

22.5

26.8

25.4

0 30

住環境などのまちなみがよい

緑などの自然が豊かである

交通の便がよい

まちが安心・安全である

友だちや近所の人が親切である

図書館、博物館、児童館、公民館など

が充実している

公園やスポーツ施設が充実している

買い物が便利である

イベントやお祭りが多い

その他

無回答

（％）

60
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（６）「朝霞市」が好きではない理由 
 

問６ 問４で「３ あまり好きではない」「４ 嫌い」と答えた方にお聞きします。 

その理由は何ですか。次の中から２つまで選んでください。 

 

 朝霞市が“好きではない”理由は、割合が高い順に、「買い物が不便である」が 53.8％、「公園やス

ポーツ施設が少ない」が 33.3％、「交通の便が悪い」が 30.8％である。 

 「その他」には、「買い物へ行くのに坂を登らなければならず、不便。」、「遊べるスポットが全く無

い。」、「皆が集まれる広場が少ない。」、「ゲームセンター等がない。」、「以前、子供の市議会で意見した

が、反映されていない。」、「坂多し」などがあった。 

 

 

                                   ｎ＝39 

7.7

15.4

30.8

12.8

2.6

2.6

33.3

15.4

12.8

2.6

53.8

0 30

住環境などのまちなみがよくない

緑など自然が少ない

交通の便が悪い

まちが安心・安全ではない

親しい友人や近所付き合いがない

図書館、博物館、児童館、公民館などが

充実していない

公園やスポーツ施設が少ない

買い物が不便である

イベントやお祭りが少ない

その他

無回答

（％） 
60

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

２ これからの朝霞市のまちづくりについて 

（１）まちの将来イメージ 
 

問７ あなたは将来、朝霞市がどのようなまちになることを望みますか。次の中から３つまで選

んでください。 

 

 まちの将来イメージについては、「まちのイメージがおしゃれな買い物に便利なまち」が 43.0％で

最も多く、続いて「だれもが安心して安全に暮らせるまち」が 40.1％、「緑が多く空気や川の水がき

れいな自然の豊かなまち」が 35.0％、「通勤や通学のための道路や鉄道などの交通が便利なまち」が

32.1％である。 

 学校別に見ると、朝霞第二中学校、朝霞第四中学校、朝霞高校は「まちのイメージがおしゃれな買

い物に便利なまち」が、朝霞第三中学校は「だれもが安心して安全に暮らせるまち」が、朝霞第一中

学校と朝霞第五中学校は「緑が多く空気や川の水がきれいな自然豊かなまち」が、朝霞西高校は「通

勤や通学のための道路や鉄道などの交通が便利なまち」が、それぞれ最も多くなっている。 

 「その他」には、「洋服屋が沢山ある街」、「もっとお店が沢山ある街」、「遊べるところがほしい。」、

「映画館を作ってほしい。」、「坂道がない街」、「イベントがあるまち」、「施設をもっとふやしてほしい。」、

「もっと大きな買い物ができるところや、映画館がほしい。」、「学校がちゃんとしたまち」などがあっ

た。 

 

0 30 60
                                                                              ｎ＝237 
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22.4

32.1

40.1

35.0

14.8

8.4

4.6

27.8

21.9

4.6

8.9

5.9

43.0

8.9

5.5

0.0

公園などがたくさんある市街地や住環境の整備された
                                          （％） 

快適なまち
通勤や通学のための道路や鉄道などの交通が便利

なまち

だれもが安心して安全に暮らせるまち

緑が多く空気や川の水がきれいな自然の豊かなまち

リサイクルや温暖化防止など環境にやさしい仕組みが

整ったまち

近所付き合いなどのコミュニケーションが活発なまち

教育や学習環境の充実したまち

スポーツ施設や文化施設が充実したまち

文化芸術やお祭りなどが活発なまち

子育てしやすく子どもが多いまち

医療機関や福祉施設が整っているまち

産業が盛んで働く場所が充実しているまち

まちのイメージがおしゃれな買い物に便利なまち

人権が守られるまち

その他

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

まちの将来イメージ（上位５位）                          単位：％ 

 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

朝霞第一 

中学校(33) 

緑が多く空気や川の

水がきれいな自然豊

かなまち 

 

48.5 

だれもが安心し

て安全に暮らせ

るまち 

 

39.4

まちのイメージ

がおしゃれな買

い物に便利なま

ち 

36.4

スポーツ施設や

文化施設が充実

したまち 

 

33.3 

市街地や住環境

の整備された快

適なまち 

 

27.3

朝霞第二 

中学校(37) 

まちのイメージがお

しゃれな買い物に便

利なまち 

 

51.4 

だれもが安心して安全に暮らせるま

ち、 

緑が多く空気や川の水がきれいな自然

豊かなまち 

32.4

道路や鉄道などの交通が便利なまち、

文化芸術やお祭りなどが活発なまち 

 

 

27.0

朝霞第三 

中学校(34) 

だれもが安心して安

全に暮らせるまち 

 

 

 

55.9 

スポーツ施設や

文化施設が充実

したまち 

 

 

41.2

緑が多く空気や

川の水がきれい

な自然豊かなま

ち 

 

35.3

 

まちのイメージ

がおしゃれな買

い物に便利なま

ち 

 

29.4 

道路や鉄道など

の交通が便利な

まち、 

市街地や住環境

の整備された快

適なまち、 

文化芸術やお祭

りなどが活発な

まち 

23.5

朝霞第四 

中学校(36) 

まちのイメージがお

しゃれな買い物に便

利なまち 

 

55.6 

だれもが安心し

て安全に暮らせ

るまち 

 

44.4

道路や鉄道などの交通が便利なまち、 

スポーツ施設や文化施設が充実したま

ち 

 

33.3 

緑が多く空気や

川の水がきれい

な自然豊かなま

ち、 

市街地や住環境

の整備された快

適なまち 

19.4

朝霞第五 

中学校(23) 

緑が多く空気や川の

水がきれいな自然豊

かなまち 

 

56.5 

だれもが安心して安全に暮らせるま

ち、 

市街地や住環境の整備された快適なま

ち 

39.1

リサイクルなど

環境にやさしい

仕組みが整った

まち 

34.8 

スポーツ施設や

文化施設が充実

したまち 

 

26.1

朝霞高校(36) まちのイメージがお

しゃれな買い物に便

利なまち 

 

50.0 

道路や鉄道など

の交通が便利な

まち 

 

38.9

だれもが安心し

て安全に暮らせ

るまち 

 

36.1

緑が多く空気や

川の水がきれい

な自然豊かなま

ち 

30.0 

文化芸術やお祭

りなどが活発な

まち、 

リサイクルなど

環境にやさしい

仕組みが整った

まち 

25.0

朝霞西高校 

(37) 

 

道路や鉄道などの交

通が便利なまち 

 

 

 

56.8 

まちのイメージ

がおしゃれな買

い物に便利なま

ち 

 

48.6

だれもが安心し

て安全に暮らせ

るまち 

 

 

35.1

緑が多く空気や

川の水がきれい

な自然豊かなま

ち 

 

32.4 

スポーツ施設や

文化施設が充実

したまち、 

市街地や住環境

の整備された快

適なまち、 

文化芸術やお祭

りなどが活発な

まち 

16.2
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（２）朝霞市のためにできること 
 

問８ 朝霞市のまちづくりのために、現在または将来あなたができると思う活動は何ですか。

次の中から３つまで選んでください。 

 

 朝霞市のためにできることは、「家庭ごみの減量・リサイクル活動」が 56.5％で最も多く、「まちの

美化・緑化活動」が 48.5％、「自然や環境を守る活動」が 38.4％、「お祭などのレクリエーション活動」

が 30.4％、「スポーツや健康づくり活動」が 29.1％などである。 

 学校別では、朝霞第二中学校を除く各中学校で「家庭ごみの減量・リサイクル活動」が、朝霞第二

中学校では「自然や環境を守る活動」が、朝霞高校と朝霞西高校では「まちの美化・緑化活動」が、

それぞれ最も多くなっている。 

 「その他」には、「交流」などがあった。 

 

 

                                                                   ｎ＝237 

                                    （％） 

48.5

38.4

56.5

15.6

13.1

2.5

6.3

4.6

2.1

3.0

29.1

30.4

0 35

まちの美化・緑化活動

自然や環境を守る活動

家庭ごみの減量・リサイクル活動

防犯・防災活動

スポーツや健康づくり活動

お祭りなどのレクリエーション活動

文化・芸術活動

子育て支援の活動

高齢者・障がい者への支援活動

人権を守る活動

その他

無回答

70 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

朝霞市のためにできること（上位５位）                        単位：％ 

 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

朝霞第一 

中学校(33) 

家庭ごみの減量・

リサイクル活動 

63.6 

まちの美化・緑化

活動 

39.4

お祭りなどのレク

リエーション活動

36.4

自然や環境を守る

活動 

30.3 

スポーツや健康づ

くり活動 

24.4

朝霞第二 

中学校(37) 

自然や環境を守る

活動 

30.3 

家庭ごみの減量・

リサイクル活動 

63.6

まちの美化・緑化活動、 

スポーツや健康づくり活動 

39.4 

お祭りなどのレク

リエーション活動

36.4

朝霞第三 

中学校(34) 

家庭ごみの減量・

リサイクル活動 

58.8 

まちの美化・緑化

活動 

50.0

スポーツや健康づ

くり活動 

41.2

自然や環境を守る活動、 

お祭りなどのレクリエーション活動 

38.2

朝霞第四 

中学校(36) 

家庭ごみの減量・

リサイクル活動 

52.8 

まちの美化・緑化

活動 

47.2

お祭りなどのレク

リエーション活動

38.9

スポーツや健康づ

くり活動 

36.1 

防犯・防災活動 

 

19.4

朝霞第五 

中学校(23) 

家庭ごみの減量・

リサイクル活動 

69.6 

まちの美化・緑化活動、 

自然や環境を守る活動 

52.2

お祭りなどのレクリエーション活動、 

防犯・防災活動 

21.7

朝霞高校(36) まちの美化・緑化

活動 

63.9 

家庭ごみの減量・

リサイクル活動 

58.3

自然や環境を守る

活動 

50.0

スポーツや健康づ

くり活動 

27.8 

お祭りなどのレク

リエーション活

動、 

防犯・防災活動、

文化・芸術活動 

19.4

朝霞西高校 

(37) 

 

まちの美化・緑化

活動 

56.8 

家庭ごみの減量・

リサイクル活動 

54.1

自然や環境を守る

活動 

37.8

お祭りなどのレク

リエーション活動 

27.0 

スポーツや健康づ

くり活動 

24.3
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３ 自由記入意見 

 

日頃の暮らしの中で気づいたことやこんな朝霞にしたいなど、これからのまちづくりに関

する意見を、下の欄に自由に書いてください。 

 

自由記入意見欄に記入があったのは回答者 237 人のうち 152 人（64.1％）である。一人が複数の意見を

記入している場合は分割した。このため、意見数は 211 件となった。施策の大綱別に分類すると以下のと

おりである。また、「中学生・高校生アンケート」において、皆様からいただいた「自由記入意見」は、個

人情報等を除き、ほぼ全ての意見を掲載している。なお、皆様からいただいた「自由記入意見」の内容を、

より分かりやすくするため、内容に変更が生じない程度に、一部字句等を修正、加筆している。 

 

 

１ 都市整備（４５件） 

・少なくとも今ある森林は切らない。 

・自然を壊さないで欲しい。 

・国家公務員宿舎を造らないでほしい。 

・自然を大切に。 

・黒目川がもっときれいになって欲しい。 

・なるべく緑を大切にする街。 

・空気を綺麗に。もっと自然を多く。 

・黒目川をきれいにする。土手の整備。 

・木を増やしてほしい。森公園を復活させてほしい。無くなってショック。 

・緑を壊してマンションを建てるのはやめてほしい。 

・もっときれいに。 

・もっと木を増やしてほしい。 

・住みやすい街になってほしい。 

・もっとお洒落な朝霞にしたい。 

・歩道が少し狭いので広げてほしい。坂が多すぎる。 

・中高生が遊べる場所が欲しい。 

・歩道で通る道がとても狭い所があるので広くして欲しい。 

・安全でみんなが快適に暮らせるような街になればよい。 

・綺麗な街にしたい。 

・もっと歩道を多くして欲しい。危ない所が多すぎる。 

・もっと遊べるところが欲しい。もっときれいで明るい街になってほしい。 

・道路が汚い。 

・もっと公園があればいい。家、働く場所があってもっと自然豊かにしてほしい。 

・皆が暮らしやすく、緑の多い街にしたい。 

・きれいな街にしてほしい。 

・広い公園が欲しい。 

・街がきれいなところはとても好き。遊べるところが少ないので充実させてほしい。 

・都会にしてほしい。緑を多く、川をきれいにしてほしい。 

・朝霞市は都心に近いのに、田舎。駅周辺だけではなく、全体的に発展させてほしい。緑が多く、皆が

暮らしやすい街にしたい。 

・都心に近いが、自然の多い朝霞はとてもよい所。 
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・もっと自然を多くしてほしい。 

・もっと沢山遊べる公園が欲しい。 

・自然を増やしてほしい。 

・朝霞市の自然が大人になっても残っていてほしい。 

・マンションやアパートが増えてきているが、自然をなくさないようにしてほしい。 

・朝霞駅から朝霞高校までの道のりを近くしてください。 

・自然が多い朝霞にしたいです。 

・図書館から朝霞高校までに歩道がないところがある。 

・自然豊かな街の代名詞になって欲しい。 

・道を広くする 明るくする。 

・黒目川をきれいにして、生き物を増やしてほしい。 

・朝霞には通学するだけなのですが歩道をもっときれいにしてくれるといいと思います。 

・新しいマンションを建てすぎてると思います。もっと緑を大切にしてほしいです。 

・米軍基地の跡地に国家公務員宿舎ができるのは反対です！あの自然はもう朝霞のシンボルだと思いま

す！！ 

・坂が多くてどこに行くにも坂を登らなければならず不便。 

 

２ 生活環境（４９件） 

・ゴミがどこにも落ちていない朝霞市にしたい。 

・ゴミのない、きれいで誰もが住みやすい街になってほしい。 

・バス乗り場を増やす。 

・ゴミが多く、いつも心がけて拾うが、捨てる人がいるので減らない。 

・事故のない安全な街にしたい。 

・もっと交通の便を良く。 

・ゴミが多い。不審者が多い。電灯が少ない。 

・朝霞市は良い街だと思うが、細かい所(道路にゴミが落ちていたり、車が放置されていたり、)を直し

た方が良い。ルールやマナー。 

・車を全てハイブリットカーにしてほしい。 

・朝霞市を他市から尊敬される町にして、皆が安全に暮らせる町にしたい。 

・ゴミ等が道に落ちてない朝霞。 

・もっと安全に暮らせる町にしたい。 

・最近変質者等が増えつつあるのでもっと安心して暮らせるようにしたい。 

・もっと安全になって事故などが無くなると良い。 

・通学路に信号が無い所があるのでつけてほしい。 

・安全な街。 

・安心できる街になれば良い。 

・ゴミが道路に散らばって鳥等が狙って困るので工夫してほしい。 

・あき缶などのポイ捨てが多い。 

・ゴミが多く捨てられているので市民がきちんとゴミを捨てる朝霞市にしたい。公共の施設は特にきれ

いにして欲しいと思う。 

・東京まで早く行ける電車が欲しい。 

・ゴミが駅周辺に沢山落ちているので、月に一度でも市民でゴミ拾いをした方が良い。 

・駅の近くに駐輪場が少なくて自転車が置けない。 

・川が汚いのできれいにしてほしい。電車の料金が高い。駐輪場をふやしてほしい。 

・町はきれいだが、夜のトンネルが暗いので明るくして欲しい。朝霞に急行電車が止まらない。 

・急行電車が止まらない。 
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・駅周辺しか明るくないので栄町周辺に明かりがほしい。 

・いつも道路が汚いので清潔にしてほしい。 

・無料駐輪場が駅の近くに欲しい。 

・駅の駐輪場は無料にしてほしい。 

・積極的にリサイクル、環境問題に取り組みたい。 

・ガードレールがなく、危険な所がいくつかあるのでガードレールをつけてほしい。 

・上内間木を便利に。 

・安全な街。 

・ゴミのない、所を増やしてほしい。 

・積極的に環境保護に取り組みたい。 

・もっと美化活動をしたほうがよい。 

・不審者が多いなと思う。だれもが安心して過ごせる市になるといいです。 

・変な人が出ないようにしてください。 

・ゴミが多い。 

・中央公園のあたりは不審者が多く出るので街灯をつけてください。 

・緑が豊かなまちですが、変質者をよく見かけます。安心して暮らせるまちになれば良いと思います。 

・緑いっぱいにするためゴミとかをなるべくなくしていきたい。 

・急行がとまるようにしてほしい。 

・電車について急行も止まってほしい！ 

・赤信号で止まらない車が多すぎると思います。雑草？もかなり多く、道を通りづらいです。 

・朝霞市に限る事ではないが、大通りからはずれた道が暗くて怖い。 

・通勤通学のため急行が止まらないのが不満。以上。 

・ホタルが住めるくらいきれいな川にしたい。 

 

３ 福祉・健康づくり（３件） 

・介護センターが少ない。 

・障害者が安全に通れる交通。町の人が他の人のことも考えるまち。 

・子供たちが遊べるようにもっと児童館や施設を多くいてほしい。 

 

４ 教育・文化（３１件） 

・クーラーを付けてほしい。 

・クーラーを中学校につけてほしい。 

・無料でスポーツができる場所をもっと増やしてほしい。 

・スポーツ設備が整った街。 

・朝志ヶ丘にバスケットコートを増やしてほしい。 

・岡にサッカーコートを増やしてほしい。朝志ヶ丘にバスケットコートを増やしてほしい。 

・学校にエアコンが欲しい。 

・お祭りや文化芸術祭を活発にして皆が楽しく暮らせるようにしたい。 

・学校の部活動を強化して「朝霞」の名前を上げてほしい。 

・スクールバスを出すか、自転車通学を許可して欲しい。 

・スポーツ施設をもっと増やせば朝霞市が元気になるし、他市からも人が来ると思う。 

・図書館を増やしてほしい。 

・学校の部活動に必要な設備をつけてほしい。テニスコートを増やしてほしい。 

・自転車通学を許可してほしい。 

・もっとスポーツができるところが欲しい。 

・給食をもっとおいしくしてほしい。 
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・学校にクーラーをつけてほしい。 

・校庭は芝生が良い。 

・学校の設備を充実させてほしい。 

・学校の教室にクーラーが欲しい。 

・サッカーのグラウンドがほしい。 

・図書館や公民館の図書室をもっと大きくして本を読みやすい環境にして欲しい。 

・牛乳がもっと飲みたい。 

・博物館を増やしてほしい。 

・制服を変えてほしい。 

・もっと楽しいレクリエーション活動をしてほしい。 

・内間木から通っている人を自転車通学にしてほしい。学校を内間木につくって欲しい。 

・学校の古くなったところを直してほしい。 

・給食に牛乳ばかりでなくお茶を出してほしい。 

・図書館を増やしてほしい。 

・中学校のテレビを地上デジタル放送にしてほしい。 

 

５ 産業振興（５８件） 

・スポーツ用品店が欲しい。大宮や浦和に行かないと良い店がない。 

・もっと朝霞市を住みやすくして坂下にもっと施設を増やして欲しい。パチンコよりデパートが欲しい。 

・ショッピングセンター、モールができたら嬉しい。 

・もっと市を盛り上げてほしい。 

・ショッピングセンターなど、遊ぶものが充実して楽しい街が良い。 

・もう少し大きいお店が欲しい。 

・ショッピングモールが欲しい。朝霞市には全然お店がない。 

・ショッピングモールがほしい。ゲームセンターがほしい。 

・ゲームセンターを増やしてほしい。 

・もっと洋服などを売っているお店を増やしてほしい。 

・洋服屋をたくさんつくってほしい。小物類を売っているお店が欲しい。 

・洋服などを売っている店を沢山つくる。 

・パチンコ屋を増やさないで、子供から大人まで遊べるゲームセンターやイオンを建ててほしい。 

・洋服や雑貨を売っているイオンなどの大きなショッピングセンターがあると良い。 

・買い物等を他の市や県に行かなくても、市内で買えるような街が良い。 

・お店を増やした方が良い。パチンコ屋が多すぎる。 

・本屋を増やしてほしい。 

・お店などが少ないのでもっと増やしてほしい。 

・コンビニが全然無い所と密集している所があるので、分散してつくってほしい。 

・坂の下にもっと買い物をする場所を増やして欲しい。 

・服屋などのお店が増えると良い。 

・もっと買い物ができるお店がほしい。 

・スーパーが少なく、食べ物が高いから買いたくても買えない。もう少し値段を下げてほしい。 

・スーパーなどが多くて良い。 

・観光スポットになるように映画に使われたり、ショップを建ててほしい。 

・根岸台の方はスーパーがあるが、栄町や本町の方にはコンビニやスーパーが無いのでつくってほしい。 

・お店をもっと増やしてほしい。デパート等が少ない。ちょっと買い物に行く時は和光に行くので、近

くに大きなお店があればよい。 

・映画館や人が集まるような楽しい所を増やしてほしい。 
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・駅から離れるほどコンビニが少ない。子どもの楽しめる施設が少ない。駅前にショッピングモールが

欲しい。見た目のきれいな街になってほしい。パチンコ店が多い。 

・ゲームセンターを増やしてほしい。コンビニを増やしてほしい。 

・コンビニを減らして他のものを作ってほしい。 

・買い物が不便。 

・和光市まで行かないと何もないのが不便。駅前が寂しすぎる。 

・大きなデパートがないので作ってほしい。ファミリーレストラン等をもっと増やしてほしい。 

・朝霞は和光よりパチンコ店が多く、逆にゲームセンターや中高生が遊ぶ場所が少ない。 

・買い物をしやすいまちにして欲しい。駅前のパチンコ店が多すぎる。大きいスーパーが欲しい。 

・マクドナルドやゲームセンター、駅ビルがほしい。 

・きれいにしてほしい。賑やかで買い物のしやすい街にしてほしい。マクドナルドやミスタードーナツ

をつくってほしい。文具屋がほしい。お店をもっと増やしてほしい。 

・買い物が不便なのでショッピングモールを作ってほしい。 

・映画館や洋服屋などもっと色々なお店が欲しい。ファミリーレストランをふやしてほしい。 

・もう少し中高生が楽しめる街にしてほしい。駅の近くにパチンコ屋が多すぎるのでそれをゲームセン

ターやファミリーレストラン、雑貨屋や映画館等にしてもらいたい。 

・ゲームセンターがほしい。 

・大きいデパートがほしい。映画館等をつくって東武練馬のような街にしてほしい。マクドナルドを増

やしてほしい。服屋が欲しい。 

・もっと遊べる施設がほしい。 

・マクドナルドをつくってほしい。 

・可愛い洋服屋や、ファミリーレストラン、大きなショッピングモールを作ってもっとにぎやかにして

欲しい。もっと便利にしてほしい。 

・駅の周りで住宅は多いが、大きなデパートや映画館はない。 

・ゲームセンター、映画館、カードショップなどのある、他の町から人が集まるような街にしてほしい。 

・朝霞市内に中高生の洋服が沢山入っているデパートがない。駅の駐輪場はパン屋などのお店にしてほ

しい。美容院は沢山あるが、雑貨屋や洋服屋がない。志木や東武練馬にいかなければならないので朝

霞で買い物ができるようにしてほしい。 

・昔沢山あった駄菓子屋など、昔の街並みも残してほしい。 

・ジャスコがある街にしたい。おしゃれの街の代名詞になって欲しい。 

・市内に一つ大きなショッピングモールをつくってほしい。 

・求人情報誌をみると、他の市や区よりも求人が少ないです。もっと働く場所を提供すれば、経済活動

が活発になると思うのですが。 

・ミニストップを作ってほしい。 

・朝霞駅にマクドナルドをつくってほしい。 

・活気のある町にしたい。 

・パチンコ店がぶっそうなので無くしてほしい。全部とは言わないけど、駅前にパチンコ店が多すぎる。

あと駅前にマクドナルドがほしい。 

・ツタヤ、ゲオ、ＣＤショップがあると嬉しいです。100 円自販機が欲しいです。 

 

６ 交流・コミュニティ（１２件） 

・人の考えが変わるような活動ができる朝霞。豊になればなるほどもっと仲良く、やさしさが生まれる

と思う。 

・もっと祭を増やしてほしい。 

・皆仲が良い、けれどもっと小さい子どもから遊べたら良いと思う。森公園祭りが無くなったことが朝

志ヶ丘方面の人は悲しい。 

 160



 

・夏祭りの「彩夏祭」の開催日が少ないのでもっと増やせば盛り上がる。 

・朝霞市の人は皆明るく元気で生き生きしていると思う、続けていければ良い。 

・登下校時、全く知らない人でも挨拶をしてくれる人がいて温かい気持ちになる。 

・祭りなどの行事を増やしてほしい。（２件） 

・彩夏祭の花火はなくさないでほしい。 

・祭りやイベントをなくさないで続けてほしい。 

・夏の祭りをもっと増やしてほしい。 

・彩夏祭で中学生が踊るときに順位をつけて欲しい。 

 

７ 構想推進のために（４件） 

・朝霞市をお金持ちにしたい。 

・公共施設の整備をもっとよくしてほしい。 

・和光市と仲良くしてほしい。 

・市民の意見を取り入れる用紙を作って実行して欲しい。 

 

８ その他（９件） 

・最強な街。 

・朝霞に有名人に来てほしい。 

・このままでいいと思います！！ 

・コバトンはいらない。キャラクターをたてれば、うまくいくと思ったら大間違い。そんな金があるの

なら、もっと朝霞内に保育園などを増やした方が良い。これは朝霞じゃなくて埼玉県に言ってます。 

・今のままでいい。 

・特になし。（２件） 

・なし。（２件） 
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